Test: AAA_1311y#02#Q16#01 Eduman
Fenn: 1311Y Fizika-2
Sual sayi: 700

1) Sual:kakoii popmymnoii onpenensiercs o6o6mennas Gpopmyna baneMepa ans cnektpoB atoma Bogopoaa?
F = [1—,—1—,] fm=12_ . m=m+l,m+2, J;

m-n

F=R{L:— L:J fm=12,  ;n=m+lm+2, )

V= R(—2+—2] (m=n+ln+2.;2=12..)
E) i

2) Sual:Yto BeipaxkaeT Ax B mpuHIHNe HeonpeaeneHoctu [ eitzenbepra?
A) lnuHy NpoiAeHHOrO My TH;

B) 3nauenre KoOpAMHATHI YaCTHIIBI,

C) Paccrosinue mexy opoUTamMu B aTOME;

D) HeonpeneneHHOCTh B 3HAUEHUN KOOPIUHAT YaCTHUIIBI;

E) Cpenntoro qymuny npobera.

3) Sual:ITo kakum opGuTam 31ekTpoHBI MOTYT ABUTATHCS B aTOME?
A) Ilo m100b1M;
B) Tonbpko 1Mo 3IUNTHYECKUM;



C) TonbKo 10 KPyTOBbBIM;
D) cooTBeTCTBYIOIIMM KBAaHTOBBIM 3HAYEHHSIM KOJIMYECTBA ABHKEHUS;
E) 6nu3kum K sipy.

4) Sual:kakoit Bug cnektpos xapakrepen BemecTBam B aToMapHOM BHUji€ B ra3oBoM coctosinuu? 1. JIuneituarsiii cnekrp;ll. CrutommHoi criekTp;I1I.
[Tonocarsrit ciektp

A)l

B) Il

C) I
D)L II
E) I, 111

5) Sual:kakoit u3 3Tux onbITOB sIBiIETCS a0CONIOTHBIM JJoka3aTenbCTBOM OCHOBHBIX HJEH Teopuu crpoenus atoMa bopa? 1. Onbit J[3BHCcCcOHA-
Jxepmepa;ll. Onbit @panka-I'epia; I11. Onbit Pezepdopaa;1V. Onsit Jlays; V. Onbeir @penens

A)V
B) I
C) 11
D)1V
E)I

6) Sual:Crpoenue kakoro aroma o0bsicusiet Teopusi bopa?
A) He

B) H

C) Li

D)B

E) Be

7) Sual:kak mMeHsieTcs sHeprus aroma npu U3Ty4eHUn?
A) YBenmuuuBaeTcs;

B) YMmenbmmaercs;

C) Mensercs;



D) PaBen nyio;
E) CniepBa yMeHbIIIaeTCs, 3aTEM YBEIIMUUBACTCS

8) Sual:kakum ypaBHeHHEM ompeaenseTcs JIMHA BOJIHBI MOT0maeMoro ¢Gotona?
A) En-Ek /h;

B) En-Ek /c;

C) hc/En- Ek;

D) h/En- Ek;

E) ¢/En- Ek

9) Sual:kak pacripeneneHs! MoI0KUTENbHBIC U OTPUIIATEIBHBIE 3PSkl B aTOME TI0 Mojienn TomcoHa?
A) TonoxxutenbHbIe 3apsiibl B IIEHTPE LIapa, OTPULIATEIbHBIC 3aps/Ibl )K€ BOKPYT HErO;

B) OtpuiiatenbHbie 3apsibl B [IEHTPE 11apa, MOJIOKUTEIbHBIE 3apsJIbl )K€ BOKPYT HETO;

C) OtpuiarenbHbIe U MOJIOKUTEIBHBIC 3apsiAbl B IICHTPE I1apa, B 0Y€Hb MAJICHBKOM 00beMe

D) IlonoxurenbHble 3apsiibl aTOMa HaXOATCs B LIEHTpe poMOa (I/ie epecekaroTcs JUaroHain), OTpuIaTeIbHbIe 3apsiibl )K€ pacipeIeeHbl B
Y3JI0BBIX TOYKAX.

E) Bce nonoxutensHbIe 3apsiibl aTOMa pacipeiesieHbl BHYTPH IIapa ¢ 0OIMHAKOBOM IJIOTHOCTHIO, JIEKTPOHBI YK€ COBEPILAIOT KoyieOaTebHbIe
JIBUYKEHUSI BOKPYT CBOMX IOJIOKEHUI paBHOBECHS,;

10) Sual:kakoii cnekrpanpHOit cepun cooTBeTCTBYET nepexon E6 —E3 anektpona B atoMHOM Bogopoie?
A) Tlamen

B) banbmep;

C) Jlaiiman;

D) bpoaker;

E) llpynna

11) Sual:Ckonrko 6yner makcumansroe uncio 31nekTpoHoB B KBAHTOBOM COCTOSIHUM MpU n=57
A) 10
B) 20
C) 30
D) 40



E) 50

12) Sual:ITo kakoit ¢popmyiie BeIImCIII€TCS MOMEHT UMITyJIbca B KBaHTOBOM MexaHuke?

L=.Je+]
A)

L=hJie+1)
B)

L= hé?
0)

L=k fee-1)
D)

L=hfe(24+1)
E)

13) Sual:kakue 3HaueHust nmosydyaeT MarHuTHoe KBaHTOBOE YHCIIO MPH 3alaHHOM 3HaYEHUH OpOUTaIbHOr0 kBaHTOBOTO Uncia ?
m= L8l

A)
m=0x1£2, .. L4
B)
m=0123_..n
&)
m=12 5 x!
D)
m=0125 ... .T#»
E)

14) Sual:kak numercs makcumanbHoe uncio 31aekTpoHoB Z(n), onpenensemoe Toyibko riaBHbIM kBaHTOBBIM uncIOM n?



A)

z[}z) = [}2 = 1)2
B)

z(n) = 2n*
&)

z(n) = (2n - 1)2
D)

z[?z) = I:E}z + 1)2
E)

15) Sual:Ckonsko snektpoHoB umeercs B atome, eciu snektponnsie cinou K u L, ypoBens 3S mosHOCTBIO 3aceseHsbl, a ypoBeHb 3P 3aceneH Ha
MOJIOBUHY

A) 16
B) 18
Q) 17
D) 12
E) 15

16) Sual:Mcnons3ys npunnun [Taynu, Haliqute MmakcumanbHOe Yncio 37ekTPOHOB B pa3peIieHHBIX COCTOSHUSAX aToMa C 3aJJaHHBIM 3HAYCHHUEM N
rJIaBHOTO KBaHTOBOIO 4mcia.
2t
A)
2nt+l
B)
2niptl
O)]
n3+n

D)



wfn+1)
E) =

17) Sual:kakue gacTuiisl ynosneTBopstoT npunnumny [laynu?
A) YacTuisl ¢ MOAYIENOBbIM CIIUHOM;

B) YacTutisl ¢ 11e16IM CIIMHOM;

C) YacTuiibl HEUMEIOIIHE CIIUHA;

D) YacTuisl, y1oBAETBOPSIONINE CTATUCTUKY bo3e-DHIlTelHa;
E) Yacrtuipl, HeypoBieTBopstonue cratuctuky depmu-Jlupaka.

JHeprua cEASH AOpa ;HE‘ paeHa 29.4 MaB. Yewmy paeHa ero yOENREHAA SHEPTHA
18) Sual: cEAZH?
A) 7,35 MsB/nykiion
B) 9,8 M»B/nykinon
C) 14,7 MaB/nyxkinon
D) 19,6 MsB/uykiion
E) 10 MaB/nyknon

Mab
¥ MenbHaA 3HEPriA ¢cBASH H30TO0IIa s paBHo 7.3 P

T Hemy pasHa

19) Sual; STO SHEPrHA cBAH?

A) 105 M»B
B) 75 M»B
C) 52,5 M»B
D) 98 M»aB
E) 60 MaB



16
VIENEHAT SHEPTHA CEAMM HI0TONA 4 '/ papHo 3

. Henry paeHa ero

PO

20) Sual; YHERTHA CEAIH 7

A) 128 MaB
B) 68 MsB
C) 12 MaB
D) 168 MaB
E) 60 MaB

=B

HyKnoH

VIenbHAA SHepr HA CBAZH Anpa sHe pasHo 7.1

21) Sual: 2Tere anpa’t
A) 28,4 MB
B) 20,2 M»B
C) 82,4 MaB
D) 48,4 M»B
E) 18,4 MaB

22) Sual:U13 kakux gactuir cocTout siapo?

A) TOJIBKO U3 MPOTOHOB;

B) Tonbko U3 HEUTPOHOB;

C) TONBbKO U3 HYKJIOHOB;

D) ToJIbKO M3 IPOTOHOB, HEUTPOHOB U AJIEKTPOHOB;
E) TonbKO U3 IPOTOHOB U ANEKTPOHOB

23) Sual: A npo aBnsercs

A) Cucremoii 6e3 3apsia;

B) CucteMol NMom0KUTEIbHBIX 3aps/I0B;

C) Cuctemoit, COCTOSIIINX U3 AJIEKTPOHOB U IIPOTOHOB;
D) CucrtemMoi, coCTOSIIIMX U3 3JIEKTPOHOB U HEUTPOHOB;
E) Cuctemoit, cocTosux U3 3JI€KTPOHOB U HEUTPUHO

. Hemy papHa SHEPTHA CEASH



24) Sual:Ha kakowm siBiieHry oCHOBaH MPHUHITUIT paOOTHI MaccoBOro criekrporpada?
A) OTKJIOHEHUH 3apsKEHHOW YaCTULIbI B MATHUTHOM I10JIE;

B) B3aumoneiicTBur MeXTy 3apsyKEHHBIMUA YaCTUIIAMM;

C) HeticTBMU MarHUTHOTO TTOJIS1 HA TIPOBOJTHUK C TOKOM;

D) SIBnennn 3nekTpOMarHUTHOW UHIYKIUU;

E) MarauTHOM B3aMMOIEMCTBUU TOKOB.

25) Sual:kakue gactunibl Ha3pIBatoTCS HykiioHamu?

A) TIpoTOHBI U HEUTPOHBI, COCTABIISIFOIINE SPO;

B) [IpoTOHBI, HEUTPOHBI U 3JIEKTPOHBI, COCTABIISAIOIINE ATOM;
C) Atomsl;

D) Monekybi;

E) DnexTpoHsl

26) Sual:kakoii ciekTp MoxeT Bo30y)aaThcs pu KOMHATHOM Temmeparype?
A) 3IIEKTPOHHBIIA;

B) xonebarenpHbIif;

C) BpamaTenbHbIil;

D) abcopOuroHHBIi;

E) smuccuonHbIit

27) Sual:C kakum cocTosiHEEeM BeliecTBa CBsi3aH BpamiatelbHbli ciekTp?
A) razoBoe

B) tBepaoe

C) xuakoe

D) amopdnoe

E) xpucramnnueckoe

28) Sual:kak nassiBarotrcsa Monekynsipubie criekTpsi?
A) NTMHEWHBIN CIEKTP;



B) nonocatslii ciexTp;

C) criutomHoiM crekTp;

D) xapakTepucTUYECKHIl CIIEKTP;
E) sMuccuonHsIif criekTp

29) Sual:Ilorok nokann3zoBaHHBIX B MPOCTpaHCTBE AUCKPETHBIX CBETOBBIX KBaHTOB, IBMXKYIIUXCS cO ckopocThio cBeTa. ITo moTok
A) ¢poroHOB

B) sneMeHTapHBIX YacTHI

C) HelTpoHOB

D) nporoHos

E) anekTponoB

30) Sual:I'unoresa I[1nanka cocrout B TOM, 4TO ...

A) 2JIEKTPOMArHUTHBIE BOJIHBI TIOTIEPEYHBI

B) Henb3s 0HOBPEMEHHO TOYHO ONPEACIUTh 3HAYEHNE KOOPAUHATHI U UMITYJIbCa

C) sneKTpOMarHuTHHIE BOJTHBI M3TYUYalOTCS 3apsiaMHy, IBIDKYIIUMHICS C YCKOPEHUEM

D) cxopocTh cBeTa MOCTOSIHHA BO BCEX MHEPIIMATBHBIX CUCTEMaX OTcUeTa

E) snexTpoMarHuTHbBIE BOJTHBI U3JTYyYalOTCS B BUJI€ OTJEIBHBIX MOPIUA (KBAHTOB), YHEPTUS KOTOPHIX 3aBUCHUT OT YaCTOThI

31) Sual:kakue u3 nmepeuncieHHbIX CBOHCTB OTHOCATCS K TEITIOBOMY M3ITydeHHIO: | — a5iekTpoMarHuTHas MpUpojia U3IydeHus 2 — U3TydeHue
MO>KET HaXOJIUTHCSI B PABHOBECHH C M3TYYAIOIIUM TEJIOM 3 — CIUIOIIHOM criekTp dactot; 4 — nuckpeTHslit ciekTp gactoT

A) tonbko 1,2 u 3
B)Bce—1,2,3u4
C) tonbko 1 u 2
D) Tonpko 1

E) Tonbko 2

32) Sual: /[y npou3BOIBHOI YaCTOTHI U TEMIIEPATYPhl OTHOIICHHUE JTydercITyckaTenbHOM CIOCOOHOCTH JTF000T0 HENMPO3pavHOTO Tena k ero
MoTJIoMATeNbHON criocoOHOCTH oarHakoBo. D10 hopmynuposka:

A) BTOpOTO 3aKOHA OTPaKCHHS
B) 3axona Kupxroda



C) 3akon HproToHa
D) Broporo nocrynara bopa

E) nepBoro 3akona DiiHiTeliHa

33) Sual:HenpepriBHbIii (critomHoi) criekTp n3nmydenus xapakrepen ms:
A) HarpeThIX KUAKOCTEH

B) HarpeThIX MOJIEKYJISIPHBIX Ta30B

C) aToMapHBIX TOPSAYUX TA30B

D) aTomapHbIX 1apoB

E) Bce B - Ba B HAarpeToM COCTOSTHUH JAIOT CIUIONTHOM CIIEKTP

34) Sual:Ot yero 3aBucuT oTHOLIeHHE criekTpalibHOM NoriomaTenbHON crnocodHocTH Tena k cnekTpanbHOM U3NTydyaTenbHON ClIOCOOHOCTH TPU
OTIPEICIICHHBIX YCIOBUSIX.

A) Ot npupoibl Tena

B) Ot npuposs! Tena u 4acToTh

C) Ot npupoabl Tela U TEMIEPATyphl
D) Tonpko OT 4aCTOTHI ¥ TEMIIEPATYPhI
E) Het npaBunsHOrO 0TBETA

35) Sual:kakoit popmynoii Bepaxkaetcs 3akoH cMmemnienus Buna, onpenenstonuii xapakrep 3aBUCIMOCTH H3JTy4aTeIbHON CIIOCOOHOCTH a0COJTFOTHO
YEepHOro TeJa OT 4acToThl (V) u Temmepatypsl (T)?

ey e
g, MN=v [T]

A)

B) e(v,Ti=AT

) gL, T=Cvw

D) e(v, Ty = C'T™
s, Ti=hv

E)



36) Sual:kakoe uncieHHoe 3HaUeHHE UMEET TTOCcTOsIHHOE G B 3akoHe Credana-bonbiiMaHa 111 HHTETpallbHOM 3HEpreTHUeckoil CBETUMOCTH
R =art
a0COIIOTHO YepHOTo Tena, kotopas Beipaxaercs: popMytoid
5.672-107°% Vil KY
A)
6,61-107% Viim K4
B)
964107 Viim K4
®)
665107 Viifm K
D)
668107 Viffm K
E)

37) Sual:kakoe u3 matemaTuueckux BeipaxkeHuit siisiercst 3akonom Credana-bonbpiiMana a1 n3inyde "HUSI aOCOTIOTHO YepHOTO Tema?
R=g.Tt

38) Sual:kak n3ameHuTCst UHTErpaNbHAsE CIOCOOHOCTH U3ITy4eHUs! a0COIIOTHO YEPHOTO TeJia MPH MOBBIIIEHUH TeMIiepaTtypsl Ha 1%?
A) YBennuurcs Ha 1%

B) ymenpmmres va 1%

C) yBenuuurcs Ha 2%

D) ysenuuutcsa Ha 4%

E) Ymenbmintes Ha 4%



Faw usmMeHASTC A M MyYATENEHAA CHOCORHOCTE B PESYIETATE HiMEHEHHA
TEMIERATYPE abCoICTHS YEpHOT ¢ TENA IPH CMEL] S HEH MAKCHMY Ma

39) Sual: CHEETpaNbHOH MICTHOCTH MamydeHAA oT 4 — dBManm go Ay =Lbawn 7

A) YBenuuurcs B 81 pas
B) ymensmutcs B 81 pa3
C) YBenuuurcs B 9 pas

D) ymenbmiutes B 3 pasa
E) YBenuuurcs B 3 paza

40) Sual:kakoif u3 cymiecTBYIONIMX BUIOB U3TyUEHHUs HA3bIBACTCS TOJIEKO paBHOBECHBIM U3TyUeHHUEM?
A) Uznyuenue HarpeToro Tena (TeMnepaTrypHoe U3ydeHHUE)

B) Usnydenne x0noAHBIX TEJ, aTOMBI KOTOPBIX BO30Y>KJI€HBI UHBIMU BO3ICHCTBUSMU

C) ®oTomoMuHecHieHIINs (TENO MOTJIOUIAI0IIEe CBET, 3aTEM CaM €ro U3ITy4yaeT)

D) Teno, nanpumep, pochop B pe3yabTaTe XUMUUECKON peaKUuH (XEMUITIOMUHECLIEHIIUN) TPU MEJIJICHHOM OKHUCIICHUU KHUCIOPOJIOM BO3TyXa
CBETUTCS. JTa HHEPTUs U3NTyUYECHUS BOZHUKAET 3a CYET CBOOOIHOM HEPTUH, B pe3yJIbTaTe BO3HUKIIETO XMMHUECKOTO Mpoliecca

E) CBeueHHE BO3HHUKIIIEE B PE3YIbTATE CaAMOCTOATCIIBHOTO ITa30BOTO pa3psaaa

41) Sual:kak BripakaeTcst OTHOILLIEHHE MEX Ay dHepreTuueckoil cBeTUMOCThIO U 3HepreTuueckoil spkocTbio st aGCOMOTHO YepHOTro Tena?

BE‘ = lRf
A) T
1
by=—r
B) T
R =aT!
€)
B o=
D) T
E = |rndd
!



42) Sual:Pacnipenenenue 3Hepruu 1o crekrpam ObII0 Hccaea0BaHO BUHOM U BeIpaxkaeTcst JaHHOU (opmyroii .Yemy paBHa nmocrosiHHas Buna ?

T-A_=b

b=32107m K

A)

b=3610"m K
B)

h=38910"m K
C)

h=410"m K
D)

b=4110"m K
E)

43) Sual:kak n3aMeHUTCS CITOCOOHOCTh HHTETPAIBHOTO U3JTyYCHHUS MPU YBEIIMYEHUHU TEMIIEpaTypbl aOCOTIOTHO YEPHOTO Teja B 2 pa3a’?
A) ymenbiutcs B 4 pasza

B) yBenuuurcs B 4 paza

C) ymenbmures B 16 pas

D) yBenuuutca B 16 pa3

E) ymenbmutcs B 32 pasa

44) Sual:OT yero 3aBUCUT U3JIydaTeIbHAas CIOCOOHOCTH a0COIOTHO YepHOTro Tena?
A) OT IJIMHBI BOJTHBI

B) ot wactoTsl n3MyUeHUS

C) oT pa3HOBUJHOCTH Teja

D) oT 1uTenbHOCTH U3IIy4YEHUs

E) ot wacToTh!I M TEMIIEpaTyphl

Fx:f(’?’rT)

45) Sual:kto Obu1 0ocHOBOMONOXKHUKOM aHanuTHueckoro BeipaxkeHust pynkunu



A) Bun

B) Ilnank

C) MuxenbcoH

D) Kupxrod

E) Credan-bonbiiman

46) Sual:kakoe u3 HIKeCIeIyIOMNX BEIPAXKCHUH CITPaBEJIMBO ISl TIOTJIOMATeIIbHON CIIOCOOHOCTH abCOIOTHO YEPHOTO Tema?
A)d<l
B)d=1
C)d>1
D)d<l1
E)yd>1

47) Sual:kak Hy>kHO U3MeHUTH TepMoauHaAMudeckyio TemmepaTypy abCoIIOTHO YEPHOTO Tella, YTOOBI €0 MHTErpajbHasi CIOCOOHOCTh CBETUMOCTHU
yMeHbIIWIACh B 16 pa3?

A) YmenspimuTcs B 16 pa3
B) yBenuuutcs B 16 pa3
C) Ymenbmures B 2 pasa
D) yBenuuuTcs B 4 paza
E) Ymenbmures B 4 paza

48) Sual:kakas ¢popmy:a Beipaxaet 3akon Credana-bonsiimana?

Ina®

A) I~ o2 &l

R, =uaT*
B)

I /?‘Im eily
)

_[rid/% = Tt

D) O



Bw ()

49) Sual:kakoii 3akoH BeIpaXkaeT OTHOIIEHHE ¥
A) Credana-bonbpimana

B) Kupxroda

C) Buna

D) Panes-/Ixunca

E) Ilnanka

50) Sual:kakas ¢hopmyna Beipaxkaet 3akon Credana-bonpimana?
R, =oTt

A)

B) " T RE

“:"::r!s.t = ﬂ-"llT

©)

Fife® 3
Zata G

D) T T =

Inka

P

E) Tl".]r :i ui'l.".‘.":.u..___

51) Sual:Yemy paBna noctostaaas [lnanka?
h=6(2-10"" Coul-san

A)

h=6A24.107" Coul-san
B)

h=5092-107 Cowd sem
C)

h=621-10"" Coud sem
D)



h=2887 107 Cowd sam
E)

52) Sual:I1epen BeprukansHo nocraBneHHbIM 1ockum 3epkanom crout uenosek. kak uamenuTcs paccrosinue Mexay uenosekom u ero
n3o0pakenueM, eciu yenosek ynamutcs ot miockoctu 3epkana Ha 2 m.?

A) HE UBMEHUTCH

B) yBenuuutcsa Ha 4 M

C) yBenuuutca Ha 1 M

D) yBenuuuTcs Ha 2 M

E) Het mpaBunbpHOTO OTBETA

53) Sual:Yron nagenus ceeroBoro Jyy4a paseH 20 rpaaycoB. Uemy paBeH yros Mexay NaJaroliuM U OTPaKEHHBIM JIydamu?
A) 140 rpanycoB

B) 20 rpaxycos

C) 10 rpaxycoB

D) 70 rpagycos

E) 40 rpanycos

54) Sual:OnTuueckas cuna nun3bl paBHa 2 antp. Yemy paBHO dokycHoe paccTosiHHE 3TOM JTUH3BI?
A)2cMm

B) 0,5 cm

C)0,5m

D)2wm

E) HeT npaBuibsHOTO OTBETA

55) Sual:C nomopto codbuparoiied IMH3bI MOTYYMIn u3o0paxenue cetseirics Touku. Yemy paBHo ¢okycHoe paccTosiHue nuH3bl, eciin d=0,5M,
=2m7?

A) 2,5m

B) 0,4 m

C) I,5m

D) 0,5m



E) HeT npaBuibsHOTrO OTBETA

56) Sual:ITpunekoropom 3HaUEHUH a yriia NMaJeHUs Jy4ya CBeTa Ha TPAHMUILy pa3fielia ABYX Cpe/l OTHOIICHHE CHHYyca yTiia maaeHus k cunycy yria
IpeJIOMJIEHHs paBHO n. YeMy paHO 3TO OTHOLIEHUE NPU YBEIMUYECHUHU yTiia ajeHus B 2 pa3a’?

A)\2n

B) n/2

C)2n

D)n

E) Het mpaBuiIbHOTO OTBETA

57) Sual:kak uzmeHuTCS yroy Mex 1y MaJaroliuM U OTPasKEHHBIM JIy4aMH CBETa, €CJIM yroJ najeHus yMmeHbmuTcs Ha 10 pagycos ?
A) yMEHBIIUTCS Ha 5 TPaaycoB

B) ymensmmres Ha 20 rpagycos

C) ymensmures Ha 10 rpagycos

D) He usmeHurcs

E) net npaBunbHOrO OTBETA

58) Sual:kak n3mMeHuTCs OCBEIICHHOCTh MOBEPXHOCTH, MEPIIEHANKYIISIPHOM JIydaMm CBETa OT TOUEYHOTO UCTOUYHMKA, TPU YBEIUUYEHUH PACCTOSIHUSI OT
uctounuka B 2 paza?

A) HE U3MEHUTCH

B) ymenbinrcs B 4 pasza
C) ymensimures B 2 pasza
D) yBenuuuTtcs B 4 paza

E) yBenuuntcs B 2 paza

59) Sual:Benuunna, o6patHas pokycHOMY pacCTOSHUIO Ha3bIBACTCS:
A) pazpemaronieii CnocoOOHOCTHIO JINH3BI;

B) paspemarorieit cuiioi TUH3bI,

C) nuHEHBIM yBEIMUYECHUEM JTUH3HI;

D) onTryueckoi CUIION JTUH3BIL;

E) paccTosiHreM HaWTydIlero 3peHus;



60) Sual:Paspemarormieit crocobHOCTRI0O MUKpOckora Ha3bpIBaeTCS:
A) BennunHa, 00paTHAs HAUMEHBIIIEMY pa3peIIaeMOMy PacCTOSHUIO;
B) BennumHa, oOpaTHas yBEITUYCHUIO MUKPOCKOTIA,

C) BenmnunHa, 0OpaTHast (POKYCHOMY PaCCTOSHHIO;

D) yBenuuenuto MUKpOCKOIIA;

E) yBenuuenuto okyJsipa ;

61) Sual:OnTuueckas cuna nuamepsiercs B:
A) TKOYIIAX;

B) pagnanax;

C) metpax;

D) nuonrtpusix;

E) cBeuax ;

VEemrieHile 00beKTHEA MIKpocKoIIa I'g=100. & oKy cHO®e paccTodHIIe

OEVJIAp A paBHOD = 10, paceT0AHITe HAITIVUILRT 0 SHAMEHIT O, = 2506 .
. e 2, 1]

62) Sual: Harri ve ermrieHiie MHEK POCK OITA.
A) 200
B) 250
C) 100
D) 300
E) 150

63) Sual:Onpenenuts yBenuyueHue aynsl ¢ GokycHbiMm pacctosiauem 0,125 m.
A)8

B) 25

)5

D) 10



E)2

64) Sual:Bonokonnas ontuka ocHOBaHa Ha SIBJICHHH. . .
A) botorddexra;

B) 1oJ1HOTO BHYTPEHHOTO OTPAXKEHUS ;

C) IBOMHOTO JTy4enpeIOMIICHNUS;

D) nonspuzanuu;

E) paccesiHus ;

65) Sual:IIpenen paspemenus mukpockona pases...

A) OTHOILIEHUIO MOJIOBUHBI JUTMHBI BOJIHBI CBETA K YHCJIOBOH alepType;
B) oTHOIIEHUIO YUCIOBOM anepTypsl K JUTMHBI BOJIHBI CBETA;

C) OTHOIIEHUIO YHCTIOBOM anepTyphl K MOJOBUHE JUIMHE BOJIHBI CBETA;
D) npousBeneHuIo ATUHBI BOJIHBI, TOKA3aTeNs PEIIOMIICHHS CPEIbL,
E) npousBenenuto yBeanueHusi OObEKTUBA HA YBEIIMUEHUE OKYJISPa;

66) Sual:IIpenenom paspemennst mukpockona Ha3siBaercs. . .

A) Benn4urHa, 00paTHAs HANMEHBIIEMY PACCTOSHUIO MEKIY ABYMS TOUYKaMU
B) BennumnHa, paBHas HAUMEHBILIEMY PACCTOSTHUIO MEXAY ABYMSI TOUKAMHU
C) nauMeHblIIee paccTosiHUE MEXY GOKycaMu OOBEKTHUBA U OKYJISIPA;

D) nyiuHa BOJIHBI CBETA, HCIIOJIb3YEMOM IS OCBEIIEHUSI 00BEKTa;

E) paccTosiHre Mex 1y npeamMeToM U 0ObEKTHBOM ;

67) Sual:YBennuenue mukpockora paBHo. ..

A) OTHONICHHIO TIPOU3BEACHHSI ONITUIECKOM ITTUHBI TyOyca Ha pacCTOSTHUE
B) oTHOMmIEHUIO0 POKYCHOTO paccTOsIHUSA OKYJIsipa K (POKyCHOMY

C) otHOMIEHUIO (DOKYCHOTO pacCTOSTHUS 00BEKTHBA K (POKYCHOMY pac -
D) otHomeHuI0 mpon3BeAcHHS POKYCHBIX PACCTOSHUIN K TPOU3BEACHHUIO
E) oTHOMIEHNE pacCTOSTHUS HAWITYYIIETO 3peHUs K (POKyCHOMY pac-

68) Sual:VYBennuenuem Mukpockorna Ha3bIBAIOT. ..



A) OTHOLIEHHE yIJIa 3peHus, 0]l KOTOPhIM BUIHO N300pakeHUE MTPEeIMETa
B) oTHo1IEHUE pa3mepa npeaMeTa K pa3Mepy ero u300pakeHus;

C) oTHOLIEHUE PAacCTOSTHUA OT IJ1a3a J10 IpeaMeTa K PACCTOSHUIO OT POro-
D) otHomieHue yria 3peHusi, o]l KOTOPbIM BUAHO N300paKeHUE MTPEIMETA,
E) oTHomIEHME yria 3peHus], O] KOTOPHIM BHIHO M300paKeHUE MpeIMeTa,

69) Sual:YBenuueHue nymsl paBHoO. ..

A) OTHOILIECHHUIO PACCTOSHUS HAMITYUIIEeTo 3peHusi, K POKYCHOMY PACCTOSIHUIO JTYTIbI;

B) oTHOIIEHNIO paccTOSIHUSA OT I71a3a JI0 mpeaMeTa K (POKyCHOMY pac CTOSIHUIO JIyTIbI,
C) OTHOLIEHUIO PACCTOSHUS OT IJ1a3a J0 NPEeIMETa K paCCTOSHUIO HAUITYUIIIEro 3peHus ;
D) oTHOIEHNIO POKYCHOTO PACCTOSHUS JYTIBI K PACCTOSHUIO HAWIYYIIETO 3PEHUS;

E) oTHOIIEHNIO pacCTOSHUS HAWTYUIIErO 3pEHUS K PACCTOSIHHIO OT TJ1a3a JI0 MpeaMeTa ;

70) Sual:YBenuueHueM aynbl Ha3bIBAKOT.

A) OTHOIIIEHHE yTJIa 3peHus, TI0JI KOTOPBIM BUIHO M300paKeHUE TIPEeIMETa
B) oTHOmmIEHNE pa3mepa npeaMeTa K pa3Mepy ero u300paKeHus;

C) oTHOIIIEHNUE PACCTOSHUS OT 00BETMHEHHOM Y37I0BOM TOUYKH Ti1a3a J10

D) oTHomIeHHe yria 3peHusi, ol KOTOPBIM BUAHO N300paKeHUE MTPEIMETA,
E) oTHOmIEHNE yTria 3peHws, 0] KOTOPBIM BHIHO N300paKeHUE TIPeIMETa,

71) Sual:kakoii cuiel cBeTa (B CpeTHEM) JOJIKHBI TPUMEHSATHCS JTAMIIBI JUTSI OCBEIIEHUS IIEHTPABHBIX YIIHII, €CTH HOPMa OCBEIIEHHOCTH B 3TOM
ciydae cocrapiseT 15 nk; BeicoTa cTo60B 4M?

A) 250 cB;
B) 240 cs;
C) 280 cB;
D) 300 cB;
E) 320 cB;

72) Sual:Ceua HaxonuTcsi Ha paccTosiHUM 12¢cM oT ToHkol coOuparomieit uH3bI ¢ hokycHbiM pacctosaueM 10 cm. Ha kakom paccrostHun ot uH3bI
OyIeT HaxoauTcs nu3oopaxkenue?

A) 20 cwm;



B) 40 cwm;
C) 60 cwM;
D) 1,2 m;
E)1,5Mm;

73) Sual:xpomaTtuyeckas abeppaiusi oOyciIOBI€Ha TEM, UTO...

A) TIOKa3aTesb MPETOMIICHHS BEIIECTBA JIMH3BI 3aBUCHUT OT JUTMHBI BOJIHBI CBETA;

B) nokazarens npenoMieHus BEIISCTBA JIMH3bI HE 3aBUCHUT OT JJIMHBI BOJHBI CBETA;

C) yacTb 6esoro cBeTa MOrJIONAETCS BEIIECTBOM JIMH3HI;

D) anuHbI BOJTH, COOTBETCTBYIOUIUE CHHEMY CBETY, CHIIBHO MOTJIONIAIOTCS BEIIECTBOM JIMH3BI;
E) 1vHBI BOJTH, COOTBETCTBYIOIINE KPACHOMY CBETY, CHJIBHO TTOTJIOMIAIOTCS

74) Sual:Cdepuueckas aGepparius 1uH3 00yCIIOBIEHA TEM, UTO. ..

A) nepudepudecKue Iydu IpeIoMISIFOTCS CUIIbHEE, YeM IIEHTPaIbHbIE;
B) neHTpanbHbIe Tydu OTPaKAIOTCS U HE IPOXOAT Yepe3 JTUH3Y,

C) ueHTpaNbHBIC JIyYd MPEIOMIISIOTCS CHIIbHEE, YeM NepuepruIecKue;
D) nepudepudeckue Tydu OTPAXKAIOTCS U HE IPOXOIST Yepe3 JTH3Y;

E) nepudepudeckre qydu MOJTHOCTHIO MOTJIOMAIOTCS BEIIECTBOM JINH3HI,

75) Sual:OtHomenue ckopoctu cBeta B Bakyyme k ckopoctu cBeTa B cpejie Ha3bIBaeTCs:
A) OTHOCUTEIBHBIM TTOKa3aTeIeM IPEIOMIICHUS

B) nokazarenem mpenomieHus

C) abCOMIOTHBIM MOKA3aTeIeM MPEITOMIICHUS 3TON Cpeibl

D) aOGCoIIOTHRIM TIOKA3aTeIeM PEIOMIICHHUS

E) nokazarenem npenoMaeHust 3TON Cpeibl

76) Sual:3akoHb! pacripocTpaHeHus: CBETa B MIPO3PAYHBIX Cpe/lax Ha OCHOBE MpecTaBIeHul o cBeTe kak 0 COBOKYMHOCTH CBETOBBIX JIy4ei U3ydaroT

A) onTuke
B) BonmHOBO# onTHKE
C) reoMeTprUYECKOI ONTUKE



D) Teopur OTHOCUTETBLHOCTH
E) pusuke

77) Sual:3akon CHenMyca onpeaensercs GopMyJIOu:
A) b.sing=(2m+1) A/2

B) 1/d +1/f=1/F

) sinosinp= nyin;

D) a=arcsin(n2/nl)
E) E=mc

78) Sual:Ilpu nepexosa cBeTa U3 MeHee MIIOTHOM Cpejibl B OoJiee MIOTHYIO, €ro JJIMHA BOJHBI HAXOAUTCS 10 (opMyJie:
A) A= A0/n

B) A=n2/ A0

C) A0=An

D)A=(n-1)/A

E) L sual

79) Sual:MakcumansHoe yBenudeHue, 1aBaeMoe ontudeckum mukpockornom, He MOKeT NPEBBINIATH, TPUMEPHO:
A) 200

B) 2000

C) 20000

D) 200000

E) yBennyeHne MUKpPOCKOIIa HEOTPAHUYCHHO

80) Sual:ITpu mpoxoxaeHuu cBeTa yepes riockonapasmienbHyto cTekssHHYIO m1acTuHky........
A) 1yd MEHSIET HaIpaBJeHHUE PACIIPOCTPAHCHUS

B) mpoucxoaut nonHoe oTpaxkeHUe CBETa HA MEPBOM TPaHULIE

C) npoucxoauT NOJHOE MOIJIONIEHUE CBETOBOW SHEPTUI CTEKIIOM

D) nyd cMmemaercs napajieIbHO caMmomy, cebe

E) ny4d He MeHsieT HanpaBJIeHUs CBOE MEPBOHAYATILHOTO PACIIPOCTPAHEHUS



81) Sual:Brmykioe 3epkaino co3naer....... U300pakeHue
A) mpsimoe, AeMCTBUTENBHOE, YBETUYECHHOE

B) nepeBepHyTOE, MHIMOE, YMEHBIIICHHOE

C) npsimoe, MHUMOE, YBEJIMYEHHOE

D) npsimoe, MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

E) nepeBepuyTOE, MHUMOE, CHMMETPUIHOE

82) Sual:ITnockoe 3epkaino co3nmaer ....... N3o6pakenue
A) mipsiMoe, JEHCTBUTEIIBHOE, YBETMYEHHOE

B) nepeBepHyTOE, MHIMOE, CHMMETPHYHOE

C) npsiMoe, MHIMOE, CHMMETPUYIHOE

D) npsmoe, 1eicTBUTENbHOE, CHMMETPUUYECKUE

E) nepeBepHyTOE, MHUMOE, YMEHBIIICHHOE

83) Sual:C naumensieit ckopocTbio CBET pacrpocTpaHsIeTcs B :
A) Bakyyme

B) Bo3nyxe

C) anmaze

D) Bone

E) crekine

84) Sual:IlepBoe n3mepenue ckopoctu cBeTa B Ipyrux cpeaax OCyIIECCTBUI:
A) ®uzo

B) ®yxko

C) Pemep

D) Maykencon

E) lanuneit

85) Sual:U13 npennoxxennsix GpopmynrupoBok BeIOEpUTE NPaBUIbHYIO:
A) OTHOIIIEHHE CUHYCOB YTOJI TAJCHUS U MPEJIOMIICHHUS €CTh BEJIMYHMHA, paBHAsl a0COIIOTHOMY MOKa3aTel0 MPEIOMIICHUS JaHHBIX CPE/.



B) oTHOIIEHNE CUHYCOB YTJIOB Ma/IEHUS U IPEIOMIIEHHSI €CTh BeJIMYMHA MOCTOSTHHAS, paBHAsi a0COIIOTHOMY IOKA3aTEeNI0 MPEIOMIICHUS CPe]

C) oTHOLIEHHE CHHYCHOIO YIJIOB MaJCHUS U MPEJIOMIICHHS €CTh BEJIMYMHA [TOCTOSIHHASA, PABHASI OTHOCUTEJIBHOMY ITOKA3aTENI0 MPEIOMICHUS
JTAHHBIX CPEI.

D) OTHOIICHHUC CUHYCOB YIJIOB IMAACHUSA U MIPCIIOMJICHHUA €CTh BCIIMYMNHA [TOCTOAHHAA, paBHAAd OTHOCUTCIIbHOMY IMOKA3aTCIIIO IIPCIIOMIICHUA CPC.

E) oTHOIIEHNEe CHHYCOB YIJIOB NIAJACHHS M MPETOMIICHUS €CTh BEIMYMHA OTHOCUTEIIbHAS, paBHAsI a0COIFOTHOMY TTOKA3aTeNII0 MIPEJIOMIICHHS TaHHBIX
cpen

86) Sual:VYron nagenus paBeH yrity oTpaxeHus. JTo.....
A) TIepBbIf 3aKOH OTPAKEHUS

B) BTOpOI 3aKOH OTpaXkKeHUs

C) nepBblii 3aKOH MPEIOMIICHUS

D) BTOpOIi 3aKOH NpenoMiIeHus

E) 3akoH Tpex BTOpbIX

87) Sual:Vkaxute mexannueckyto skBuBaneHt csera
A) 0,0016 Br/mm

B) 0,24 xan/JIx

C) 4,12 Jlx/xan

D) 0,016 Btr/nm

E) 0,16 Bt/nm

88) Sual:Vkaxute equnaniy usmepenus ontTuaeckoil CUITbI TUH3BI?
A) nuonTpus

B) I'enpu

C) HeroToHn

D) Ammep

E) Tecna

89) Sual:Ilo kakoit hopmyne onpenensercs abcomoTHBIN nokazaTenb IPeTOMIICHUS CPEAbI?

H=

L
A Y



I
H=—
B) ¢
o
H=,l—
C) €
J?
L= l—
D) i
B=C-u
E)

90) Sual:Cser nepexonut u3 cpesl ¢ nokasarenem mpenaomienus n>1 B Bo3ayx. Ilo kakoit popmyne onpenensiercss npenenbHbIi yroi MoJHOTO
oTpaxeHus1?

A) S0 =1
B) S Gy =X
C) fin G =
D) sty Gy =x—1
E) Si.tlﬂ'.;:,=?22

91) Sual:I1pu Beimonnennu kakoro ycioBus, cobuparoias JMH3a Ja€T MHUMOE U300pakeHue?
A)d<F

B)d>2F

C)F<d<2F

D)d=F

E)d=2F

(dw -mi¥yyin do sahVl1 s¥thd?n  t muddM™ind? kec¥n gia enerjis1, & €2 - cisimn

92) Sual:Ilo kakoii hopmyie onpenesnsercs cBeToBoi noTok? bucags dir).



dwr

dd =2
A) dt

4% = dw dt
B)

o=
o) 40

d® = dw - d€2
D)

4% =dg - dt
E)

Ecmt n, > 1, (0, >1), 7o mo xaxoff dopuyme onpegenAeTcA IPe] eMEHED YT 0 MOMHOTO
93) Sual: BHYTREHHET 0 OTp AKEHHAY

sin Cfy =13
A)
n
B) Hy
tg dipg =14
0
Sif1 iy .
D) i
: 1
sl Cip = —
E) !

94) Sual:kak n3MeHsieTcs JyiiHA BOJTHBI CBETA MPHU MPOXOXKIACHUH CBETa U3 BO3ayxa B cTekio (n =1,5)
A) ymensbinaercs B 1,5 paza

B) yBenuuuBaercs B 1,5 paza

C) He u3meHsieTcs

D) yBenmumnBaercs B 2,25 pasa



E) ymensmaercs B 2,25 paza

95) Sual:kak n3aMeHsieTcst yacToTa CBETa MPH MPOXOXKJACHUH CBETOBOTO JTydya U3 Bo3ayxa B crekio (n =1,5)?
A) HE u3MeHsIeTcA

B) yBenuuuBaer B 1,5 paza

C) ymenbimaercs B 1,5 paza

D) yBenuuuBaercs B 2,25 pasa

E) ymensmiaercs B 2,25 paza

407

96) Sual: Ha ocHoBanuu pucyska ornpenenanre cyMMy YIJIOB HaJ€HUS U OTPaXKEHHUS.

100°
A)

20°
B)

60"
0

50°
D)

40°
E)

COnpenenyTe ITHHY BONMHEI CBETA B CTEKINO, £CNH 0HA B BaKyyMe paeHa 7 - 107w (n

97) Sual: =1.%]

466107
A)

423107
B)

455107
C)



426107
D)

443107
E)

98) Sual:kakas Benmmumna xapakrepusyer ontudeckyro miIOTHOCTh cpebI?
A) nokaszaresnp MPEIOMIICHHS CPeabl

B) nusnexTpuueckast pOHUIIAEMOCTb CPEJIbI

C) MarHuTHas! TPOHUITAEMOCTD CPEIbI

D) nokazarens BHyTPEHHETO TPEHUS CPEIbI

E) Bsi3kocTh cpenbl

99) Sual:ITpu kakux ycrnoBusix Bo3Hukaet mojlHoe BHyTpEeHHEe OTpa)KeHHe cBeTa?

A) CBet 0JKeH NePEeXOIUTh U3 ONTUYECKU O0Jiee MIOTHOU Cpe/ibl B MEHEe TUIOTHYIO

B) CBer nomkeH nepexoauTh U3 ONTHYECKU OoJiee IUIOTHON Cpe/ibl B MEHEe MII0THYIO

C) CBeT 10JDKEH NIEPEXOAUTh U3 ONTHYECKH MEHEee TUIOTHOU cpefibl B 0oJiee TUIOTHYIO

D) Cget nomxeH nepexoIuTh U3 ONTHUYECKU MEHee IIOTHOU Cpeibl B 00Jiee MIIOTHYIO

E) Csert nomkeH nepexoauTh U3 ONTHUECKU MEHee MJIOTHOM cpelibl B 0oJiee MIIOTHYIO U YToJl MaJeHHUs paBeH MpeieIbHOMY YIITy.

100) Sual:Ykaxure equauily usmepenus cuibl ceeta B CU.
A) 1 k1

B) 1JIm

C) 1 JTroke

D) 1 aut

E) 1 oo

101) Sual:Ykaxure npenmer poTomeTpun

A) U3y4aeT CBETOBYIO SHEPTHIO ONTUYECKOTO JUAMA30HA U CBSI3aHHBIC C HEW BEJTMYMHBI
B) uzydaer B3anmoieiicTBHE CBETA C BEIIIECTBOM

C) u3y4aeT TOJIbKO SHEPreTUYECKUE BETUUUHBI

D) u3y4aet BOJTHOBYIO PUPOY CBETA



E) usyuaer KopmycKyJsipHyIO IPUPOIY CBETa

102) Sual:Ykaxute npupomy cBeTa.

A) KOpITyCKYJISIPHO —BOJIHOBAsI

B) Tonbko KopmycKynspHas mpupoaa

C) TonpKO BOJTHOBAS MPUPOAA

D) npencraBnsier co0o0il mpoa0abHYIO BOJIHY
E) siBisieTcst H1 BOJTHOM, HU KOPITYCKYJIOM

103) Sual:Yemy paBna ckopocTs cBeTa B Bakyyme?

3-10°% micex
A)

3 - 10° wicex
B)

3 - 107 micex
&)

3 - 10° wicex
D)

3+ 10% wicex
E)

104) Sual: Ykaxute equnuity uamepenus ceetumoctu B CH.
A) JIroke

B) JIm

C)Kn

D) nut

E) ot

105) Sual:/lyis vero npennasnaydeH gporomerp?
A) 1151 CpaBHEHHUSI CHJIbI CBETA PA3IMYHBIX UCTOYHUKOB CBETA
B) ycTpoiicTBO a1 ©3MepeHUst IITMHBI BOJTHBI



C) ycTpOMCTBO AJI ONpECICHUST OCBEIIEHHOCTH
D) yctpoiicTBo 1y1st U3MEpEHUSs ATUHBI BOJTHBI
E) ycTpoticTBo ams monydueHust HHTep(hEepEeHIITMOHHON KapTUHBI

106) Sual:krto siBnsietcs ocHoBomookHIKkOM kopmyckynspHoii Teopun cBeta?
A) Hproton

B) IN'toiirenc

C) ®penens

D) Makcsemnn

E) IOur

107) Sual:ITouemy nnTepdepeHIys NPH OTpaKEHUH HaOI0JaeTcs 00Jiee OTYETIMBO YEM B IIPOXO/AIIEM CBETE?
A) u3-3a CyIIECTBEHHOTO pa3In4usl HHTEHCUBHOCTEW OTPa’KEHHOTO U

B) u3-3a nornomieHny B mieHKe MPOXOASIIUX JIydei;

C) u3-3a oTEpU MOJIBOJIHBI IPH OTPAKEHHH;

D) u3-3a BO3HMKHOBEHHUS Pa3HOCTHU X0/1a B IPOXOASILEM CBETE ;

E) n3-3a BO3HUKHOBEHUS pa3HOCTH X0J1a B OTPAKEHHOM CBETE ;

108) Sual:Ha Tonctyio creknsunyro miactunky, nokpeiryto Tonkoit menkoit ¢ nokazarenem npenomiuenust n=1,4, majaet HOpMaabHO
napayienbHbli mydyok MoHoxpomatuueckoro cera ¢ A=0,6 mkm. OTpaskeHHbIH cBeT MakcuManbHO ocnabliieH BCIaeACTBIE HHTEP(EPEHIUN.
Onpenenute MUHUMAIBHYIO TONIIUHY TUieHKH.

A) =0,5 MM
B) =0,05 mxm
C) =0,1 mxm
D) =2 mxm
E) = 3 Mmxm

109) Sual:UnTepdepennus ceera- 3o pusndeckoe siBnenue, koropoe 3akiatouaercs B...
A) CIIOKEHHUE CBETOBBIX BOJIH, HAYIIUX OT KOTE€PEHTHBIX UCTOUYHUKOB;

B) oTKkIOHEHNH CBETOBBIX BOJH OT MPSMOJIMHEHHOTO PACIPOCTPAHCHUS ;

C) paccestHUM BOJIH B TPO3PAaYHBIX AUCHEPCHBIX CPEAax;



D) oTkiioHEHHH OT IPSIMOJIMHEHHOTO PaCIPOCTPAHCHUS;
E) cnoxxeHue cBETOBBIX BOJH, UAYIIUX OT OOBIYHBIX HCTOYHHUKOB ;

110) Sual:Ha ckonrko Heo6xoaumo nepemectuTs 0/1HO U3 3epkan B untepdepomerpe MaiikenbcoHa mist Toro, 4roosl HHTEpPEpeHIIMOHHAs kapTuHa
cMectmiiach Ha N= 150 monoc? /[muaa BoHB cBeTa A= 500 HM

A) =5 MKM

B) = 16 mxm
C) =22 Mxm
D) =37 mxm
E) = 45 mMxm

111) Sual:Ha nytu nyua cBeta nepnenaukynsipHo eMy nocrasieHa crekisinnas miactusaka (n=1,5) tonmunoit I=1mm. Ha ckonbko ripu satom
U3MEHUTCS onThdeckast ymmHa myTn?

A) 1mm;
B) 0,1 mm;
C) 0,5 mm;
D) 5 mm;
E) 10 mm;

112) Sual:Pa3znoctu xona nByx uHTepdepupyromumx BoyH paBHbl /3. Ckonpkum mmHaM BoJIH B BakyyMe OyIyT COOTBETCTBOBATh ONTHYeckue
Pa3HOCTH XOJ[a THX BOJIH.

A) V18
B) M12
C) M6

D) A/24
E) V36

113) Sual:Pa3znoctu xona nByx uHTepdepupyoomux BoyH B Bakyyme paBubl: 0,5\ . Uemy paBHa COOTBETCTBYIOIIAs Pa3HOCTH (az?
A) 120 rpamycos;

B) 60 rpanycos;

C) 90 rpanycos;



D) 180 rpanycos;
E) 30 rpanycos ;

114) Sual:Pa3nocts xona nByx unrepdepupyomux BoyH B Bakyyme paBua 0,24 . Uemy PaBHa pa3znocTs a3 3TUX BOIH?
A)0,In

B) 0,8n

Omn

D) n/5

E) 0,4n

115) Sual:kakoBa Oynet pe3yapTupytoiias HHTEHCUBHOCTh B MakcuMyMe HHTepde- peHIIUU IPU CII0KEHUU BOJIH OJuHakoBOM MHTEHCUBHOCTH [?
A)l

B) 21

C) 41

D) 12

E) 31

116) Sual:VaTepdepomMeTp HCIIOTB3YETCS JJIA. . .

A) omnpeieNIeHHs TTOKa3aTesl PEIOMIICHUS ONITHYECKUX CPEI;
B) onpenenenus mioTHOCTH MajbIX OOBEKTOB;

C) ompeeneHus mokas3aTess MOTJIOMICHUS CPEl;

D) onpenenenus onTHYECKOMN TIIOTHOCTH PACTBOPOB;

E) onpeneneHuss ”HTEHCUBHOCTH CBETA;

117) Sual:korepeHTHBIMU Ha3bIBAIOTCS BOJHBI, UMEIOIIHE. . .

A) TIOCTOSTHHYIO BO BPEMEHH Pa3HOCTh (Pa3 B pa3IMUHBIX TOUKAX;
B) nocTosiHHYI0 aMITMTy 1y B JAaHHBIA MOMEHT BPEMEHH;

C) oauHaKOBYIO JJIMHY BOJIH B Pa3HBIX TOUKAX;

D) nocTostHHY10 BO Bp€MEHH Pa3HOCTh YaCTOT B PA3IUYHBIX TOUKAX;
E) nocTosiHHY10 HHTEHCUBHOCTD B JAHHBII MOMEHT BPEMEHU ;



118) Sual:Makcumy™m nnTepdepeHnun HadroaeTcs B TeX Toukax, uist koTopeix ontuyeckast pasHOCTB X0/a. ..
A) HE 3aBHCHT OT JJTUHBI BOJIHBI,

B) paBHa 11e10My YMCITy JUIWH BOJIH;

C) paBHa MOCTOSIHHOW BEJIMYUHE;

D) paBHa 1iemoMy 4HCITy JJIMH TOJTYBOJIH;

E) He 3aBUCUT OT Y4acCTOTHI BOJIHHI |

119) Sual:Yemy paBHa pa3HOCTb ITyTH B Touke HAOIIOIEHHUS OT coceAHUX 30H Ppenenst B MeTo e 30H Openens?

A
A) 4
B) 3\
C)2x

A
D) ?
E)4 A

(m,=1,47.

120) Sual:Pa3znocts myTeit nByx korepeHTHbIX siydeit B Bo3ayxe 400 uM. kakoit OyaeT pasHOCTb myTeid 3TuX nydeid B crekiie?
A) 196 am
B) 288 um
C) 560 am

D) 300 am
E) 196 am

121) Sual:Paguyc korepeHTHOCTH BOJIH ONIPEIETSETCS CIETYIONTIM 00pa3oMm:

tp A
A)

e @i
B)

ty~ @A

0



e~ A fp
D)

e @A
E)

122) Sual:ITpu nomomu ontuyeckoro kivna nonyunnu naTepdepeHIIMOHHbIE TIOJIO0CHI, MOJB3YSICH U3TyUeHneM kpacHoro nseta. kak uameHuTcs
uHTepdepeHnoHHas kapTuHa, eciii BOCIOIb30BaThCs U3TydeHHuEM (PHOJIETOBOTO 11BeTa?

A) Hukak HE n3MEHUTCS

B) UntepdepeHunoHHble Mon0ckl OyayT OJMKe IpyTr K Ipyry

C) UntepdepeHnonnble Moiockl OyAyT Aajblie APYT OT Apyra

D) UnTepdepeHnnoHHbIE MOIOCH MOTYT CTaTh KaK ONMKe APYT K APYTY, Tak U JaJbIIe APYT OT ApyTra
E) UnTepdepeHrionHbie T0I0Ch UCUE3HYT

123) Sual:ITpu ocBemenun MbpUTEHOH MIeHKkN O€TBIM CBETOM HAOJIOAAOTCS pa3HOLIBETHBIE MOJIOCHL. kakoe ¢usnueckoe siBnenue oOyciiaBnuBaer
MOSIBJICHHE 3THUX I10JIOC?

A) nudpakius

B) unrtepdepenims
C) nucnepcus

D) nonspuzanus

E) doToapdexr

124) Sual:Cger oT 1Byx To4yeuHbIX korepeHTHBIX MOHOXpoMaTHueckux ncrounnkos mpuxoaut B Touky 1 skpana ¢ pasHocTeio a3z A=3A/2, B Touky
2 skpana ¢ pa3znocTbio a3 A= A. OgunakoBa 11 B 3TUX TOukax OCBEIIEHHOCTH U eciid He onuHakoBa, To B kakoit Touke ona Gosnbiie?

A) oAMHAKOBa U OTJIMYHA OT HYJIs
B) oqunakoBa u paBHa HYJIIO

C) He oguHakoBa, 00JbIIIEe B TOUKE |
D) He oguHakoBa, OOJBIIE B TOUKE 2
E) Bce BapuaHThl HEBEPHBI

125) Sual:ITpu HaxyBaHuu MbUIbHBIE My3bIpEKH MpHoOpeTatoT paayxHyto okpacky onpeneneHHoM TonmuHbl. UTO SBIsSETCS NIPUUUHON 3TOr0?

A) nudpaxuus
B) unrepdepenius



C) nonsapuzanus
D) nucnepcus

E) poroaddexr

126) Sual:Yrto Takoe moHOXpomaTuueckas BotHa?

A) BOJIHBI C OJTUHAKOBOH (hazoit

B) BOJIHBI C OIMHAKOBOM YaCTOTOM

C) BOJIHBI C OJIMHAKOBOM CKOPOCTHIO

D) BosiHBI ¢ 0OMHAKOBBIM KO3 HUIIMEHTOM MPETOMIICHUS
E) BOJIHBI C OAMHAKOBOW aMIUIUTY 10N

127) Sual:Yto takoe unrepdepenius?

A) pacxoxJieHre OT MPSMOJIMHEMHOTO PaCpOCTPAHEHUSI KOTEPEHTHBIX BOJIH

B) B3anMHOe ycuiIeHHE WU OCIa0JIeHre B pe3yibTaTe HAJIOXKEHUsI KOT€PEHTHBIX BOJIH
C) cnoxeHue CBETOBBIX BOJH

D) orubanue nperpaj; CBETOBBIMU BOJTHAMHU

E) npenomMnenue cBETOBBIX BOJIH HA TPAHUIIE ABYX CPEIl

128) Sual:Yewm onpenensiercs nopsiaok narepdepennnonnoro makcumyma?
A) 4HCIIOM JJIUH BOJIH, COAEPKAIIMXCA B ONTUYECKON PA3HOCTH X051

B) wactoroit koneGanuit

C) nepuoaom konebaHui

D) da3zoii xonebanuii

E) npuponoit konebanuit

129) Sual:ITouemy aBa MHUMBIX N300paXKE€HUS IIENH, TTOTYUYESHHBIX C TOMOIIBI0 Outipu3Mbl Openernsi, MoxHO paccmaTpuBaTh kak korepenTHbie
ucTOouHUKM:

A) Tak KaK OHU TOJYy4YE€HBI IPU Pa3ABOECHUH CBETOBOM BOJIHBI OT ILIEJIH B Pe3yJIbTaTe MPeTOMIICHUS B OUIpu3me
B) Tak xak OHM pacroyIoKeHbl Ha OIMHAKOBOM PACCTOSTHUM OT LLEJIN

C) Tak KaK OHM PACIIOJIOKEHBI Ha OJIMHAKOBOM PACCTOSIHUM OT OUIIPU3MBbI

D) Tak kak OHM PacHoJI0KEHbI Ha Pa3HbIX PACCTOSIHUAX OT ILIETU



E) Tak kak OHU pacroioXeHbl Ha Pa3HbIX PACCTOSAHUSIX OT OUITPU3MBI.

130) Sual:Onpenenute matemaTudeckoe BeipakeHue 3akoHa bprocrepa (n21 — moka3zaTtenp mpeaoMIIeHUs BTOPOH Cpeibl OTHOCUTEIIBHO TIEPBOIA)

Ig@e= niy
A)

g p= np
B)

g @E= fn
)

COS@E= th]
D)

singry = g
E)

131) Sual:Ha Tonkyto miactuny, okpykXeHHYIO pa3IMuyHbIMU cpefamu ¢ nokazartensimu npenomiieHus nl, n2 ( mokazarenb npeaoMIIeHUs MIaCTUHBI-
n, npudem nl kigikdir n2, n kigikdir n2) nagaet nmyd. Ha noBepxnocTtu mnactunku nyu nenurtcs Ha ABa jtyda (Siirot 14.12.2012 12:33:41)

A).1

B)lu?2

C) HuKaKoH

D)2

E) 3aBUCHUT OT IJTMHBI TAJAI0IIEH BOJTHBI

132) Sual:Heo6xo1uMbIM yciioBuEM HHTEp(PEPEHIINN SBIISICTCS ... .
A) KOT€pEHTHOCTb HaKJIaIbIBAEMBIX BOJH

B) nannune cepruyeckux BoaH

C) HEKOTEPEHTHOCTh HAKJIABIBAEMBIX BOJIH

D) HeMOHOXpPOMAaTUYHOCTH BOJH

E) Hanuyue miockux BOJH

133) Sual:Yewm onpenensiercs nopsaok natepdepenunonHoro makcumyma?
A) 4HCIIOM JJIMH BOJIH, COAEPKAIIMXCA B ONTUYECKON PA3HOCTH X0/a
B) wactoroii koneGanuit



C) dazoii konebanwmii
D) nepuogam xonebGanuit
E) nmpuponoit konebanuit

134) Sual:CgeT oT ABYX TOUEHHBIX KOrepeHTHbIX MOHOXpoMaTuuecknx ncrounnkon mpuxoaut B Touky 1 skpana ¢ pazHoctsio (a3 . Oqunakoa mu
B 3TUX To4Ykax OCBEIEHHOCTh U eciIu He oauHakoBa, To B kakoii Touke ona Gonblie?

A) ognHAKOBa M OTIWYHA OT HYJIS
B) ogunakoBa u paBHa HyIs

C) He oguHaKoBa, 00JIbIIE B TOUKE |
D) He onmHAkoBa, OOJNIBIIE B TOUKE 2
E) Bce BapuaHTHI HE BEPHBI.

135) Sual:kakoro nBera untepdepenmonHas nojoca pacnonaraercs B cnekrpe 6muxe k nientpansHoit momoce?
A) puonerosas

B) kpacnas

C) cunss

D) xenras

E) 3enenas

136) Sual:lnTepdepennnonnas kaptuna, koropas HaGmroaeTcs Ha MOI0CHOBOCTYKIIaT TMH3€E, Ha3bIBACTCA:
A) 3oHamu OpeHnens

B) 3onamu ['tolirenca

C) xonpiamMmu HproToHa

D) Bosocamu Beponuku

E) unatepdepennueii Penes

137) Sual:3akonomepHocTH, kakux u3 nepedyncieHHBIX HUXKE SIBICHUM CBUIETEILCTBYIOT O BOJHOBOW MPUPOJE CBETA: 1-pamyKHble IepesinBa
Cgeroii B Tonkux mienkax; 2-Bo3HHkHOBEHHE CBETOBOIO MATHA B LIEHTPE TEHU; 3-0CBOOOXKIeHNE 3JIeKTPOHOB C MOBEPXHOCTH METAJNIOB IIPU
ocsereHnn?

A) Tonpko 3

B)lu2



C) tonbko 1
D)lu3

E)2u3

138) Sual:Bonsb!l oT 1ByX korepeHTHBIX HICTOYHUKOB MPUXOIAT B JAHHYIO TOYHBI B 0MHakoBOM (pase. AMIUIHTYIa pe3yabTUpYromero konebanus B
nanHou Touke paBHa A, amruntya kanbanuit B kakiol BojHe paBHa a. 3HaUCHUE aMIUTUTY bl pe3yabTupytoiero konedanus B 3Tom ciydae Oyaet
CJIeIYIOLIUM:

A)2a
B)a
C)4a
D) 0,5a
E) 3a

139) Sual:kak usmenurtcs yactora cBera, ecivi ckopocTh CBETOBOTO JTyda MPH MEPEX0/Ie U3 OJHON CPelbl B IPYTYIO0 YMEHbBIIIAETCS B J1Ba pa3a?
A) yBenuuuBaercs B 2 pasza

B) ymensmmaercs B 2 pasza

C) He u3mMeHseTcs

D) ymenbiiaercs B 4 pasza

E) yBenuunBaetcs B 4 paza

140) Sual:ITpu HagyBaHuu MbUIbHBIE My3bIpbkU pHOOpETAIOT pasykHyI0 okpacky ornpeneneHHO# TonmuHbl. UTO SBIsIeTCS MPUUUHON ATOr0?
A) nudpakius

B) unrtepdepenis

C) nonsapuzanuus

D) aucnepcus

E) doToapdexr

141) Sual:Yemy paBHa pe3yibTHPYIOIIAs HHTEHCUBHOCTH B TOUke cozmaBaeMoi mHTepdepeHnoHHbIMI MakcuMymamu A1ByMst korepeHTHbIMU
BOJTHAMHU MHTEHCUBHOCTH Kaxxnoro,n3 kotopsix paBaa Jo?

A)0



4 In
B)

21In
9

In
D)

Jo*
E)

142) Sual:kakas cBs3p Mexay pazHocTbio (A) ontuueckux u (d) reomerpuueckux qiuH myTei.
A) A=nd
B) A=d/n
C) A=2dn
D) A=n/d
E) A=2nd

143) Sual:kakoii Oyzaet pazHOCTh X07a (PMOJETOBBIX CBETOBBIX BOJIH € JUIMHOM BOJIHBI 400 HM MpU cO31aHUU UHTEpPEPEHIIMOHHOTO MakcumMyma?
A) 3 mkm

B) 2 mkm

C) 2,8 mkm

D) 2,1 mkm

E) 1,6 mkm

144) Sual:OnTtuyeckas pa3HOCTh X0/a JTydel UAYIUX OT KOrepeHTHBIX HCTOYHUKOB ¢ 0rMHakOBBEIMU HaYaIbHBIMH (a3aMy paBHA HEYETHOMY YHCITY
TIOJIOBHMHBI ITTMHBI BOJHBL. kakoBa OyJeT aMIIn—Tya pe3yIbTUPYIOIeH BOIHBI B TOUke BCTpEUH, €CIIM aMIUIUTY1a KaXX 10l OTAebHOM BOJHBI paBHA

A.
A)A
B) 2A
C) 4A
D) 1,5A
E) 0



145) Sual:kakum BeIpaskeHHEeM omnpeenseTcss ckopocTs pacpocTpaHeHHs CBeTa Ha OCHOBe dekTpomarauTHo# Teopun Makcesemna? (¢ — ckopocTh

e fo

cBeta B Bakyyme; v — ckopoct cBeTa B cpene; € - nuanektpudeckas npoHHIIaeMOCTb CpeJibl; [L - MATHUTHAS TPOHUIIAEMOCTh ).

L= s

A)
[

=
n

V=
C)

L=
D)

-
E)

146) Sual:kakue u3 HrxecnenyOUUX SBICHUN MOKAa3bIBalOT BOJIHOBYIO MIPUPOY cBETa?
A) porosrpdext

B) nossipuzanus

C) apdextr Komnrona

D) TopMO3HOE PEHTI€HOBCKOE U3ITyUCHHE

E) xapakrepucTuyeckoe peHTT€HOBCKOE H3ITy4YCHHE

147) Sual:kakue nyuun co3naroT paBHOHaKIIOHHBIE HHTEPPEPECHIIMOHHBIE TIOJIOCHI?
A) Ty4u, HAKJIOHEHHBIE TIOJ] OJTHUM U TEM XKe YTIIOM

B) nyun, HakIOHEHHBIE TI0]] PA3HBIMH yTJIaMH

C) ny4u ¢ MOCTOSSHHOM Pa3HOCTHIO XOJ1a

D) myuu, B KOTOPBIX Pa3HOCTh X012 MEHSIETCSI

E) sy4u, oTpakeHHBIC OT OJMHAKOBOMN TOJIIIUHBI



Ha TorHyIC mnacTmy, oKpy EKEHEVIO PASTHYHEIME CPENAMHE C

INOK&ZATENAME IpEMOMIEHHA 11, fiy (TOKAZATENE IPENOMIEHNEA INACTHHE —

fn, OPHYEM 1 < i3, 11< f1g) TagaeT Jyd. Ha ToEepEHOCTH MIACcTHHEEH Iv4

OEeNHTCA HA JEANy4a 1-KOTOpHH OTpaxasTcd oT Hapy EHOH H vy 2-

KOTOPHH 0Tpa®acTCAd 0T EHYTPEHHEH NOBEPXHOCTH NNACTHHEH. Fakod w3
148) Sual; ©TPAHEHHEE OT IUIACTHHEL ay4ed 4 TEPAET DOIVEOIHY !

A)l

B)lu2

C) HuKaKoH

D)2

E) 3aBuCHT OT ITMHBI TAAAIONMIEH BOJHBI.

149) Sual:kakoe siBnenue nokaspiBaeT BOJHOBYIO IPUPOAY cBeTa?
A) poroadpdext

B) apdext Komnrona

C) unrepdepeHius

D) nornomenus cera

150) Sual: /15151 yero npumeHstoTcss MukponHteppepomeTpsi?

A) U1 UBMEPEHUS JATbHUX PACCTOSHUIM

B) ans u3amepenus nornouieHue cBeTa

C) nns u3y4yeHus Moysipu3aluy CBeTa

D) st KOHTpOJIMPOBAaHKS Kau€CTBEHHOM 00paOOTKH MTOBEPXHOCTEMN
E) nuig nzydenus aucnepcun

151) Sual:Eaunauna nsmeperus: ontudeckoi pasHOCTH Xoa:
A) cek

B) M

C) m/cek

D) m?

E) m - cex



152) Sual:kakwue BonHBI siBIsitOTCS kOrepeHTHBIMU?

A) BOJHBI C OJJMHAKOBBIMHU aMILTUTYIaMH

B) BOJIHBI ¢ OJTMHAKOBBIMU HavaIbHBIMU (hazaMu

C) BOJIHBI C OIMHAKOBBIMH YaCTOTAMH, Pa3HOCTh (a3 KOTOPBIX OCTAETCS OCTOSIHHBIM BO BPEMEHH
D) BosiHbI ¢ 0quHAKOBEIMU (hazamu

E) BosHBI, pazHocTh (a3 KOTOPBIX MEHSETCS B 3aBUCUMOCTH OT BPEMECHH

153) Sual:Yro Takoii ectecTBEHHBII CBET?

A) cBert, rae konebanus Bexkropa E (H) mpoucxoaut B ojHOM HampaBieHUH

B) cBert ¢ paznuunbiMu opueHTanusMu Bekropa E (H) Bo BceBO3MOKHBIX HampaBiIeHUIX

C) caer, rae konebanus Bekropa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HaNpaBiIeHUAX 00JIaJal0T paBHOM BE-POSTHOCTHIO
D) cBert, rae uMmeeTcs mpeuMyIeCTBEHHOE HallpaBieHue kojebanus Bekropa E (H)

E) cBer, rae konebanus Bekropa E(H) mpoucxoauT ToJIbKO B 0OJHOM HanpaBie€HUH, EPIEHIUKYISIPHOM JIy4y.

154) Sual:Yemy paBen aOcomoTHbIN okazaTenb MpeaoMiIeHUs Cpeabl?
e=1+Rie,E);
A)

B)M=“J{E_#

n’=1+F¥ g,El;
P= I'LuP

B= nyex

155) Sual:CoBokynHocTb siB1eHHI BOJTHOBOM onTuku, B KOTOPBIX MPOSBISETCS NONEPEYHOCTh CBETOBBIX BOJIH, Ha3bIBAECTCS:
A) siBneHueM AuQpaKuu

B) siBneHueM nosispu3aum

C) siBnenueM uHTepPepeHunu

D) siBnenuem nucnepcuu

E) siBneHneM TIOMHHECIICHITNH



156) Sual:YcnoBus makcumyma nipu qudpakimm Ha y3Koi e onpenesseTcs: BhIpaKeHUEM:
bosin g= (2m+1) 272

A)

hosin ¢=2m A2
B)

bhosin g=m A2

bosin g=md
D)

E) npaBunsHO# pOpMyIIBI HET.

157) Sual:13 npeanokxeHHBIX CBOMCTB BBIOEPHUTE T€, UTO J0KA3bIBAIOT BOJTHOBYIO PUPOY CBETA:
A) nucropcus, uHTepdepeHITUs, TOIApU3anus, TUPPAKITUS

B) nucnepcus, hotosaddext, nonspuzauus, gudpaxuus

C) nucnepcus, uatepdepenis, noiaspuszaius, Gorodpdext

D) nucnepcus, uatepdepennus, Gotodpdexr, audpaxius

E) npaBrwiIbHOro OTBETA HET.

158) Sual:Orubanue BoaHaAMU NPENATCTBUM, CON3MEPUMBIX C JJIMHOM BOJIHBI, 1oka3bIBaeT...
A) BOJTHOBYIO IIPUPOIY CBETA

B) uto cBet nmpencraiser coboit MOTOK KBAaHTOB

C) nBOMCTBEHHOCTDH MPUPOIBHI CBETA

D) uto npupoaa cBera 10 KOHIIA HE U3yUYEHa

E) nro60ii U3 mpeasioxKEHHBIX BAPUAHTOB HEBEPEH.

159) Sual:Orubanue cBeTOBBIMU BOJIHAMU BCTPEUHBIX MPEMATCTBHI Ha3bIBACTCS:
A) siBIEHUEM NOJSpU3aALUN

B) siBnenueM qudpakuuu

C) siBnenueM uHTepPepeHunu

D) siBnenuem nucnepcun



E) siBnenuem moriomeHus

160) Sual:Bce BropuuHbIe HICTOYHUKH PacIONOKEHHBIE Ha TIOBEPXHOCTH (PPOHTA BOJTHBI, KOTEpPEHTHBI MEXTy CO0O0M. DTO COOTBETCTBYET MPHUHIIHITY:
A) IPUYUHHOCTH

B) I'toiirenca- @penens

C) I'oiirenca

D) HeomnpeneneHHOCTH

E) 3aTpyaHsiock OTBETUTH

161) Sual:kakoii n3 HuKecneayOUIMX BapUaHTOB NMPaBUIbHO XapakTepusyeT no ¢popme BTOPHUUHBIE BOJIHBI paCIPOCTPAaHEHHbIE B OAHOPOIHON
M30TPONHOM cpene?

A) ITmockue

B) Beinykiisie

C) cepuueckue

D) I1nocko-BbIMyKIIbIE

E) Cdepuuecko-BoinmyKibie

162) Sual:komy npuHaj1eXuT NepBOHAYAIbHOE MPEANoNokKeHne o korepeHTHOCTH GUKTUBHBIX UCTOYHUKOB?
A) Openenb

B) INoiirenc

C) Bynbsd

D) bparr

E) ®paynrodep

163) Sual:kak Ha3pIBaeTCS METOT pa3ieieHNs IOBEPXHOCTH BOJIHBI Ha chepudeckue 30Hb1?
A) metop I'olirenca — Openens

B) meron 30n Openens

C) meton 30H ['oiirenca

D) meron pacnpenenenust Openens

E) meton pacnipenenenus [toiirenca



164) Sual:kak Ha3zpiBaeTCcst MPUHITUI, ONMUCHIBAIONTNH sABIcHUE nudpakiiny cBeTa Ha OCHOBE aHaM3a 3akoHoB nHTepdepennuu u [ 'roiirenca?
A) npunnun ['tolireHca — MaiikenscoHa

B) npunuun ['oitrenca — @penens

C) mpunnun @penens — Gpaynrodepa

D) npunuun ®@apanest — Kupxroda

E) npunuun Bynsda — bparra

165) Sual:kakue u3 HKecnenyOIUX SBICHUA 10ka3bIBatOT BOJIHOBYIO IPUPOIY CBETa?
A) mudpakius U oA pu3ams

B) unrepdepenuus u qucnepcus

C) nudpakuus u uHTEphEpeHns

D) npenomiieHne u oTpakxeHue

E) oTpakxeHue u noiHoe BHyTpeHHEE OTpakeHUE

166) Sual:kakoe n3 HuKenepeunciIeHHbIX ABICHUM XxapakTepu3yeT (Ipu NpOoX0XKJIeHUH yepe3 oTBepcTus B skpaHax, BOJIM3U rpaHUL] HEPO3pauHbIX
TeJN U.T.1.) COBOKYIHOCTB SIBIIEHUH MPHU paclpOCTpaHEHUH cBeTa B pe3koBbIpakeHHOM HEOTHOPOIHOM cpejie U CBSI3aHHOW ¢ BOJTHOBOM MPUPOIOH
ceera?

A) nonsipuzanus
B) mudpaxmus

C) unrepdepenuus
D) nornomnienue

E) ammutyna

167) Sual:ITo kakomy ycnoButo onpenenstoTcs JOMOIHUTENIbHbBIE MUHUMYMBI, oOpa3ytomuecs B AudpakimonHoii kaptune nomxydaemoii ot
nudpakimonnon pemerknu? (d — mocrosiaaas pemetku; ¢ - yron otkiioHeHus ayda; A - IJIMHA BOJIHBI , m — opsimok muanvyma m = 0,1,2,3,...,)
dsing = ( 2m + 1)%
deosg = i
B) 4

sin =
W—_
d

0)



doosg? =m A
D)

COsgr = L
g—;r ==t
d

E)

168) Sual:Yto HazsiBaeTcst mocrosiHHOM nudpakuronnoit pemetkn?

A) mupuHa menu

B) cymma mIMpuHBI LIeIer U HEMTPO3PAYHOTO IPOMEXYTKA MEXTy HUMHU
C) mupuHa qudpakiuOHHON PEIIETKU

D) paccrosinue Mexay miesaMu

E) Tonmuna qudpakiimoHHON peneTKu

169) Sual:Yro takoe nudpakumonnas pemerka?

A) npubop s nosrydeHus: N300pakeHui Tell pa3IuyHON BeTMUMHbI

B) npubop, 1eMOHCTpUpYIOIIHI IPSIMOIMHENHOE PaCIpOCTPAHEHHUE CBETA

C) cucreMa napaienbHbIX HIeJed OJMHAKOBOIO pa3Mepa, HaXOAIIMXCS Ha Pa3HbIX PACCTOSHUAX JIPYT OT JIpyra

D) npubop st mosrydeHust n300paskeHui Tel pa3TuyHON BeTMYHHbI

E) cucremMa napamienbHbIX Hienei OJMHAKOBOIO pa3Mepa, HaxXOJAIIUXCS Ha OIMHAKOBOM PacCTOSIHUM JIPYT OT Jpyra

170) Sual:Yro Ha3weiBacTcs audpakiueii ceera?

A) OTKIIOHEHHE CBETA OT HANPABICHUS MPIMOJIMHERHOTO PACIIPOCTPAHEHUS B HEOJHOPOJHOM Cpejie
B) npsimoniuHeitHOE pacnpocTpaHEHUE CBETa B PE3KO HEOJHOPOIHOM Cpejie

C) oTpakeHue CBETA Ha TpaHUILIC pa3zielia IBYX Cpell

D) npenomiienne cBeTa Ha IpaHuUlie pa3zena Cpeabl

E) B3auMHOE ycuJICHUE WM OCIIa0JICHHE BCTPEYAIOITNXCS BOJTH

171) Sual:kak u3smMeHuTCs MOTHASI SHEPTHS CHCTEMBI U3 IBYX CBOOOIHBIX MTPOTOHOB M JIBYX HEUTPOHOB MPHU COCTUHEHUN UX B ATOMHOE SIIPO TEIHS?
A) yBenuuuTcs

B) ymensmmres

C) He u3MeHuTCs

D) MOXET YMEHBIITUTCS WM OCTAaThCSI HEM3MEHHOM



E) HeT npaBuibsHOTrO OTBETA

172) Sual:kakoit mopsiakoBerit HoMep B Tabnuiie MeHneneeBa y a3JieMeHTa, KOTOphIi moTydaeTcst B pe3yJibTaTe U3ydeHus ramma-kBaHTa sjipom
3JIEMEHTA C IOPSIKOBBIM HOMEPOM Z

A)Z-1
B) Z+2
C) Z-2
D) Z+1
E)Z

173) Sual:Yto takoe ramma-uznydenue?

A) TToTOK KBaHTOB AJIEKTPOMATHUTHOTO U3TYYCHHS , ICITYCKaeMBbIMH ATOMHBIMH SIIPAMHU

B) noTok »1mekTpoHOB

C) noTok NpoTOHOB

D) notok aTOMOB reus

E) [oTox KBaHTOB 3JIEKTPOMAarHUTHOTO U3JTyYEHUS!, HCITyCKAEMBbIX MPU TOPMOKEHUU OBICTPBIX 3JIEKTPOHOB B BEILIECTBE

174) Sual:Ckonrko snektponoB conepxutcs B 3nekTpoHHON 00onouke HEHTpaIbHOrO aTOMa, B aTOMHOM sifipe KOTOporo cosiepkutcst 6 IpoTOHOB U
8-HEUTPOHOB.?

A) 8

B)0

0)2

D) 6

E) 4

175) Sual:kakoit mopsakoBerit Homep B Tabnuie Menaeneesa y aneMmenTa, koTopslii momydaeTcst B pe3yJibTate 35ekTpoHHoro Oera-pacmaja sapa
37eMeHTa ¢ nopsiikoBeIM HOMEpOM Z?

A) Z-2
B) Z-1

C)Z+2
D) Z+1



E)Z

176) Sual:Yto takoe Gera-uznyuenue?

A) IOTOK MPOTOHOB

B) notok simep aTOMOB renus

C) MOTOK KBaHTOB 3JIEKTPOMATHUTHOT'O U3TYUYECHHSI, UCITyCKAEMbIX ATOMHBIMH SIPAMHU

D) moToK KBaHTOB JIEKTPOMATHUTHOTO M3TYUYCHHUS, UCITYCKAEMbIX TP TOPMOKEHHUH OBICTPBIX AJIEKTPOHOB B BEIIECTBE

E) notox 31eKTpoHOB

177) Sual:Ckonrko snektponoB conepxutcs B anekTpoHHOl o0onouke HEHTpaIbHOIO aTOMa, B aTOMHOM sifipe koToporo conepkutcs 3 nmpoToHa u 4
HeUTpoHa?

A)7

B)0

O)1

D) 4

E)3

178) Sual:Yemy npumepHO paBHO OTHOIIEHHE Macchl aroMa k Macce ero aToMHoro sjpa?
A) 1/4000

B) 4000

C) 2000

D) 1/2000

E)1

179) Sual:kakoe u3 u3ydeHuii siBasieTcs Hanbosee BpeaHbIM 11 yenoBeka?
A) pEHTI€HOBCKOE U3JTyUCHHUE;

B) BuanmbIii cBeT;

C) ynbTpadnoieToBoe U3ITyUCHUE;

D) y— uznyuenue;

E) TerioBoe u3nyuenue ;



180) Sual:kakoe u3 uznyuenuii orHOCUTCS K pagrnoak THBHBIM?
A) BUIMMBINA CBET;

B) y— usnyuenue;

C) ynbTpadroneToBoe U3TyUYCHHE;

D) pentreHoBcKO€ U3IyUYCHUE;

E) TenioBoe nsnyuenue ;

181) Sual:a-pacnaa conpoBoxaaeTcs. . .
A) nH(ppaKpacHbIM U3TyICHUEM;

B) cBeTOBBIM U3NMyUEHUEM;

C) peHTT€HOBCKHM H3JTyYCHHUEM;

D) ynbpTpadmosieToBbIM U3TyUYCHHUEM;

E) y-uznyuenuewm;

182) Sual:PagunoakTuBHOCTBIO Ha3bIBACTCH. ..

A) caMOIIpOU3BOJIBHBIN pacnaj] HEyCTOMYUBBIX JIEP C UCITYCKaHUEM

B) cionTanHOE nenenue suep ;
C) BHyTpUsIIEpHOE MTPEBPAIICHIE HEUTPOHA U MTPOTOHA ;
D) npeBpaiiienne 3JIeMeHTapHBIX YaCTHII,

E) camomnpousBosibHOE TIPEeBpallieHUE AP C UCITYCKAaHUEM (l-UaCTHII ;

183) Sual:Bripaszute A c nepuonom nomypacnana T.

i

A) T



B)

| ro



L
T
)
L
A=e T
D)
P
L

I i 1a O 17 O a
AFF e CEOMCTEA $0ASTIHYIARIT FMZ0T ORI H ¥
184) Sual: 3 g ;

A) Yucno HEUTpOHOB

B) Yucno npotoHos

C) IlopsnkoBbIil HOMEp aTOMa;
D) Yucno 351eKTpoHOB



E) 3apsin saapa

185) Sual:Ecnu £=2; n=3, To kakoe makcumansHoe uncio 3nekTpoHOB B HUXKHEM ciioe?
A)?2

B) 6

0)8

D) 10

E) 18

186) Sual:B kakowm cooTHOIIEHUN HAXOSATCS 3apsJIbl 1 MAacChl MPOTOHA U AnekTpona?

A) 3apsij 3NeKTpoHa 00JIbIIe, YeM y TPOTOHA, a Macca MpoToHa B 1836 pa3 GoJibliie MacChl 3JICKTPOHA

B) 3apsia anexkTpoHa 0osibliie, 4eM y IPOTOHA, HO MacChl X PaBHBI

C) 3apsin mpoToHa OOJIbIIE, YeM Y 3JIEKTPOHA, HO MacChl UX PaBHBI

D) 3apsipl paBHBI 110 BEJTMYHUHE, HO MPOTHBOIOJIOKHBI 110 3HAKY; MAaCChl TAKXKE PaBHBI

E) 3apsiapl paBHBI 10 BETUYHMHE, HO POTUBOMOJIOKHBI 110 3HAKY; Macca MpoToHa B 1836 pa3 Gombliie Macchl AJIEKTpOHA

187) Sual:B arome snektpon Haxoaurcs B coctosinuu 3d. Haiinure opOuTanbHbIA UMITYJIBCHBIA MOMEHT.

B2

A)

B3

B)

# 'x.l'rf-:
9)

a6

D)

543

E)

188) Sual:kakue u3 3TuX BapuaHTOB SBISIOTCS COOTHOIIEHUSIMU HeonpeaeneHHocTH | eiizendepra? (3meck h— nmocrostaaas [lnanka)



AE fyp=ty AR Apy=t AE fpa=t,
A)

Loc b Zhy A=ty Szl
B)

) S <h; Avipe<h; AzApz = h;
&)

Lo Ay > Ao 2 hy Az h
D)

189) Sual:I1o kakoii hopmyne BeruncisieTcs AjivHa BOJIHbI e bpoiins nns yactuibl Mmaccoit m u sueprueit E?

,?1:!Eg

A) A ZmE

B)
j o ¥emE
C) h
fo ]




hx AP, < 1
D) 4

Az AP, =]
E) 2

191) Sual:kakum ycrnoBusM qo/KHA YIOBIETBOPATH BOTHOBast PyHKIus y, onpenensionas cocrossuue yactuipl? 1 — JlomkHa UMeTh OTpaHUYCHHOE
3HaueHue; 2 — JlomxkHa ObITh OJJHO3HAYHOM; 3 - TOKHA OBITH CIUIOITHOM.

A) 1,23

B) Tonbkol;

C) tonbko 2

D) Tonbko 3;

E) Hukakue TpeboBaHME K BOJTHOBOM (PYHKLINHU HE MPEABABIAETCS

192) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensercss AauMHa BOJIHbBI B HepenaTuBuctuckom coctossnuu no runotese [e bpoitns? (mo — macca nokos
YaCcTHIIBL, L - €ro ckopocTh, h — nocrosiunas [1nanka)

2= ']
A) MU

_hku

B) ™
1= muu

@) k
4 MY
D) U
e M
E) hme

193) Sual:kakas u3 popmynupoBok coorBercTByeT npunuumy Ilaymu.

A) B KBaHTOBO - MEXaHUYECKOM CUCTEME HE MOKET OBITh ABYX WU Oouee QJICKTPOHOB, HAXOAAIIKUXCA B COCTOAHNU C OJHMHAKOBBIM Ha60pOM
KBAaHTOBBIX YHUCCJI

B) SHGPFGTH‘IGCKI/Iﬁ CIICKTP 3JICKTPOHOB B KBAHTOBO-MEXaHUYECKOM CUCTEME JAUCKPCTCH



C) KBaHTOBO-MEXaHUYECKOW CUCTEME HE MOXKET OBITh ABYX MJIH O0Jiee 3JIEKTPOHOB, 00J1aIal0IINX OJMHAKOBBIM CIIMHOM
D) Cocrostnre MUKpOYaCTHIIbI B KBAHTOBOM MEXAaHUKE 3a/1a€TCS BOJHOBOU (DyHKIIMEH

E) CocTosiHne MUKpOYaCTULIBI B KBAHTOBOM MEXaHHKE HE MOKET OJTHOBPEMEHHO XapaKTePU30BaThCS TOUHBIMU 3HAUEHHUSIMU KOOPAUHATHI U
MMITYJIbCa

194) Sual:Eciu n=4, kakue 3nHauenue npuaumarot kBantoBbie yncia £ u m?
£=0123 m=0=xl3245,

£=01334 m=0F] X344,
£=1234 m=21 12 +5+4.

0
£=12345 mo=lH 45,

£=1234  m=0£L1343,44
E)

195) Sual: Atom, kakoro sanemenTa sBisieTcst mpocTermmum?
A) renus

B) nutus

C) yrnepona

D) Bogopona

E) Boabl

196) Sual:CocrostHue 3nekTpoHa B aTOME TOJTHOCTHIO XapakTepusyercs...
A) 4eTbIpbMSI KBAHTOBBIMHU YHCIIAMU

B) rnaBHBIM n ¥ a3UMYTaNBHBIM KBAHTOBBIMU YHCIIAMU

C) rnaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCJIOM N

D) a3uMyTalIbHBIM KBaHTOBBIM YHCIIOM

E) MarHuTHBIM ¥ CIIMHOBBIM KBAHTOBBIMU YHCIIAMU

197) Sual:Cornacuo npunnumny Ilaynu B atome makcumym ckonbko amekTpoHOB MOXKET OBITH OTIUYAIOIINXCS CIIMHOBBIMU M MATHUTHBIMHU
kBaHTOBBIMH UnCIaAMU?



28 +1
A)

B) 2028 +13
o of
D) 30 +1)

b 228 - 1)

198) Sual:Ckonrsko snektponoB umeercs B arome, ecnu annektponnsie cinou K u L, ypoBeHs 3S moiaHOCTEIO 3aceneHsl, a ypoBeHb 3P 3acenen Ha
MOJIOBUHY?

A) 16
B) 18
Q) 17
D) 12
E) 15

199) Sual:C nomomisto kakoro oneita onpenesnsieTcsi COOCTBEHHbIN MexaHnnueckuit MoMeHT — criuH 3ektpona?
A) lrepna u I'epnaxa

B) Munnukena;

C) Pesepdopna;

D) HdeBuccona u [Jxepmepa;

E) bote

200) Sual:kakoitf n3 HUKECTEAYIONUX YUYEHBIX BBIIBUHYJI TUIIOTE3Y O TOM, YTO SAPO COCTOUT M3 MPOTOHOB M HEMTpoHOB? 1 - bekkepens; 2 — kiopu;
3 - Pezepdopna; 4 — Banenko; 5 — ['eiizenbdepr

A)4us;
B)1u2;
C)1u3;
D)2u3



E)lu4

201) Sual:kakoe u3 HKecIeTyIONUX BRIPAXKCHHUH CIIPaBEUTHBO JIsl opouTansHoro kBanToBoro uucia? 1 — Onpenenser s3Hepruto snekTpoHa B
aTtome; 2 — Onpenenser MOMEHT konmdecTBa JIBmKeHuUs nekTpoHa B atrome; 3 — Onpenenser cuMMeTputo 3aekTporHoro obaka B aToMe.

A)2u3;
B) tonbko 1;
C)1L,2u3;
D)1 wu2;
E)lu3

202) Sual:kakoe BrIpaskeHue UMITYJIbCHOTO MOMeHTa B kBaHTOBO# MexaHuke?

A)L= 22+
B)L=E (Z+1
C)L:Hf

D)L:EMM—U
E)L:EMH+ﬂ

203) Sual:kakwue 3HaueHus nmoxyyaeT MarHuTHOE kKBaHTOBOE YMCIIO MPU 3aJaHHOM 3HAYEHHH OpOuTambsHOro kBantosoro uucina ?
=1

m=0123 . .n»n

e A S i



m=0125.......%T#xn

E)

204) Sual:kakoe BbIpaxkeHue umMmysnbcHOro MomeHTa B kBantoBoit mexanuke?

A)Lz 202 +1)
B)L:H (2 +1)
C)L=Hﬁ

D)L=EM@—U
E)L=EMH+U

205) Sual:kopmryckymnspao-BostHOBOM ayanu3m Jle bpoiins

A) OTHOCHUTCS TOJBKO K DJICKTPOHAM;

B) oTHOCHTCS TOJBKO K MHKPOYACTHUIIAM;

C) oTHOCHUTCS TOJIBKO K Y - KBAHTaM,;

D) oTHOCHTCS TOIBKO K aTOMaM;

E) oTHOCHUTCS TOJILKO K HEHUTPAIBHBIM 3apsKCHHBIM YaCTHUIIAM.

206) Sual:Yemy paBeH CIUHOBBINM MOMEHT UMITYJIbca dnekTpoHa?

A
A) 2



207) Sual:Briayxnennbpie koneOaHus OCyIIeCTBISIOTCS 3a CUeT. ..
A) BO3JICUCTBHS NIEPUOUYECKUA U3MECHSIOIIEHCS] BHEIITHEN CHUJIBL;
B) nepBoHavansHO 3anaceHHON MOTEHIIUATBHONW SHEPTUH;

C) nepBoHauaIbHO 3aMaCEHHON KMHETUYECKON YHEPTHH;

D) cnoxeHust BHEIIHUX CHJT;

E) cHibKeHus CUil TpEHUS B CUCTEME ;

208) Sual: AMmnTyna BeIHYKIeHHBIX TapMoHndeckux konebanuii mpu pe3oHaHce onpeesieTcs cleayei Gopmynoi:

A) 28 e, — 8
A= —f L
Bl
B) Sjar - 8
A, = —f g
C) T
Y
Hed
D) S + 28
g w0
‘Ml
B) S ad +28°
Epyroeaga auacTora @ 3aTyXamOIRX KOJIe0aHIII CBA3AaHA ¢ coOCTBeHHOIT
209) Sual: KPYTOBOI Y4acTOTOR &, KOIe0AHIIT CHCTeMEI ¢JIe Iy HIerl (opny 1ol
_ T o2
A) @=qah - 8

2 2 2
gy = s
B



C)mjzm§+ﬁ2

2

D) @ =2& -8

22 a2
E)-::H—E-:ﬂn A

210) Sual: IuddepennmanpHoe ypaBHeHHE CBOOOIHBIX 3aTyXarmux konebanuii umMeeT BUI:

A) dixjdt* +2 Sldxjdt) +@ix =10

dixfdt* + Fx+al x=0

B)
2 _

) dxfdi +28x+ @, x" =0

dixldt* + @l x=10

D)

B) dixfdt* + B dxfdti+@iz=10

211) Sual:Mexanuueckas sneprus konebmromelics MaTepuaibHON Touku ONpeen- sieTcs cleayromei popmynoii:

A) E=ifg

B) E=Acos*(@i+a@)
E=kA* 2

9
E=lkai A

D) &

E)E:Asm%mﬂﬁ%)

212) Sual: TudpepenumanbHoe ypaBHeHHE CBOOOAHBIX He3aTyxaromux konedanuit umeeT BUI:
dixjdt’ +a x=0

A fdi* +a
dxjdi +ay x* =0

B)



drfdi+ @ x=10

dixfdtt —@ix=10
by & 5/’ - e}

drfdi+ @i x* =0

BBIHYKTeHHEIE KOJIeGaHIA OMIICHIB AT I M( ] epeHIIIATEHEIM Yp ABHeHHeM
0,4dx/dt® +0,48dx/dt +1,6x = 0,35 @f. TIpH KAKOM A CT0Te BHEIIHE T CIIbI GY,1eT

HaO 0 IAThHCA Pe30HAHC?
213) Sual:

A) = 1,8].!:'_1 Fﬂlﬁ
B) " 03¢ prd

-1
) = 0507 pad

= 0 97 - pad
D)

0,05¢7" pad

iy ep eHIRIATBEHOe YpaBHEHIe 32TV XAKIIN KoIed aHII HMeeT BH
05c%x/dt® +0,25d/dt + 8x = 0. OnpegesIITe KPyroByI0 YacTOTY ITHK
214) Sual; K0/TedaHITL.

A) = 087 pad

B) mdel . pad

4
Q) r (267 pad

|
D) m 0,207 pad



= 1007) . pas
E) 2

215) Sual:At=10 c amnnutyaa konebanuit ymenpiuiach B € pas. Haliqute koaddunuent 3aryxanus stux konedanuii.

].f:-' -1
A)

00571
B)

002
O)]

0.5¢ 7
D) T8

01zt
E)

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH

OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

JOBIDKEHIIS, OHA IIp ofiTeT paccrogHie S = ¥, /2. HauameHad daza &, = 0.
216) Sual:
A) T/8
B) T/15
C) T/10
D) T/12
E) T/5

JBa 0MHAKOE 0 HATIPAB JIPHHBIX TapMOHITIeCKIX KomTedaHIIga ¢ OTHHAK 0B0H 1acTOoToII ¢
AMILTTHTYIAMI A =3 M H Az=S M CKNAJBIBANTCA B 0JHO IAp MOHITIeCK0e KomedaHie ©
217) Sual: P A3HOCTBEO faz Ap=m4. OnpeqemITE AMILTHTYIY P e3VILTHP VHILET0 K oIed aHig
A) 7,43 cm
B) 9,56 cm
C)11,32cm
D) 13,82 cm



E) 5,33 e

I'-;".[IITE'PIITI.]'I]:-I-III_‘FI TOUKA COBEEPIIAET I'apMOHITIE CKITE KoredaHIIA ¢ 94T 0ToH

V= 5007 , M aMILIITY, 300 A=0,02 cp. Onp eqefire CpegHile SHAYeHIA VeKop eHpa — 4~
218) Sual: TOUKH HA IIYTH OT ee K] affHer 0 MoJI0KeHH 0 IT0I0KeHHA PABHOE e CHi
A) 15107 caefe”
B) 0,5.10% caefe’

o) 13 10° cagfe”

D) S P -:?}.@:J.".:?2

E) 3.10% e/’

MaTepHaIbHAA TOUKA COBEPIIaeT FapMOHITIe cKIle KoledaHIIA ¢ 4acToTol v = 5007,
H AMILTIITY10i1 A=0,02 cnv. Onp eqelmirs cpeJHie SHAYeHHA CKOpocTH — % - TOUKIH HA
219) Sual; TYTH OT ee KpariHero roIckKeHH| J0 MOJI0K eHIA p AaBHOB ecI.

A) 20 cm/c
B) 40 cm/c
C) 10 em/c
D) 60 cm/c
E) 80 cm/c

220) Sual:Al, Zn, Sn, Pb, Sb, Bi, Hg, Fe, Cu, Ag, Au, Pt,Pd Uto »10?
A) psn IlenbThe

B) psin Tomcona;

C) psan 3ecbOeka;

D) psin Bonera;



E) psin Amnepa

221) Sual:Yrto Ha3pBarOT MoBepXHOCTHBIM ckaukom nmorenmnmana?

A) paboTy, KOTOPYIO HY>KHO 3aTPAaTHTh I YAAJICHUS JICKTPOHA U3 METAIlJIa B BAKYYM;

B) pa3HOCTh MOTEHIINATIOB B IBOWHOM DJIEKTPUYECKOM CJIOE, ONpeAeisieMOi pab0oTON BBIXO/a SJIEKTPOHA U3 METAIINA,;
C) HapyxHbIi1 CJIOM MOJOKUTEIIBHBIX HOHOB PEIIETKH;

D) moTennman 1BORHOTO 3JIEKTPUUECKOTO CJIOS €IMHUYHON TUPUHBI;

E) 3apepxuBatoiiee 2IeKTpUIECKOE T0JIe JBOWHOTO CIIOSI

222) Sual:Yrto Ha3wiBaeTcsa ypoBHeM Depmu?

A) HIKHHI 3aITOJTHEHHBIN 3JIEKTPOHAMH YHEPTeTUUECKUN YPOBEHD;

B) BepxHuii cBOOOJHBIN IHEPreTUUECKUI YPOBEHB;

C) BepxHUil 3al10JIHEHHBIN 3JIEKTPOHAMU HEPre€TUUECKHUIl YPOBEHbD;

D) HxHMI CBOOOIHBIN OT 3JIEKTPOHOB YHEPIeTHUECKHUI YPOBEHbD;

E) BTOpoii cBepXy 3an0JHEHHBIN 3JIEKTPOHAMH dHEPreTHUECKUN YPOBEHb

223) Sual:Pa3HocTs noTeHIMaN0B, 00yCIOBICHHAs pa3nuyieM paboT BeixoJa koHTakTHPYIOIUX METaIOB, Ha3bIBACTCS
A) BHYTpEHHEHW KOHTAaKTHOW Pa3HOCTHIO MOTEHIINAJIOB;

B) BHelIHEN KOHTAKTHOM Pa3HOCTHIO MOTEHIINAJIOB;

C) NOBEpXHOCTHBIM CKauKOM MOTEHIIMAIA;

D) noTtenuanom cios;

E) repmonorennaiom

224) Sual:Pabota Brixoaa mpu TepMoasiekTpoHHOM sMuccun onpenenseTcs: BeipaxkenueM: Wo — sHeprus anekrpona B Bakyyme , F —ypoBens @epmu

D=W, +F
A)

O=W, - F
B)



W,
O =—

©)

-

F

o=
D) F
W,

d="0-1
E) F

225) Sual:IToBepxnocTHbIil ckayok noreHnuana onpeaensercs no Gopmyiie:
NAP=P -0,

ﬂ.qp:é

B) e
ﬁwzl
C) €
if
Ap=—
D) )
A
ﬁ@? =3
E) €

226) Sual:Ilo kakoit popmyne onpenensiercss BHenHss KoHTakTHast pa3HOCTH TOTEHIIMAIOB?



-&-@: 1 2
A) e
ﬂ{D: AE _Ai
B) €
Ajpm EF1+EF
C) €
+
D) €
Agp= A, -4,
rR MR
E)

227) Sual:Ilo kakoit popmyne Boruncnsercs terio [lenstee? I — cuna toka, U — Hanpsixenue, R — conporusnenue, t- Bpems, I1 —kospdunuent
[lenpThe.

=I-IIt
A) Qu

772
Qﬂ ==t
B) R
=Tt
o Q

Qn =IIIt
D)



Uz
= _gf
E) R

228) Sual:IlensThe 00HAPYKUII, UTO MPHU IPOXOKAeHUH AtekTprueckoro Toka yepe3 konTakT 1ByX pa3auvHBIX MPOBOTHUKOB

A) B 3aBUCHUMOCTHU OT €T0 HAMPABIEHUS TOMUMO JKOYJIEBOU TEIJIOTHI BBIIEISETCS WM MOTIIOMIAETCS JOTOIHUTENbHAS TeIIoTa

B) nMeromux 3amoHeHHbBIN JIEKTPOHAMU YHEPTEeTHUECKUI YPOBEHB M PA3IMYHYI0 TEMIIEPaTypy BO3HUKAET TEPMOJICKTPOABIDKYIIAs CHUIIa
C) HepaBHOMEPHO HArPETHIX JOJHLKHO MTPOUCXOIUTH JOTIOJHUTEIIBHOE BhIJIeJIeHHE (TTOTJIONIEHUE) TEIIOTHI;

D) uzmeHnsieTcst UX XMMHUYECKHI COCTaB;

E) Hruero He mpoucxoauT

229) Sual:Ort yero 3aBucHT paboTa BbIXOAa METAIIOB?
A) OT TeMIiepaTyphl;

B) ot nuHelHbIX pa3mMepoB;

C) OT KOHILIEHTPAILIMH JIEKTPOHOB;

D) ot xuMu4eCKoOi MPUPOJIBI U YUCTOTHI UX OBEPXHOCTH;
E) Tonpko OT poa npoBOIHUKA

230) Sual:OcHoBHOI TPUYNHOM BO3HUKHOBEHHUS TyTOBOTO pa3psiia sBISETCA ...
A) dotordpdext

B) TepMonneKTpOHHAs SMUCCHS

C) BBICOKOE HAMPSHKEHUE Ha JJIEKTPOIax

D) ocoO0eHHOCTH CTPOEHUS IEKTPOIOB

E) Her BepHoro oreera

231) Sual:Beapo 3anonHeHO BOJI0#, MOIBEIICHO HA JTMHOM BepeBke u coBepiaeT cBoOoaHBIC kotebanusi. B ero mHe ectb HEOOIBIIIOE OTBEPCTHE.
kak n3menutcs nepuon konebGanus no mepe Boitekanus Bop1?

A) yMmeHbILIaeTcs

B) cnavana ymeHsbI1aercs, a 3aTeM yBEJIUUUBACTCS
C) yBenuuuBaeTcs

D) cHavana yBenuuuBaeTcs, 3aTEM YMEHbIIAETCS



E) He uamenurcs

232) Sual:HazoBute ocHoBHOM nipusHak kosedarenbHOro nBUXKEHUA?
A) HE3aBHCHUMOCTb OT BO3/ICMCTBUS CHIIBIL.

B) noBTOpsieMOCTh (MIEPUOAUYHOCTD )

C) Habmro1aeMoCTh BO BHEITHEH cpefie

D) 3aBucumocTh nepuojia KojaeOaHuid OT CHITBI TSHKECTH

E) Her BepHOro OoTBETA

233) Sual:Yro Takoe ammuryga?

A) 9uCII0 MOJTHBIX KOJIEOAHUM B €IMHUITY BPEMEHHU.

B) nHaunGomnbIiee OTKIIOHEHUE KOJIEOIIOMICCS TOUKU OT €€ MOJIOKECHHS] PABHOBECHS
C) cMmerieHne KOIeOIIOMIMECS! TOUKU OT MOJI0KEHUSI PABHOBECHS

D) nyTb, mpoiIeHHBINH KOJIEOIIOMKUMCS TEJIOM 3a OJJHO KoJieOaHue

E) net BepHoro orsera

234) Sual:kakoe BbIpakeHHE COOTBETCTBYET 3HAYEHUIO aMILTUTY bl yckopenust rapmonudeckux koneGanuii?

c 2
2
by AV;

p AT’

235) Sual:Yro onpenensier BoicoTy 3Byka?



A) gactorta

B) unTencuBHOCTH
C) cxopocTh

D) ammmutyna

E) daza

236) Sual:Uro omnpenensier MomHoOCTb 3Byka?
A) UHTEHCUBHOCTb

B) wacrora

C) nmepuon

D) cxopocth

E) daza

237) Sual:kakas BonHa siBnsiercst 38ykom?
A) IlpononpHas

B) Ilonepeunas

C) Crosruas

D) DnexTpoMarHuTHas

E) IosipuzoBannas

238) Sual:kak 3aBucut wacrora rapmonudeckux konebanuit ot BpemeHu?
A) nuHeHo

B) He 3aBucHT,

C) kBazpaTU4HO,

D) oOpaTHO mponopuuaibHo,

E) nponoprmanbHO KBaApaTHOMY KOPHIO

239) Sual:kakoe u3 Hmwxkecnenyonmx Beicka3bIBaHUN CIIPaBEAIMBO AJ1 aKkTHBHOTO CONPOTHUBIICHUS B IIETIH NepeMeHHOoro Toka? 1. Beiensercs
TerIoTa, 2. orpanuumBaeT snekrpudeckuii Tok, 3. 3aBucuT ot yactotel 4. Enununa usmepenus 1 Owm,

A) 1.2
B) 1,2,4



C) 23,4
D) 1,34
E) 1,2,3,4

240) Sual:kakoe u3 Hmxkecnenyonmx Beicka3bIBaHUN CIIPaBEAIUBO A1 eMKOCTHOTO (MHAYKTHBHOTO) CONMPOTUBIIEHUS B IIEMU NIepeMeHHOro Toka?
1. BBIZICNISIETCS TEIIOTA, 2. orpaHnduBaeT ekrpuueckwnii Tok, 3. eqununa uzmepenus: 1 Om, 4. 3aBUCUT OT YaCTOTHI

A)1,2,4
B)2,3,4
C) 1,34
D) 1,2,3,4
E) 1,4

JBa 0MIHOKOT 0 HAT ABJIEHHBIX KOIedaHIIA 3a0aHB] VpAaBHeHIISIMI:
= 3cos S+ 0,04, x, = 5cos3(f+ 0,147 Hafimare anOILEITY Iy
241) Sual; P S3Y B THPYOIIEr O KOJIe0aHIA.

A) 15,13
B) 7,27
C) 10,33
D) 5,83
E) 23,61

"FPHTEMHBIMH JIAMIAMII HA3BIBAKTCA TEOMITHE CLIeHTHBIEe JIAMIIBI, TAOIIEe
JTIHHOBOJHOE 0 VBT A (IHo1eToR oe 13y eHiie. Mak cHMYM H3 IV HeHIA
YPHTeMHOIT JIAMIIbI COOTE eTCTBYeT JIEHe BOIHbI 31 SMMK, a ITepHoI-

10,5107 cex. Ornpe 1eHTE CKOpPOCTh JAHHOC O 3TV eHIIA
242) Sual:

A) 5.10° kagfe

B) 3.10° kagfc



2107 kefe

©)
3-10% fonfe
D) f
5-10% kagfe
E) /
MaTepHATBHASA TOMKA COBEPIAeT FAapMOHITIe CKITe KOIedaHIIA ¢ 4acToToM
V= 5007 , 1 apMrmITyaoit A=0,02 v, Orp eJerniTe MakMAIbHOe 3HATe-
HIIe YCKOPeHHA ¢, . TOUKH Ha ITYTH 0T ee Kp alTHer o IoJI0KeHHA 10 MoJToReHHA
» ABHOB BCHA.
243) Sual: P

A) 2 107 cagfe’

By 12 10% cagfe?

o) 18 107 caefe’

D) 06 10° cagfe”

E) 2.5.10° eagfc’

I'-;".[IITE'PIITI.]'I]:-I-III_‘FI TOUKA COBEEPIIAET I'apMOHITIE CKITE KoredaHIIA ¢ 94T 0ToH

V= 5007 , H amMmITyqoi A=0,02 cv. Orp eJermiTe Mak ciMaIbHOe 3HAa'de-
HITe CKOpOCTI A, . TOWMKI HA IIVTH OT ee KpafiHero MO0 eHI 10 T10TI0/KeHITT

244) Sual: P ABHOE (1.

A) 35 cm/c
B) 58 cm/c
C) 63 cm/c
D) 72 cm/c



E) 83 cm/c

MaTepHATBHAS TOMKA COBEPINAeT MApMOHITIeCKITe KoIedaHIIg BI0b 0CH
OX creprogoM T 1 avOILHTY 0 X . 3a Kakoe Bp eMA, CHIITad 0T HaUa Ia

ILEEeHIIA, OHA TP OILTeT paccToaiie S = Y . HauamesHada daza o= 7/2.
245) Sual: " HROPAEL 0 ¢ /

A)T/8
B) T/2
C) T/6
D) T/4
E) T/10

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA

246) Sual: JBILREHITA, OHa ITp OITOET Pa CCT OAHIIE e “YEI . HauameHag fl.'!fl?fl a=0.

A) T/10
B) T/8
C) T/6
D) T/4
E) T/2

MaTepHaTbHAA TOUKA COBepIaeT rapMOHITIe CKIle KoleGaHIIg BI0E 0CH
OX creprogom T 1 avoILrmITy 7o Xg . 3a KaKoe Bp eMd, CHUITad 0T HAYATIA
247) Sual: JBIDKEHIIE, OHA IIp ofieT paccTosgHie S = ¥, /2. HauameHada dasa @ =7/2.

A)T/5
B) T/8
C) T/10
D) T/4



E) T/6

248) Sual:kakas Benmmunna onpenensercs BeipakerreM h/A (h — moctostanaas [Inanka, A - ;ymmHA BOJTHBI)?
A) gacrora

B) pabora BeIXOH2

C) macca ¢oToHa

D) umnynsc porona

E) sneprus gorona

249) Sual:kak moxHo u3menuTh kpacuyro rpanuity ¢oroaddekra nanaoro Bemniectra’?
A) yBenMYeHNEM JIJTUHBI BOJIHBI M1 IAI0IIIETO CBETA

B) yBenmmueHreM 4acTOTHI A aroIIero cBera

C) U3MEHUTH HEJb3S

D) yBennueHrneM HHTEHCUBHOCTH TTAAIOIIETO CBETa

E) yMeHbIIIeHHEM 4acTOTHI TIA/IAIOIIETO CBETA

250) Sual:kTo Bnepsbie Bbickasan runoresy ucnyckanus snekTpomMarHuTHOM SHEpTUH B BUAE MOPLIMHA —KBaHTOB?
A) I'epny

B) Ilnank

C) DitHmTeliH

D) pesepdopx

E) Croneros

251) Sual:OTHOCHTEIbHOE N3MEHEHNE NHTEHCHBHOCTH CBETA B CJIOE BEILIECTBA HE 3aBHUCHUT OT:
A) TOJILIHHBI CIOS;

B) MHTEHCUMBHOCTH MaJAIOIIETO HA BEIIECTBO CBETA;

C) npupoabl BEIIECTBA;

D) nnuHbI BOJIHBI CBETA,

E) motHOCTH BemiecTBa ;

252) Sual:CoBokynHocTbh 4acToT ()OTOHOB, U3Ty4aeMbIX (ITOTJIOIAEMbIX) JAHHBIM BEIIECTBOM, HA3bIBACTCSI:



A) TIOTOK W3JIy4YEHUS,

B) uznyuarensHoil cIOCOOHOCTHIO BEILIECTBA;
C) onTUYecKoM MIOTHOCTHIO BEIIIECTBA;

D) ontuyeckuM CrieKTpOM BELIECTBA;

E) momHoCTh U3nny4eHus ;

253) Sual:kakoii 3akoH onmchIBaeT 3aBUCHMOCTD CTEIICHU ITOTJIOIMICHUS CBETA OT TOJIIUHBI BeIecTBa?
A) 3akoH Ilya3eiina;

B) 3akon bproctepa;

C) 3axon Matoca;

D) 3akon HeroToHa;

E) 3akon byrepa;

254) Sual:Ykaxurte enunuily suepruu poTroHa
A) JIx.c

B) Hm

CH

D) Jlx/c

E) JIx

255) Sual:Yro Takoe dpotorpdekr?

A) BBIpBIBAaHUE AJIEKTPOHOB U3 BEUIECTBA O] ACHCTBUEM CBETA
B) nornoienue 351€KTPOHOB BEMIECTBOM MO/ IEUCTBUEM CBETA
C) nepenaya Tersia yacTUIlaMU

D) BbUIET 2JIEKTPOHOB U3 HATPETHIX TEI

E) Bo30yx1eHre aTOMOB MO/ ICCTBHEM CBETA

256) Sual:kakum nmpubGopom uzmepsiercs cuina gororoka
A) ommeTpom

B) BoasT™METpOM

C) BarT™MeTpOM



D) amnepmerpom
E) peocrarom

257) Sual:Ha kakowm ¢usmnueckom siBienun ocHoBbIBaeTcs ¢otorpadus?
A) XMMHYECKOM JICICTBUM CBETA

B) remnonepenaun

C) nznyuenus

D) dboToaddexre

E) TepmoanekTpoHHON AYMUCCUU

258) Sual:®otorddekr 3akmrouaercs B. ..

A) TIOTJIOIIEHUH PEHTICHOBCKOTO M3JIyUSHHSI aTOMOM, B PE3yJIbTaTe Yero
B) cBeuennu psga BemiecTB Mo ASHCTBUEM PEHTTCHOBCKOTO U3Ty4YEHHUS ;
C) paccessHUM JUIMHHOBOJIHOBOTO PEHTTCHOBCKOTO MU3Ty4YeHUs 0e3 U3MEeHe-
D) paccessHuM PEeHTI€HOBCKOIO M3JIy4eHHsI ¢ U3MEHEHUEM JJINHBI BOJIHBI,
E) nonspuzanuu ceera;

259) Sual:Ykaxure popmynuposky 3akona Crokca:

A) CHEKTp JIFOMUHECIICHIINH CIBUHYT B CTOPOHY JUTMHHBIX BOJH OTHO-

B) cniekTp rOMHHECIIEHIIMU COBIAIAET CO CIIEKTPOM BO30YKICHUS

C) KBaHTHOM BBIXOJI IIOMUHECIICHITNN HE 3aBUCUT OT CTIEKTPa BO3OYKICHNS,
D) cniexTp THOMUHECIICHIINH CIIBUHYT B CTOPOHY KOPOTKHX BOJH OTHO-

E) npu yBenMueHnN KBAaHTOBOT'O BBIXO/Ia JIIOMHUHECIICHITHIO CIICKTP €€

260) Sual:MunumanbHas MOPIUS SHEPTUH, U3Ty4aeMOM WU MOTJIONAEMOM TEJIOM, Ha3bIBAeTCS:
A) aToMmoM

B) kBanTOM

C) kopnyckyJoi

D) a¢pupom

E) kBapkom



261) Sual:MakcumanpHas kunernueckast sHeprust $otods1ekTpOHOB JIMHEHO BO3PACTAET C .....
A) YMEHBIIICHHEM YaCTOTHI MMAAI0IIETO CBETa

B) yBenuueHrEM 4acTOTHI MMAIak0IIero CBeTa

C) yBenuueHneM MHTEHCUBHOCTH I1a/IAI0IIETO CBETa

D) yMeHbIIeHHEM MHTEHCUBHOCTH TAIAOIIETO CBETA

E) yMeHbIIIEeHHEM 3a/IepP)KUBAOIIETO HATIPSKCHHUS

262) Sual:kpacnas rpanuima goroaddekra — 310 ...

A) MakcUMaJlbHas 9acTOTa U3TYUEHUsI, IPU KOTOPOH erre HabmomaeTcss GoTodddexT
B) MuHuManbpHas 4acToTa U3MyUYeHUs, IPU KOTOPOH erie HaOmogaeTcst Gororddext
C) MuHUManbHas AJIMHA BOJHBI, IPU KOTOpO# Habmomaercs hotoddpdext

D) MuHMManbHas MHTEHCUBHOCTH CBETA, BhI3bIBatOMast GoTodPdext

E) ner npaBuibHOrO oTBETA

263) Sual:MakcumansHoe kunetnueckas aneprust ¢poTos1ekTpoHOB 3aBUCHT OT .....
A) HanpspKeHHE MEXIY KaToJIOM K aHOJIOM

B) MHTEHCUBHOCTH Ma/1al0IIEro U3ITyYeHHS

C) yacTOTHI MAIAIOIIETO CBETA

D) ¢oroToka HackIeHUE

E) sHepreTuueckoi 0CBEIIEHHOCTH KaTo/1a

264) Sual:MakcumansHoe uncio ¢potosnekTpoHoB, BeipbiBaeMbIx U3 katona 3a enunuily BpeMeHu ((poToTok HACHIIICHHS) TPSIMO
MPOIMOPIHOHAIBHO. ..

A) HanpsHKEHUIO MEXKY KaTOAOM M aHOJIOM
B) MHTEHCMBHOCTH NAJAFOIIETO U3ITYYEHUS
C) nmHE BOJTHBI IMAIAFOIIETO W3ITYUSHUS
D) wacToTe nagaroiero u3aydyeHus

E) HeT npaBuisHOTO OTBETA

265) Sual:MakcumansHoe yncio ¢potosnekTpoHoB, BeipbiBaeMbIx U3 katona 3a enunuily BpeMeHu ((poToTok HaChIIEHHs ) IPSIMO
IPONOPIIMOHAIBHO. . .



A) HanpsHLKEHUIO MEXKY KaTOJ0M M aHOJIOM
B) MHTEHCUBHOCTH MAJAOIIETO U3TYYEHUS

C) nuHe BOJTHBI MAIAIOIIETO U3ITYUYEHUS
D) gacroTe majaroiero u3rydcHus
E) Het mpaBuibHOTO OTBETA

266) Sual:BriGepute npaBunsuyto popmynuposky 3akona dpotorddekra:

A) Yucno hoTo3neKTPOHOB, BEIPHIBAEMBIX CBETOM U3 KaTO/1a, MPOMOPIIMOHAIBPHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

B) 4ncio ¢poTosnekTpoHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM 32 | ¢, 00paTHO MPOMOPIIMOHATHFHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

C) uncno GpoTOINEKTPOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM 32 | ¢, IPsIMO MPOMOPIIMOHATIEHO SHEPTHH MAJAIOIIET0 U3TyYCHUS
D) uncno GpoTodrIeKTPOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaTojaa 3a 1 ¢, mpsMo POMOpIHOHATFHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

E) Het npaBuiasHOTO OTBETA

267) Sual:Yacrora cBeTa najaroiero Ha MoBepXHOCTh MeTaiia B 3 pasa 6oinbiie kpacHoit rpanuist potodddekra. kak namenurcs makcumanbHas
kuneruueckas sneprust porosrdpdekra, ecnu yacTory cBeTa yBenuduuTh B 2 paza’?

A) YBenuuutes B 2 pasza
B) yBenuuurcs B 3 paza
C) YBenuuurcs B 2,5 pasa
D) yBenuuuTtcs B 4 paza
E) He usmenurcs

268) Sual:Bo Bpems poroaddekra, B kakux cinygasx makcumanbHoe 3HaueHne kuneTnaeckoit sHeprur MOXeT ObITh HAMOOIBIITUM?
A) Tonpko mpu 00JbIION paboTe BHIXOA

B) Tonbko npu HauMeHsblIIel paboTe BbIX0/a

C) Tonbko mpu HanOoOJIbIIIEH SHEPTUU (HOTOHA

D) IIpu HauGosnbieit 3Hepruu GoTOHA U HAMMEHBIIIEH padoTe BHIXOAa

E) [Ipu naumensiueit s3aeprun GoToHa 1 HauboIbIIeH padoTe BhIX01a

269) Sual:MakcumanpHas kunernueckast sSHepTHsi OTOpBAaBIIMXCS OT MeTauta (poTo31ekTpoHOB BO BpeMs BHemHero Gotodddekra, 3aBUCHUT:
A) ToibKO OT 4acTOTHI CBETA
B) Tosibko OT HHTEHCUBHOCTH CBETA



C) Ot yacToThI CBETA U PabOTHI BHIXO/1A
D) Ot yacToThl 1 UHTEHCUBHOCTH CBETa
E) Ot uHTEHCHBHOCTH CBETa U pabOTHI BBIXOAA

270) Sual:DoToH ¢ JIMHOI BOJIHBI 5 M paccenBaeTcs 1noj yrioM 90 rpamycoB oT cBOOOAHOrO 3eKTpoHa, MepBOHAYAIBHO HAXOISAIETOCS B
cocrostHuu nokosi. HaiiTu 1inHy BoJHBI paccenBarolerocsi oroHa A=2,4nm

A) 5 m
B) 7,4 nm
C) 29 nm
D) 3,6 nm
E) 2,4 mm

271) Sual:kak Beipaxaercs popmyna DiiHTeliHa A5 BHelHero ¢porodddekra?

A) E=hy
E=m_'32
B) 2
) Br=.4
D) E:rﬂn:2
]
pu=Aglts
E)

272) Sual:kakum pyHmameHnTanpHbIM 3akoHOM BBIpaXkaeTcst popmyiia DitHmTerHa 11 Gotodaddekra?
A) CoxpaHeHHE UMITyJIbCA

B) Coxpanenue MoMEHTa UMITYJIbCA

C) Coxpanenue 3Hepruu

D) Coxpanenue »nekTpuuecKue 3apsia

E) Coxpanenue maccsl



273) Sual:Bo ckonbko pa3 u3MeHHUTCS ITMHA paccenBaroIIeics moj yriioM 0 = 90° BOJIHBI, €CIIM YBEIMUUTh YaCTOTY IEPBOHAYAIBHO T1a/IaFOIIETO
ayda Bo Bpems komntoHoBckoro paccessHust peHTreHoBckuX Jiydel OT cBOOOIHBIX 31ekTpoHOB B 2 paza?

A) He uzmenurcs

B) ymensiuTcs B 2 pa3a
C) Ymensiutcs B 4 paza
D) VBenuuurcs B 2 paza

E) yBenuuurcs B 4 paza

274) Sual:kakoe u3 HKeCIeTYIONUX MHCHHI MPABUILHO, €CITH dHEPrus GoToHa O0JbIIe, YeM padoTa Beixoa diekTpoHa?
A) Ilpoucxonur spnerue ¢GotodgdhexTa u EKTPOH YIAIIETCS OT TOBEPXHOCTH METalIa

B) He npoucxoaut sinenue pororddexra

C) DHeprus GpoToHa HE MOXKET OBITH PaBHBIM pabOTEe BBIXOAA

D) IIpoucxoaut siBinerne ¢poTodddexra, HO FAEKTPOH HE MOKHUIAET MOBEPXHOCTh METaJljIa

E) PaGota BeIx0/1a 37€KTpOHA BCeT/Aa TOJKHA OBITH OOJIbIIE, YeM dHeprust (POTOHA

275) Sual:kakoe u3 HmxkeykazaHHBIX TpeaNONOKEHHUI BEPHO, €Cl dHEPTuUs (POTOHA MEHbIIE PabOTHI BhIX0Oa dnekTpoHa?
A) SIBnenue hotodrhdexra HE MPOUCKOTUT

B) SBnenue porodddexra mpoucXoauT 1 EKTPOH yIAISIETCS OT MeTalia

C) Dueprus GpoToHa HE MOXKET OBITh PABHOM paboTe BBIXOJA

D) fBnenue dpotodddeKrra MpOUCXOIUT, HO STEKTPOH HE MOKUAAET TOBEPXHOCTh METalIa

E) PaGota BeIxoaa Bceraa A0KHA OBITH O0IbINE 23HEPTUH (POTOHA

276) Sual:kpacnas rpanua 1is onpeaeacHHoro Metamia A = 564um. [lox nefictBuem kakux niowH BoTH mpoucxoauT siBiieHus potodddekra?
A) 540 um
B) 600 am
C) 576 am
D) 550 um
E) 650 am

277) Sual:Ot yero 3aBucur kpacnas rpanuia goroaddekra 1715 3a7aHHOrO Metana’?
A) TlocTosiHHast BeIMYMHA



B) Ot nivHbBI BOTHBI MaIAtOIIETO CBETA

C) Ot sHepruu majaroIero cBeTa

D) Ot uHTEeHCUBHOCTH MAJAIOIETO CBETa

E) Ot MmakcumaabHOM CKOPOCTH BBIPBAHHBIX JIEKTPOHOB

278) Sual:Ha pucynke npencrasnen rpaduk 3aBHCHMOCTH SHEPTUU CBETA B BUIUMOM 00y1acTu oT yacToThl. kakas Touka cooTBeTcTBYeT kpacHoMy

E&

ceery?
A) 1
B)5
02
D)4
E)3

279) Sual:kakoe u3 HIKenepeunCICHHBIX SBICHUN 00BSICHAET KBAaHTOBYIO MPUPOTY CBETA?
A) D¢ dexr Komntona

B) unTepdepenmusa

C) mudpaxuus

D) nonspuzanus

E) nucnepcus

280) Sual:kTo coznan teopuro pororpdekra?
A) ITnank

B) I'epu

C) Croneros



D) Ditnmreitn
E) ®abpuxanT

281) Sual:Yro Takoe ¢poTon?
A) IOTOK MTO3UTPOHOB

B) notok HeiTpoHOB

C) NOTOK HEUTPHUHO

D) notok 31eKTpoHOB

E) cBeroBas uactuia

282) Sual:IIpu kakom cBeTe MOKHO MPOSBIATH TUICHKY?
A) duoneroBom

B) undpaxpacnom

C) xpacHoM

D) ynpTpaduoneroBom

E) romy6om

283) Sual:ITpunnun geiicTBust GoTOdIEMEHTa OCHOBAH HA SIBJICHUHU
A) dotordpderra

B) TepmoanexkTpoHHON SMUCCUU

C) XuMHUYECKOTro ACHCTBUSI CBETA

D) TenioBoro ABMKEHUS SJIEKTPOHA

E) doTomomuneceHmm

284) Sual:kakwue yactuisl BeuieTaroT u3 karoga Bo BpeMs poroaddekra?
A) DnexTpoHbI

B) [MonoxutenbHO 3apsiKEHHBIE HOHBI

C) OtpumnarenbHO 3apsHKEHHBIC HOHBI

D) ITporonst

E) Ilo3utponsr



285) Sual:Ort yero 3aBucur kpacnas rpanuia goroaddekra?
A) Ot marepuaiia kaToaa

B) Ot HanpspbkeHus: JaHHOTO KaTOy U aHOIY

C) Ot MUHTEHCUBHOCTH I1aJIAFOIIETO CBETA

D) Ot yacToThI majaroIIero cBeTa

E) Ot makcumanbHOM CKOPOCTH (hOTOIIEKTPOHOB

286) Sual:DddekT yBennueHus: ATMHBI BOJHBI PACCESHHOTO U3IyU€HUsI HA3bIBACTCS:
A) a¢pdpexrom Kommnrona

B) apdexrom [omepa

C) addexrom BaBunosa-Uepenkona

D) a¢pdexrom [lebas

E) doTtorddexrom

287) Sual:DHeprus kBanTa BeipaxaeTcs GOpMYIION:

A)E=hv
B) E =h\/c
C) E=hv/A
D) E=h\
E) E=h/v

288) Sual:Uro Ha3piBaeTcs BHeIHUM (hoTodhdhekTom?

A) Nonuzanus ra3oB noj A€HCTBUEM CBETa

B) U3menenune npoBoAMMOCTH BELIECTBA MOJI ACHCTBUEM CBETA

C) Boixop 371eKTpOHOB B BaKyyM M0/ ISHCTBHEM CBETa

D) Bo3HukHOBEHHME 3.7.C. HA KOHTaKTe ABYX MOJIYIPOBOJHUKOB, WIH MOJIYIIPO-BOAHMKA U METalIa O]l ACHCTBUEM CBETa

E) Ilouepnenue poTomnacTUHKY MO I1€WCTBUEM CBETA

289) Sual:®otoanekrpuueckuii apdekt Obu1 oTkphiT B 1887 rogy (kem?...) u B 1888—1890 ronax skcnepumenTtanbHO uccienosa (...). Haubonee
noJiHOE ucclieqoBanue siBiaeHus ¢porordpdekra 6pu10 BomonHeHO (...) B 1900 r. BectaBbTe B mpomyiieHHbIe MecTa (aMUTTUN YUCHBIX.

A) I'. Tepu; A. Croneros; M. [1nank



B) A. Ditamredin; I'. 'epir; A. CtosetoB
O) I'. I'epu; A. Croneros; @. Jlenapn

D) A. Ditnmreiin; A. Cronetos; @. Jlenapn
E) A. Cronetos; I'. I'epir; A. DiiHITeiH

290) Sual:®otokaron ocsemntaercs Mmonoxpomarnueckum ncrounukom cBera. Ot yero 3aBUCHT BendrHa (OTOTOKA HACKHIIIICHUS.
A) OT UHTEHCHUBHOCTH CBETa (CBETOBOTO MOTOKA)

B) Ot vacrots! cBeTa

C) Ot maTepuana karoaa

D) Ot Temnepatypsl katoaa

E) Ot npminoxeHHOro MKy KaTOJIOM M aHOJOM HaIPSIKEHUS

291) Sual:MakcumanpHas kunernueckast sueprust orod1ekTpoHOB JIMHEHHO BO3PACTACT C ...
A) yMEHbIIIEHHEM YacTOTHI Ma/Ial0IIETO CBETa

B) yBennueHneM 4acTOTHI 1A Ial0IIEero CBeTa

C) yBenuueHreM MHTEHCUBHOCTH I1aIal0IIETO CBETa

D) ymMeHblIeHHEM HHTEHCUBHOCTH MaIal0IIETo CBETa

E) yMeHbIieHUuEM 3a71€pKUBAIOIIETO HANPSKCHUS

292) Sual:kakoit u3 rpadukoB npaBuibHO oToOpakaeT 3aBucuMocTh MakcumanbHoll kunetnueckoit sneprun Emax ¢otosnekTpoHOB 0T 4acToTh v

najaoero ceera ? PaboTa Beixosa 21ekTpOHOB U3 MeTallia paBHa A. wsual

A)3
B) I
C)2
D) 4
E)5

293) Sual:kakoe u3 HmxeykazaHHBIX IpeaNONIOKEHHUN BEPHO, €clii HHEprusi (POTOHA MEHbIIe pPadOThl BbIX0Oa 3ekTpoHa?
A) SBnenue hoTodrpdexra HE MPOUCKOTUT
B) SBnenue goroaddexra mMpoucXoauT 1 MEKTPOH yIAISIETCS OT MeTalIa



C) DHeprus poToHA HE MOXKET OBITH PaBHOM paboOTe BBIXOAA
D) SBnenue poTodaddexra mporucxoauT, HO ANMEKTPOH HE MOKUAAET MOBEPXHOCTH METAIIA
E) Pabota BeIxo/a Bceraa N0KHA OBITH OOJIbIIE SHEPTUH (POTOHA

294) Sual:kakoe u3 HIKecIenyOUUX YTBEPKICHUN BEpHO, €cii dHeprus ¢poTtoHa hv paBHa pabote Brixonaa snekrpona?
A) [Ipoucxonut GpotorhdPeKT u FIEKTPOH yAAIIETCS OT MOBEPXHOCTH METajljla ¢ MAKCUMaIbHON CKOPOCTHIO

B) [Ipoucxonut ¢hoTodahdexT, HO INEKTPOH HE MOKUAAET MOBEPXHOCTH METaIa

C) Dueprus poToHA HE MOXKET OBITH PaBHOM paboOTe BhIXOAA

D) He npoucxonut pororddexr

E) PaGota BeIxoja Bceraa J0KHA OBITH O0JIbINE d3HEPTUH (POTOHA

295) Sual:kakoe 13 HIKecneyIOIUX MHEHUH NPAaBUIBHO, €CIIU 3Heprus ¢poToHa Oosblie, yeM padoTa Bbixoaa snekTpona?
A) Ilpoucxonut siBnenue GotodPQeKTa 1 MEKTPOH yAAISETCS OT MOBEPXHOCTH METaJlIa

B) He npoucxonut siBnenue gpororpdexra

C) DHeprus poToHa HE MOXKET OBITh PaBHBIM pabOTE BHIXOJ1A

D) Ilpoucxonut sinenue ¢potodrddexra, HO AIEKTPOH HE MOKHUIAET MMOBEPXHOCTh METAIIIa

E) PaGota BeIx0/a 37€KTpOHA BCera I0JKHA OBITh OOJbIIe, yeM 3Heprust (OToHa

296) Sual:kakoe u3 HrKecIenyOMUX BRIPAXKEHHM CIIpaBEIUB AJIs UMITyJibca (poToHa?

ot
A A
p=S
B 4
pe
c) &
D) £ =74
E)p:m}l

297) Sual:kakoe u3 HrKenpUBeACHHBIX SIBICHUIN 00bsICHAETCS BOJIHOBOM 1 kBaHTOBOI Teopueil cBeTa?



A) JlaBneHue cBeTa

B) ®otosdpdext

C) 3ddexr KomnTona

D) PentrenoBckoe u3my4eHue
E) BrinyxaenHoe uznydeHue

298) Sual:kakoe u3 HrKenepeuncIeHHBIX 3HAYEHUI YaCTOTHI UCTIONIb3yeTcs sl Bo3HukHOBeHMs poTtorddekra?

hu=.A
A)

299) Sual:kakum u3 HIKe nepedncieHHbIX 3akoHoMepHOCTeH mogunHsaeTcs komnroHnoBckoe paccenBanme? 1 - ”HTEHCHBHO JJIS BEMIECTB C MaJIbIM
aTOMHBIM BECOM. 2 - ¢J1a00 U1 BEIIECTB C MaJIbIM a@TOMHBIM BECOM. 3 - HHTEHCUBHO I BEIIECTB C OOJIBIINM aTOMHBIM BECOM. 4 - ci1a0o misd
BEIIECTB ¢ OOJIBIINM aATOMHBIM BECOM.

A)1l

B) 1.4

C)4,2

D)2;3

E) HeT BepHBIX OTBETOB

300) Sual:kakue siBneHus TOATBEPKIAIOT KBAaHTOBBIE CBOMCTBA cBETa?
A) @oTtodrddext, nudpakims, HHTEPPEPEHITHS
B) ®ororddexT, pentreHoBckoe uznydenue, 3pdext Komnrona



C) Pentrenosckoe m3nydenue, 3pdexr Komnrona, momsipusarus
D) laBnenue cBera, nonspuzanus, 3pdext Komnrona
E) dudpakuus, nuaTepdepeHIrs, Moasipu3aus

301) Sual:kakue gactuiiel BeiieTatoT u3 katoaa Bo Bpemst pororddekra?
A) DIJIEKTPOHBI

B) [TonoxuTenbHO 3apsyKEHHBIE HOHBI

C) OtpunarenbHO 3apsHKEHHbIE HOHbI

D) IIpoTonsl

E) IMo3utponst

302) Sual:kakue pynnamenTanbHble 3akOHbBI BBITOIHAIOTCA TpU KOoMIITOHOBCKOM paccessHumn?
A) CoxpaHeHHEe SHEPIUU U MacChl

B) CoxpaHeHne umnyJibca U SJHEPTrun

C) CoxpaHeHune UMITYJIbCa U MacChl

D) CoxpaneHue 3IeKTpUIeCcKOoro 3apsja

E) Coxpanenue ummnyiabca 1 MOMEHTA UMITyJIbCa

303) Sual:kakas equnMIIa YaCTOTHI U3TyUYEHUs CBETA SIBIIsieTCS OCHOBHOU B CU?
A)lc

B)lwm

C) le_sual

D) 1 pan

E) pan/c

304) Sual:kak Breipaxaetcs ¢popmyna DitHiTeliHa 11t BHeHero Goroaddekra?

A)E:}w



@)
D) E=mc?
2
pu=Aglts
E)

305) Sual:/[Ba meTamia ¢ pa3HbIMH pabOTaMU BbIX0/1a 3JIEKTPOHOB OCBEIIAIOTCS CBETOM C OJMHAaKOBO JJIMHOW CBETOBOM BOJIHBI, OOJIbIIIEH kpacHOM
rpanuilsl potodddekra. 13 kakoro meramna ¢potosnekTpoHs! BeuieTatoT ¢ Oosbiieit ckopoctpio?

A) U3 metamna ¢ 6omblieil paboToit BeIxoaa

B) U3 metamia ¢ MeHbIel paboTol BEIXOa

C) U3 060ux MeTaiioB (OTOANEKTPOHBI BBUIETAIOT C OJJUHAKOBON CKOPOCTHIO
D) OnHo3Ha4YHOTO OTBETA J1aTh HEJb3S

E) CxopocTb 35IeKTpOHOB HE 3aBUCHT OT pabOThI BBIXOJIA

306) Sual:Beipaxxenuem kakoro ¢pynmnamenransHoro 3akoHa siBisieTcs ypaBHeHUe DiHIITeHA 1151 hoTodrddekra?
A) coxpaHEeHHH MOMEHTA UMITYJIbCa

B) Coxpanenuu sHeprun

C) CoxpaneHun UMIyJibca

D) coxpaneHHH 3IIEKTPUIECKHUX 3apsSa0B

E) CoxpaneHnn Macchl

307) Sual: Anasnin3aTop yMEHbBIIAET HHTEHCUBHOCTbh CBETOBOIO JIyda UAYIIETO OT NoJisipu3aTopa B 2 pa3za. OnpeneauTs yrojl Mexay INIaBHbIMU
wiockocTsIMM aHAIU3aTOPA U NMOJIIPU3ATOpa:

A) 45 rpagyc
B) 0 rpanyc

C) 30 rpagyc
D) 90 rpanmyc
E) 60 rpanyc

308) Sual:CoBokyHHOCTH siBIIeHUI BOTHOBOW oNTHKH, B KOTOPBIX MPOSIBIISIETCS MOMEPEYHOCTH CBETOBBIX BOJIH, HA3bIBACTCS:
A) siBnenuem nudpakuuu



B) siBnenuem nonspuzanuu

C) siBneHueM uHTEphEpEeHUUN
D) siBnenrem aucnepcuun

E) sBneHnem moMuHeCIIeHIINN

309) Sual:kakum cioco60M eCcTECTBEHHBII CBET MOXKHO MPE0OPa3UTh B MOISIPU30BAHHBIN?
A) aHanmM3aTOPOM

B) m100b1M KpucTaiiom

C) nonsapuszaTopoM

D) xuakocteio

E) caxapumeTrpom

310) Sual:Ontuueckue ocu AByX MOJISIPOMAOB HarpaBieHbl Tak, yTo cucreMa nporyckaer makcumywm cBeta. [log kakum yrinom Hazo moBepHyTh
OJIMH U3 HUX, YTOOBI MHTEHCUBHOCTH MPOIICIUINX Jyuel yMeHbIIanach Obl HA TOJIOBUHY?

A) 60°
B) 45°
C) 30°
D) 35°
E) 25°

311) Sual:/{ns kakux mouH BosH 3amereH 3¢ dekt kommrona?
A) PEHTI€HOBCKHE BOJIHBI

B) BoiHBI BUIMMOTO CIIEKTpa

C) undpakxpacHbie BOITHBI

D) yneTpaduoneroBsie nyun

E) a-nyun

312) Sual:T'untore3a Ilmanka coctout B TOM , 4TO ....

A) 2JIGKTPOMarHUTHBIE BOJIHBI U3 Iy4alOTCS B BUJIEC OT/ACIBHBIX MOPIHHA (KBAaHTOB), YHEPTHUS KOTOPHIX 3aBUCUT OT YaCTOTHI
B) DnekTpomMarHuTHBIE BOJIHBI MOMIEPEYHBI

C) Henb3s 0AHOBPEMEHHO TOYHO ONPEICTUTh 3HAYCHUE KOOPAMHATHI M IMITYJIbCa



D) snekTpomMarHuTHbBIE BOJIHBI U3IY4YaIOTCA 3apsAiaMy JBUKYIIUMUCS C YCKOPEHHUEM
E) ckopocTh cBeTa MOCTOSIHHA BO BCEX MHEPLUAIBHBIX CUCTEMAX OTCUETA

313) Sual:Beibepute npaBuinsnyto hopmynuposky 3akona dpotorddekra:

A) Uncno GpoTos1eKTPOHOB, BHIPHIBAEMBIX CBETOM U3 KaTO/a, TPOMOPIIHOHAIBHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

B) Yucno ¢poTornekTpoHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaToja 3a 1 ¢, 00paTHO MpOnopLUHOHAIBHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

C) Yucno GoTod1eKTpOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM M3 KaTo/1a 3a |1 ¢, MPsSIMO MPONOPIMOHAIIBHO YHEPTUH TAIAF0IIETO H3TYyUSHUS
D) Yucno hoTo3IeKTpOHOB, BRIPHIBAEMBIX CBETOM U3 KaToja 3a 1 ¢, mpsiMO MPOIMOPIIMOHAIIFHO MHTEHCUBHOCTH CBETa

E) Het mpaBunbpHOTO OTBETA

314) Sual:kak pacripoctpansiercsi OObIYHBIN CBET?

A) pacnipoCTpaHsIeTCsl C pa3HBIMU CKOPOCTSMH BO BCEX HAIPaBJICHUAX BHYTPHU KpUCTAJIA

B) pacripocTpanseTcs ¢ 0OAMHAKOBOW CKOPOCTHIO BHYTPH KpUCTaJLIA

C) pacnpocTpaHseTcsi ¢ 0IMHAKOBOM CKOPOCTHIO B ONPEIETICHHOM HalpaBiIeHUH BHYTPU KpHUCTaia
D) pacnipoctpaHsiercs ¢ pa3iMuHbIMU CKOPOCTSIMU B HEKOTOPBIX HaIllpaBICHUIX

E) pacnpocTpaHsieTcsi ¢ MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO TOJIBKO B HAIIPABJICHUH IIABHOM ONTHYECKOM OCH.

315) Sual:kak Ha3piBaeTCst yCTpOICTBO, IPeOOpPa3yIoIIee eCTECTBEHHbIN CBET B JIMHEWHO MOJISPU30BAHHBIIN?
A) ananuzatop

B) nossipuzarop

C) komrieHcaTop

D) nonsipounn

E) nonspumeTtp

316) Sual:kakoe siBneHre MOATBEPKAAET, UTO CBET ABJISETCS MONMEPEYHON 371eKTPOMArHUTHOM BOJTHOM ?
A) unTtepdepeHuus cBera

B) nonspuzanus ceeta

C) mudpaxuus cBera

D) nucnepcus cBeta

E) reomerpuueckas ontuka



317) Sual:C nomo1ibo 4ero MOKHO MOJYYUTh MOJISIPU30BAHHBINA CBET?
A) IpU3MOI U MOJSAPOUIOM

B) Mukpockomnom

C) noaynpoBOJHUKOBEIM TIPHOOPOM

D) anextpuueckum npudbopom

E) ciektpomeTpom

318) Sual:YTo Ha3bIBaeTCS YaCTUYHO MOJIIPU30BAHHBIM CBETOM?

A) Cser, B koTopoM Kosebanust BekTopsl E (H) kakum-1o 00pa3zom ynopsiiodeHsbl

B) cBer, B koTopom Bektop E (H) xone6nercst B 0JHOM HanpaBIeHUU

C) cBer, B koTopoMm BekTop E (H) konmebiercs B IByX HampaBlIeHUAX

D) Cger, B koTOpoM HanpasiieHue kojiedanuii Bekropa E (H) ynopsaouens

E) cBet, B KOTOPOM B pe3yJibTaTe KaKuX-TH00 BHEITHUX BO3/ICHCTBUIA MOSBISETCS MPEUMYIIIECTBEHHOE HanpaBlieHue konedanus Bektopa E (H)

319) Sual:Yto Takoii mnockomnonspuzoBaHHbIi cBEeT?

A) is1q vektoru rogslorinin istigamoti nizanlanmamis isi1ga

B) E (H) vektoru yalniz bir istigamatdo, siiaya perpendikulyar istigamatdo rogs edon siiaya
C) E (H) vektoru rogslori miixtalif istigamatlords rogs edon isiga

D) E (H) vektoru bir istigamatdo rogs edon isiga

E) E (H) vektorunun rogslorinin iistiin istigamati olan is18a

320) Sual:Yto Takoit ecTecTBEHHBIN CBET?

A) cBer, e konebanus Bekropa E (H) nmporcxoauT B 0JJHOM HamnpaBiIeHUH

B) cBet ¢ paznuunbsiMu opueHTanusMu Bektopa E (H) Bo BCeBO3MOXKHBIX HAMpaBICHUAX

C) cBer, rae konebanus Bekropa E (H) Bo BceBO3MOKHBIX HallpaBiIeHUSIX 00J1aJal0T PaBHOUM BE-POSITHOCTHIO
D) cBer, r1e uMeeTcs nperMyIlecTBEHHOE HanpaBieHue konebanus Bexkropa E (H)

E) cBer, rne xonedanus Bektopa E(H) mpoucxoauT TogbKO B OJTHOM HANPaBJICHUH, IEPIICHAUKYIIPHOM JIydy.

321) Sual:kakoe sBienue oobsacuser kopmyckymnspuyto npuposay csera?
A) untepdepenuus
B) doroaddexr



C) nucrniepcus
D) naBnenue cBera

E) addexr Bynbda

322) Sual:3aBucuMocTh aOCOMIOTHOTO TTokaszaress MPeIOMIICHHS BEIIECTBAa OT YaCTOTHI A AOIIET0 CBETa HA3hIBACTCS:
A) siBneHueM auQpaxkun

B) sBenuem nomsipuszauu

C) saBnenueM untepdepeHIu

D) sBnenunem aucnepcuun

E) ssBieHreM MmoriomeHus.

323) Sual:Ha ckonbko 1BeToB pasnaraercs cBET B pe3ysbTare Aucrepcun’?
A) 10

B) 8

C)7

D) 6

E)9

324) Sual:Iloka3aTts ananutuuyeckoe BoipaskeHue Gpopmysisl kommu A1 HopMalIbHOM Tucnepcuu?

e

H= 1+F+?

A)

B) dsing=%4

3 2
) J=J oot @
D) .ﬁgﬁrﬁ = My

iy = arcsin —
E) 4

325) Sual:/{ucniepcusi Ha3bIBa€TCSI HOPMAJIBHOM, €CIIU:



A) 110 Mepe yMEHbILIEHNE JUIMHBI BOJIHBI IOKAa3aTeNb MPEJIOMIIEHUS CPEibl BO3PACTAET

B) pazmepe npensarcTBuil cOn3MEpUMBI C ITTMHOW BOJHBI MAJAIOIIETO CBETa

C) npu yMEHbILICHUH IJIMHBI BOJIHBI OKA3aTelb MPEJIOMIICHUS CPEbl TAK)KE YMEHBIIACTCS

D) mo6ast Touka MpocTpaHCTBa, 10 KOTOPOH J1o1en (PpOHT BOJIHBI, CTAHOBUTCSI HCTOYHUKOM BTOPUYHBIX BOJIH
E) xommanusi CBETOBOT0 BEKTOpA MPOUCXOJAT B OAHON MIIOCKOCTH

326) Sual:kakue npubops! ucionab3yI0TCA Uil HcchneaoBanus cruekTpos?
A) Cnextpomerp

B) muxpockon

C) apeometp

D) Cnexrporpad npusMaTudecKuii

E) manometp

327) Sual:Yemy paBeH aOcomoTHbIN noka3areab NpeIoMIIeHUs Cpeabl?
e=1+Ri(e,E);
A)

B)”:\E“'

ni=1+Fi £,E3;
P= I'L|:|P

F=ryex

328) Sual:Uto o3HauaeT nucnepcus cBera?

A) Ilpenomnenue nyyei

B) 3aBrcuMOCTh TTOKa3aTes IPEIOMIICHUS BEIIECTBa (N) OT YaCTOTHI CBeTa (V)
C) IlpeonosieHre BoJIHAMU NPENSATCTBUIMA

D) HanoskxeHue KOrepeHTHBIX BOJH

E) IIpoxoxaenue myya yepe3 ONTUYECKYIO OCh

329) Sual:B yem npuynHa aHOMaJIBHOMN IHUCIIEPCUU?



A) B nornoienuu cBeta B cpeae

B) B paccenBanuu cBera B cpezie

C) B npenomiienun cBeTa B cpefie

D) B nmonHoM BHyTpeHHEM OTpaKE€HUHU CBETA B CPEJIC
E) B orpaxxenun cseta

330) Sual:Ckorsko mtpuxoB Ha 1 MM nomxHa umMeTh nudpakimonnas pemerka st Toro, 4To6s! NEPBhIM TUdPakIIMOHHBIIT MUHUMYM JIJ1s1 CBETA C
mmnHoM BostHb! 0,5 mkM HaGmrogancs nox yriiom 30 rpagycoB k Hopmanu?

A) 500
B) 10*
3
) 10
la]
D) 210

3
E) 510

331) Sual:kakoe ycnoBue siBisieTcst HEOOXOIUMBIM, JJISl TOTO YTOOBI Mpoucxoauia Audpakiiys cBera ¢ JUIMHON BOJIHBI A B 001acTh reomeTpuyeckoit
TeHU OT aucka pagmycom r?

A) Jludpakius TpoucXoIuT pH JTHOOBIX pa3Mepax dKpaHa
P =

B) 4

C)reh

D) rEk

E) <2

332) Sual:kakoe u3 nmpuBeIeHHBIX HUXKE BHIPAXKCHUH SIBIISICTCS YCIIOBHEM HAOIIOACHUS ITaBHbIX MakcumymoB B criekTpe nudpakimonnoit pemetku
¢ nmepuoaoM d mox yriiom ¢ ?

d sin ¢9=(2K+1}£
A) 2

B) d cosg=xd



) dain p=xd

o cos = {2}5:.’+leﬂ
D) 2

E) HeT npaBuibsHOTO OTBETA

333) Sual:YrnoBas nucnepcus nudpakironnoi pemerku 3aBucuT ot nopsiaka cnekrpa k u moctostaHoM nudpakimonnoit permetku hopmysion. . .
A) o ‘."{ i 4
B) kc
2
Q) ke

ki

D)

i
E) fe

334) Sual:Ilpu nagenun MmoHoxpoMaTuueckoro peHTreHoBckoro uzinydenus Ha kpucramn MakcuMyMbl HHTEp(hEpPEHIINN IPU OTPAXKEHUU BO3HUKHYT
B ciyuae korga...

28an &= kA
A)

coin & =k4
B)

2siné=0Ck+ DA
O
D) Lsin 8=FkAj2

gy 25in 8= (2k+1) 472

335) Sual:VYrnosas nucnepcust audpakimonnoro cnekrpa onpenensiercss GoOpMyoi. . .
A) L =difda

gy & =dajdi

o) A =42



= AfAA

gy A=A

D)

336) Sual:Pa3pemraronias crocooHocTs R mudpakumonnoit pemerku 3apucut ot nopsiaka criektpa k v uncina N mTpuxoB OpMYIIOH. . .

A) B= ke

gy R= Wk

_
C)R—kN

_ aad
D) R=FN

E) R=kN
337) Sual:Pa3pemraroniasi crocooHocTh audpakimonHoi pemerku onpeaensercs GopMyIioun. ..

a) d/dr

Afd A
B) /
camn & =3kd

c=a+h
D)
_ 2
ER_HN

Bo cKoIBKO pa3 MOKHO MOBBICHTE Pasp eIIAKIIYI CII0C00HOCTh MIIKP OCKOIIA, I1ep efild K
(doTorpadup oBaHIIO B YIBTPA(HOIPTOBLIX JVIaX ( A, = Z70:m ) 110 cp ABHEHITO ¢

338) Sual: (roTorpadHp oBaHHeM B 3eJIeHBIX Jy4dax (A, = 550nm) ?

A) = 8 paza;

B) = 4 pas;
C) = 5 pas;



D) = 6 pa3;
E) = 2 pas3;

PeHTT eHOBCK 0P HEITVUeHIIe ¢ TTHHOM BOMHEBI A = 016364 [IaIaeT Ha KpHc-

TaJUT KaMeHHOIT cornl. Hafimirme MeEIIrI0cKOCTHOR P AaccT0AHITe KpHCTAJUIMNecK ofl p elIe TR
KAaMeHHOIT ¢0JIH, ecI JH(p AKIII0HHBIT MAK CHMY M [TepE Or 0 ITopAIKA HaOmoaaeTcd IpH
VT JIe CKOJIBJKeHHA & = 17" (5in17° = 0,2927 .

339) Sual:

A) 0,89 um

B) 0,153 um

C) 0,279 um

D) 0,432 um

E) 0,632 um

340) Sual:Ykaxute ocHOBHYI0 hopmyny nudpakironHo# pemetku:
c=a+b

coosa=2kd
0 csin @ =26+ A2

1NE s o=l A
E) s & = kA

341) Sual:Teno, ciocoOHOE MOTJIOMIATH MOJTHOCTHIO MPH JTFOO0N TEMIIepaType Maaroliue Ha HErO BOJIHBI JIFOOOW YacTOTHI - ...
A) Teno CHHETO 1BeTa

B) cepoe Teno

C) abConoTHO YepHOE TeIo

D) Teno Genoro 1Beta

E) Bce BapraHThI He BEpHbI



342) Sual:Cseuenue Tei1, 00yCIIOBIEHHOE HarpeBaHUEM, KOTOpOe MPOMCXOINT 3a CUET TETUIOBOTO JABMKCHHS MOJIEKYJI 1 aTOMOB BEIIECTBA 3a CUET
€ro BHYTPEHHEHN SHEPIrHUU - 3TO ... .

A) TemI0BOE U3ITYyUYCHUE

B) nmromenucueHus

C) N'amma-u3inyuenue

D) pentrenoBckoe u3inyueHue

E) poroaddext

343) Sual:ITorok nokann3oBaHHBIX B TPOCTPAHCTBE AUCKPETHBIX CBETOBBIX KBAHTOB, IBMKYIIMXCS CO CKOPOCTHIO CBETA - 3TO MOTOK ... .
A) poroHoB

B) anemenTapHbIX YacTuUI

C) HelTpoHOB

D) npoToHoB

E) sanexrponoB

344) Sual:Ot 4ero 3aBUCUT OTHOLIEHHE criekTpabHON U3JIydaTelbHON criocoOHOCTH Tena k ero cnekTpaibHON NOrIOMATENbHON CIOCOOHOCTH TPU
OTIpPE/IETICHHBIX YCIOBUSIX.

A) Ot npupoabl Tena

B) Ot mpupoas! Tena u 4acTOThI

C) Ot npupobl Tena U TemrnepaTyphbl
D) Tonbko OT 4aCTOTHI U TEMIIEPATYPHI
E) Her mpaBunsHOTO OTBETa

345) Sual:/{ns kakux mydeii B kauectBe nudpakiimonnoit pemerky MOXHO UCIIONIB30BATh MPOCTPAHCTBEHHYIO pemeTky kpucrtanna? 1.
pentrenoBckue; 2. unppakpacusie; 3. BugumsbIie; 4. yabTpaHrOIETOBBIE.

A)lu3l
B)2wu3
O lu4d
D)lu?2
E)3u4



346) Sual:kak Ha3piBaeTCs enuHMIA TOCTOSTHHON AudpakimonHoii pemerku u CHU?
A) metp Ha 100 mTpuxoB

B) metp Ha 1 mrpux

C) metp

D) 1 mrrpux Ha metp

E) 100 mrpuxos

347) Sual:kakoii n3 HikeykazaHHBIX BapMaHTOB NMPABUIIBHO BBIPAXKAET B3aUMOPACIIOIOKEHHE IITPUXOB B 3aBUCUMOCTH OT PACIIONIOKEHUS OJTHOM
nudpakiponHoii pemetku ot Apyroi, 1id nonyueHus 1ByMepHoil nudpakimonnoit pemerku?

A) HET MPaBWIBHOTO OTBETA

B) mrrpuxu 10mKHBI OBITH TOPU30HTAIBHBIMU
C) mTpUXu TOJKHBI OBITH HA OJTHOUW MPSMOK
D) mwtpuxu J0JKHBI OBITh MapaieIbHbI

E) mTpuxu 107KHBI OBITH IEPIICHIUKY IS PHBI

348) Sual:Ckonbko mpuxoB umerorcs Ha 1 MM myuiei audpakunonnoi pemerku?
A) 1200
B) 1800
C) 2500
D) 2000
E) 1500

349) Sual:kakoii u3 HixeykaszaHHBIX BapHaHTOB MPABUIBHO BhIpaXkaeT paznudHbie Gopmbl gudpakimonnoit pemerkn?
A) mpo3payHasi 1 HEpacCEeNBAIOIIAs

B) npo3paunas u u3otonHas

C) mpo3pauHasi u abCOIIOTHO YEPHOE

D) nenpo3paynas 1 U30TpOIHAS

E) npo3paunas u paccenBatromias

350) Sual:kakoii n3 Hixeyka3zaHHBIX BapHaHTOB NMPABUIILHO BhIpaXkaeT GopMyIly pe3yJbTUPYIOIUX aMIuUTy A koneGanuii, HaiiieHHON yTeM



reoMeTpuieckoro ciiokeHHe aMIUIATY I UCXOIHBIX KoneOaHmit?

A= A+ A2 +244 cosle— @)

A)

B) A =28 +242 + 44 cosl, — @)
& A =2+ A2+ AA sin( @ — @)
D) A = A + 4 + AL cos(@ - B)
B A=Al - A - A4 coslen - @)

351) Sual:kakoii u3 HIKeCTEAYIOIINX BAPUAHTOB SBJIAETCS MPABUIIBLHBIM JIJISl BBIUUCIEHUS ONITUYECKON pa3HOCTH My TeH MEXIy ABYMsI COCETHUMU
BC u DE menssmu npoctoit ogHoMepHoi nudpakiirionnoit pemerku?

§ = |DK|=dsing

A)

§=|DK|=2dsing
B)

&=|DK|=2Fsing
0

D) S = ‘DK‘: 2bsin ¢

B S= |DK|: 2bcos @

352) Sual:kakoii u3 HIKecIeIyIOIKUX BApUAHTOB MPABHIILHO BhIpaXkaeT a3y koneOanuil, MponcxoasIiux Bo BceX Toukax Iieiau, Mpu HOpMaibHOM
najaenuu miockoit MoHoxpomaTtuueckoit BoaHbl Ha nudpakimonnyto pemerky?

A) ¢ paznuuHoil dazoii

B) ¢ ogqunakoBoii ¢azoi

C) c onuHaKOBOM pa3HOCTHIO (a3
D) ¢ paznu4HO# pasHOCTBIO (a3
E) ¢ mocTosiHHOM pa3HOCTHIO (a3



353) Sual:kakas u3 HuxkeykasaHHBIX BEJIMYWH TIPABIIIBHO BBIPAKAET MOCTOSHHYIO AudpakiinonHoi permerkn?
A) d=atb

B) d=2a-b

C) d=3a+b

D) d=ab

E) d=a-b

354) Sual:kakoii u3 HIKENIEPEUUCIEHHBIX BAPUAHTOB MIPABUIIBHO BHIPAYKAET CUCTEMY C MHOTOYUCIIEHHBIMU N IIEIsIMH NapajuleNbHbIX APYT-IpYTy U
¢ oauHakoBOM MHUPUHOMN, pa3/IeIeHHBIX PAaBHBIMHU 110 IIMPUHE HEMPO3pauyHBIMU IPOMEXKYTKaMu, pacrojaraiomuxcs Ha oJJHoi riockoctu?

A) nByMepHas nudpakimoHHas penieTka

B) onHoMepHast tudpakMOHHas pelieTka

C) mHOTOMepHast U paKIMOHHAS peleTKa

D) npocTtpancTBeHHas 1udpakiiOHHAs pelieTKa
E) chepuueckas audpakunoHHas pemerka

355) Sual:kakoe ycnoBue siBnsercsa ycnoBuem Makcumyma nudpakinm nomyuennoit nudpakimonnoit pemerkoit (b — mupuna ogHoM menu, d —
nepuoa audpakiionHoi pemetkn).

A) bsin p=£K A

B) dsin o=+ (2K+1)A
C) bsin p=+ 2+ K) A
D) dsin o=+ KA

E) dsin = £K A/2

356) Sual: kakoe u3 sTux Beipaxkenuit otHocurcs k popmyne Bynsda-bparra?
A) dsin 6 = KA

B) 2dsin 6 = KA

C) 2sin 6 = KA

D) 2dsin 6=\

E) sin 6=A



357) Sual:kakoBa npuumnHa moay4deHus CruionHoro peatreHockoro cnekrpa?

A) TOPMOKEHHE JIEKTPOHOB C BBICOKOM CKOPOCTHIO aHTUKATOI0M

B) BeIpBIBaHKE JIEKTPOHOB C BHICOKOM CKOPOCTHIO OT aHTUKATOAA

C) BBIpBIBaHKE AIIEKTPOHA U3 BHYTPEHHHX CIIOEB aTOMa BHICOKOCKOPOCTHBIMU 3JIEKTPOHAMHU
D) nBmxeHne BbICOKOCKOPOCTHBIX JIEKTPOHOB C MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO

E) paBHOyCKOpEHHOE IBMXEHHE BHICOKOCKOPOCTHBIX AJIEKTPOHOB

358) Sual:Ha kakom mpubope ucnions3yercs audpakimonnas pemerka?
A) B MUKpOCKOIIE

B) B criekTpomeTpe

C) B ocmuorpadge

D) B Teneckorie

E) B uarepdepomerpe

359) Sual:HenpepsiBHblii (crutomHoit) cnekTp nznyuyenus xapakrepen ais:
A) HarpeTbIX KUJIKOCTEU

B) HarpeThix MOJIEKYJISIpHBIX Ta30B

C) aToMapHBIX TOPSIYMX ra30B

D) aromapHbIx mapoB

E) Bce BemiecTBa B HArpeTOM COCTOSIHUU JAIOT CIUIOUTHOM CIIEKTP

360) Sual:Ot yero 3aBucut konnuectBo riaaBubix MakcumyMmoB B nudpakironnoit kaptune ot miockoii pemerku?
A) OT OTHOIIIEHUS TTOCTOSIHHOM PEIIETKU K JITTMHE CBETOBOW BOJTHBI

B) oT mupuHbI 111 peieTku

C) OoT pacCTOSIHUS MEX]TY IIETSIMU PEIICTKH

D) ot obmero uucina mienei peneTku

E) oT oTHOIIEHMSI ITTUHBI CBETOBOM BOJIHBI K IEPUOJY PEIIETKU

361) Sual:Ha nudpakumnonnyro pemerky HopmanbHo nagaer miaockas Monoxpomaruueckast ceetoBast BosHa. Ha skpane 3a pemetkoit Tpetuii

nudpakionHblid MakcuMyM HaOMr0AaeTCs MO YoM ¢ K HanmpaBiIeHUIO MaleHUs! BOJTHBI. lw.sual



A) 1
B)2

c3
D)4
E) HeT npaBuiIbHOTO BapUaHTa

362) Sual:kakoii u3 HIKENIEPEYUCIEHHBIX BAPUAHTOB MIPABUJIHO BHIPAYKAET CUCTEMY C MHOTOYUCIIEHHBIMU N IIEIsIMH NMapajuIeNbHbIX IPYT-IpYTy U
¢ oauHakoBOM MMPUHOMN, pa3/IeIeHHBIX PAaBHBIMHU 110 IIMPUHE HEMPO3pAuYHBIMU IPOMEXKYTKaMu, pacrojararmmuxcs Ha oJHou iockoctu?

A) nByMepHas nudpakiimoHHas penieTka

B) onHoMepHast tudpakMOHHas pelieTka

C) mHOTOMepHast U PaKIMOHHAS pelIeTKa

D) nmpoctpancTBeHHas nudpakiinoHHas penieTka
E) chepuueckas audpakunoHHas pemerka

363) Sual:kakoe ycnoBue siBnsercsa ycnoBuem Makcumyma nudpakiuu nomyuennoit nudpakimonnoit (b — mupuna ogHoi menu, d — nepuos
mudpakionHoi pemerkn).

A) bsin p=£K A

B) dsin o=+ (2K+1)A
C) bsin o=+ 2+ K) A
D) dsin ¢ =+ KA

E) dsin ¢ = +K A/2

364) Sual:kakas 3 HuxeykazaHHBIX BEJIMYMH MPABIIBHO BBIpaXKaeT MOCTOSHHYIO AudpakinonHoit pemerkn?
A) d=atb

B) d=2a-b

C) d=3a+b

D) d=a<b

E) d=a-b

365) Sual:kak naspiBaeTcs eqununa nocrossHaon audpakimonnoit pemerku B CU?



A) metp Ha 100 mTpuxos
B) metp Ha 1 mrpux

C) metp

D) 1 wtpux Ha 1 metp

E) 100 mwtpuxos Ha 1 meTp

366) Sual:Ilpu oceniennn MbUTHLHOM MIeHKH OeIBbIM CBETOM HaOII01at0TCS pa3HOLBETHEIE MoJockl kakoe gusnueckoe siBnenue o0ycnaBnmuBaer
MOSIBJICHHE 3THUX IOJIOC?

A) nudpaxus

B) unrepdepenmus
C) nucrniepcus

D) nonspuzauus

E) doToapdext

. _ (5-10™ Hs)
367) Sual:korepenTHbIe BOJIHBI C YACTOTOM JAaHHYIO CO3AAIOT B BO3ayXe HHTepPepeHunto. Onpeaenure pa3HoCcTh My TeH.

A) 0,8 MM
B) 1,2 Mmxm
C) 1 Mmxm

D) 1,5 mxMm
E) 1,9 Mmxm

) (111= 1 ,5:!
368) Sual:kak w3MeHuTCs JyIMHA CBETOBOM BOJIHBI MPH TIepexoaa u3 Bakyyma B cpery?

A) He MeHsieTcst

B) yBenuuuBaercs B 1,5 paza
C) ymenbiaercs B 2,25 pasza
D) ymenbmiaercs B 1,5 paza
E) yBenuuuBaetcs B 2,25 paza

. . (m = 1,5); (ny = 1,8)
369) Sual:kak meHsieTcs ITTMHA CBETOBOM BOJIHBI MPH TIEPEXO0JIC U3 OAHOU CPeIbl B APYTYIO?

A) yBennuuBaercs B 1,5 pasza



B) ymenbiaercs B 1,2 paza
C) yBenuuuBaetcs B 1,8 paza
D) ymenbiiaercs B 3 pasa

E) He mensercs

370) Sual:Ha ueM ocHOBBIBaeTcs paboumii mpuHIui y3komonocHoro ontuueckoro guabrpa?
A) Ha nucrniepcuu

B) Ha npo3payHoil onTHKe

C) Ha IOJTHOM BHYTPEHHEM OTPAXKEHUU

D) na morsomnieHuyn cBeta

E) Ha nonspuzanuu cseta

371) Sual:Ot kakux Benu4MH 3aBUCUT Pa3HOCTh X0J1a BOJIH NPU UHTEpHEpEeHIUU TOHKUX mieHok?
A) ot k03 uIMeHTa TPeTOMIICHUS U YIJIa IaICHUs

B) ot ckopocTu cBeTa nmajgaromero Ha TOHKYIO IUIEHKY

C) oT ANUHBI BOJIHBI, YACTOTHI M AMILIUTYbI Ma/1aI0IIETO CBETA

D) ot TonmuHb! 1 KO3QPHULINEHTA IPETOMIICHHS IUTACTUHKH, YaCTOThI CBETAa

E) ot TonmuHel 1 K03QPUIMEHTa TPEIOMIIEHHS IIIEHKH, OT JUIMHbI BOJIHBI M YIJIa MaIeHUS

372) Sual:Tlouemy cBeTOBBIEC BOJHBI BEIXOIAIINAE U3 ABYX PA3IMYHBIX HICTOYHUKOB HE Mat0T HHTEPPEPEHITMOHHYI0 kapTHHy?
A) IOTOMY YTO, UCTOYHUKHU HaXOSATCS OYEHB JAJIEKO JAPYT OT ApyTra

B) notomy 4TO, 3TH BOJIHBI HE KOT€PEHTHBI

C) noToMy 4TO, HICTOYHUKHU HAXOJSATCS OUYEHb OJIM3KO APYT APYTY

D) noTtomy 4TO, BOJIHBI BHIXOSIINE U3 UCTOYHUKOB HE HAIIPABJIEHbI B OJTHOM HANPABICHUU

E) notomy 4TO, 3TH BOJTHBI HEMOHOXPOMATUYHBI

373) Sual:B kakom npubope Hamuio cBoe npuMeHeHue siBjaeHue nHTepdepenunn’?
A) B raibBaHOMETpE

B) B ciekTporpade

C) B ammniepmeTtpe

D) B BosibTMETpE



E) B BarT™MeTpe

374) Sual:Yemy paBHa pe3ybTHPYIOIIAs HHTCHCHBHOCTH B Touke co31aBaeMoil HHTep(epEeHITMOHHBIMA MUHUMYMaMH ABYMS korepeHTHBIMU
BOJIHAMH C UHTEHCUBHOCTSMU JO?

A)0
In
B)
21In
®)
4 Ig
D)
Jo*
E)

375) Sual:kakoe ycnoBue siBIsieTCSI OCHOBHOM JUIsl MOJIy4€HHUsl yCTOMUNBOIM HHTEeppepeHIMOHHOM kapTuHbI?
A) ¢ 0IMHAKOBBIMU AMIUIUTYIAMU

B) ¢ pazupiMH aMITUTY 1aMu

C) ¢ pa3HOIf UHTEHCUBHOCTHIO

D) c mocrosiHHOM pa3HOCTHIO (a3

E) c omnHakoBO MHTEHCHBHOCTHIO

376) Sual:Beinonnsiercs 1u 3akoH coxpaHeHue SHEepTruu npu uHTepdepeHun?

A) na, moTOMY, 4TO HEPIHs CBETa MPEBPAIIACTCS B APYTHUE BHUJIBI

B) na, moromy, uTo B 061acTu HHTEp(EPEHIIMK YHEPTHSI CBETA PACIIPEEsIeTCS MEXK Ty MAKCHMyMaMi 1 MUHUMYMaMHU.
C) Het, MOTOMY, YTO PHEPTUs CBETA HE MPOHUKAET B TOUKH MUHUMYMA.

D) Het, moToMy, 4TO 3HEPTrHUsl B TOUKE MaKCUMyMa OOJIbIlIe YeM, KOHEUHasl YHEPTHUs CBETA.

E) HeT npaBuibHOTO OTBETA.

377) Sual:/Ige korepenTHsle 1yuu B onpezeneHHol Touke coznator Makcumym. MbuibHyt0 miieHky kakoit TonmuHbl cinenyeT mocTaBUTh Ha My TH

OJTHOTO M3 TUX JIy4eH, JJIs TOT0, YTOOBI MOTYyUnUTh HHTepPepeHITnOHHBIN MUHUMYM (koaddunmenT npenomnenus cios 1,33; pynmaa Bosab! 0,8
Mkm).

A) 2 MM



B) 2,5 mxm
O) 1,21 mxMm
D) 3 mxm

E) 2,42 Mxm

378) Sual:C nenpro npocsetienue ontuku Ha muH3y (n=1,44) Hanocutcs Tonkuii cioi. kakoit nomkHa OBITE ONTUMATIBHOE 3HAUECHUE
koa¢dunmenTa npenomiieHue Mateprana 3TOro cios?

A) 1,1
B) 1,25
C) 1,2

D) 0,72
E) 2,88

379) Sual:kak onpenensercs pacctosHue korepeHTHOCTH JUisd KorepeHTHBIX BOJIH?

A) lhaqg= - Thug

B) 1]::|:|q= lS',r'I?.'
C) g = ’E‘J'II'?

D) l]::-:-q= A i

E) g = I;JJIJI{'E'

380) Sual:kakoii momxHa ObITh oniTuueckast TonmuHa TOHKOM MIIACTUHBI, €CITU OCYIIECTBIISIETHCS MPOCBETIICHHE ONTUKY JIJIs1 CBETOBBIX BOJIH C
JuHOM BOJIHEI 0,68 Mkm?

A) 0,34 Mkm
B) 0,17 mxm
C) 0,4 MmxMm
D) 0,51Mkm
E) 0,085 Mxm

381) Sual:B onpeznenennyto Touky npoctpancTBa NpuxoAsT aBe korepeHTHbIE 3eneHble cBeToBbIe BOJIHBI (A=500 HM) ¢ pa3HOCThIO X012 2,25 MkM.



OrnpeenuTe yCIOBUE U pees HHTepGEpPeHITNH B 3TOH Touke.
A)max, m=4

B) min, m =3

C) min, m =4

D) max, m=1

E) min, m =1

382) Sual:Paanyc korepeHTHOCTH BOJIH ONIpEeACIISIETCS CIAEAYIOIIMM 00pa3oMm:

e~ A f@
A)

e @fR
B)

ty~ @A
9)

e~ A fp
D)

@A
E)

383) Sual:kakoe ypaBHeHHe ompeaensieT UHTEHCUBHOCTh Pe3yIbTUPYIOLIEH BOIHBI, koTOpas mosrydaercs Mpu BCTpeue ABYX KOrepeHTHBIX BOJH C
WHTEHCUBHOCTAMH J1 1 J27

I=I+]z
A)

T=D+Ia+2% [0 7, cosfaa- a1)
B)

I=4I
O

J=Il1+J3- 27 )0 J, cos(aa- ax1)
D)

I= .11+Jg-2'?.||..-r,..-r2 sitil g g- o 1)
E)

384) Sual:kak Bripaxaetcs 3akon Manroca? (@- yros Mexay OCSIMH MOJSPU3aTOpPa U aHAIU3aTOPa; JO — MHTEHCUBHOCTh CBETA BBIXOISIINNA U3



MoJISIpU3aTopa; J - ”YHTEHCUBHOCTH CBETA BBIXOAIINI U3 aHAIU3aTOPA).

I =TJycosg
A)

I=ljcosp
B)

IT=Jpgcosdy
©)

I = Jpsin® g
D)

I=1Iysing
E)

385) Sual:B kakom nnTepBaie HaxoaUTCS JyIMHA BOJIHBI, IEHCTBYIOMIas Ha YenoBedeckoe 3penne?

4107 -7.710"'m
A)

241073610 'm
B)

2.107-9.10" m
9)

510°-710% m
D)

2,510°-710 m
E)

386) Sual:fIBnenue nudpakium cBeTa IPOUCXOIUT
A) TOBKO Ha MaJIBIX KPYTJIBIX OTBEPCTHIX

B) ToipK0 Ha GOJIBIIMX OTBEPCTHAX

C) TONBKO Ha y3KHX HIENAX

D) Ha kpasx m00BIX OTBEPCTUN B IKpaHE

E) npaBuibHOTO OTBETA HET



Tro npegcTagnaeT coboll mpoCEeTNEHHE ONTHKH H Ha KaKoM ABICHHH OHA
OCHOBAHO !

a) B OCHOBE NEXHT ARMCHHE HHTepd epeHIHH CEETA IPH OTPAXEHHE OT
TOHKIE INacTHHOK

£} OpHMEHMOT 49 YEENHIEHHA NolH OTPAkEeHHOTO CEETA B ONTHYECKHE
npHbopax
') OCYL]ECTRIAETCA © NOMOLU[EED HAHECEHHA TOHHOH INMEHH MpOspadHoro
OHAEKTRHEA HA 10 BEPEHOCTH MHHS
o) tolEIHHA IeHKH Dogobpata Tak, 9T0 BONHE, oTpaXeHHEHE oT obem
MOBEPEHOCTER IEHKH 0K asHBAIOTCA B I 0THECD ase

387) Sual:

A) 6
B)a, n
C)B, 0
D)a,r, o
E)a,r,B

388) Sual:Yto Takoe MoHOXpOoMaTHuueckas BosHa?

A) BOJIHBI C OJTUHAKOBOH (hazoit

B) BOJIHBI C OIMHAKOBOM YaCTOTOM

C) BOJIHBI C OJIMHAKOBOM CKOPOCTHIO

D) BosiHBI ¢ 0MHAKOBBIM KO3(PGUIIMEHTOM MPETOMIICHUS
E) BOJIHBI C OIMHAKOBOW aMILIUTYI01

J=J+J, +2, 00 cos@
389) Sual:Ilpenen unrepdepeHIINN B BRIPAKECHUH:

2o f o cos @
A)

I
B)

Iz
0)



Il we Ja
D)
E) nukaxoe

390) Sual:Yto takoe naTepdepeHms?

A) pacxoJieHre OT MPSMOJIMHEMHOTO PaCIpPOCTPAHEHHSI KOTEPEHTHBIX BOJIH

B) B3anMHOe ycHUJIeHUE WU OCIa0JIeHre B pe3yiIbTaTe HAJIOKEHUSI KOT€PEHTHBIX BOJIH
C) cnokeHue CBETOBBIX BOJH

D) orubanue nperpaji CBETOBBIMH BOJTHAMU

E) npenomMnenue CBETOBBIX BOJIH HA TPAHUIIE ABYX CPE.l

391) Sual:kakwue BonHbI Ha3bIBaeTcs korepeHTHBIME?

A) BOJHBI C OJTMHAKOBOM aMILIUTYA0U

B) BonHBI ¢ 01MHAKOBOM pa3HOCTHIO (a3

C) BOJIHBI C OIMHAKOBOM YaCTOTOM, pa3HOCTH (Pa3, KOTOPHIX OCTAETCSI MOCTOSIHHBIM C TEUEHHEM BpEMEHH
D) BosiHBI pa3HOCTH (ha3, KOTOPBIX MEHSIETCS C TEUEHUEM Bpe "MEHU

E) BomHBI ¢ 01MHAKOBOI YaCTOTOM

392) Sual:kakoe u3 HiKecaeayromux GopMyII onpeneseT NocTosHHyo audpakimonHoi pemetku (a-1mmprHa HEMIPO3pavHOil obmacTu, b —
IIMpUHA 1eTn)?

A) d=a+b
B) d=a
C)d=b

D) d=a-b
E) d=2a+b

393) Sual:kak Bripaxaetcs npunnui [ tolirenca — @penens?

A) BcTpeyaromuecs BOJHBI MOTYT B3aMMHO YCHJIMBATh WM OClIa0eBaTh APYT Apyra

B) xaxxast Touka BOJIHOBOW MTOBEPXHOCTH MPEBPAIIACTCS B UCTOYHUK BTOPHUYHBIX BOJIH M OTH BOJIHBI HHTEPHEPHUPYIOTCS
C) cBeTOBBIC BOJHBI MOTYT ITPOHUKATH B 00JIACTh TE€OMETPUUYECKON TEHH MPErpajIbl

D) cBeToBBIC BOJTHBI, BCTPEYASICh, YCUIIMBAIOT WM OCIAOJSIOT APYT Ipyra



E) cBeToBbIE BOTHBI pacpOCTPAHSIETCS MPSIMOJIMHEHMHO B U30TPOITHOM cpefie

394) Sual:Yto takoe nudpakuus @paynrodepa?

A) nudpakius IIOCKUX BOJH

B) nudpakuus chepuueckux BOIH

C) mudpaxiys MOHOXPOMATHYECKUX BOJTH

D) nudpaxiust KOrepeHTHBIX BOJIH

E) nudpakuus nabmonasirecs 6e3 MOMOIIM ONTUYECKUX CUCTEM

395) Sual:/{ns kakoit menu ucnonsdyercs qudpakiunonnas pemerka?
A) s mostydeHus: n300pakKeHUs Tela

B) s nonmy4yeHust AMPPaKIIMOHHOTO CIEKTPa

C) nns mpoBEpKH 3aKOHA MTPETOMIICHHS CBETa

D) nns nabmtoneHus uHTephEpeHIK CBeTa

E) nis mpoBepku mpsiMOIMHEHHOTO paclpoOCTpaHEHUE CBETa

396) Sual:Ha kakoii mpuHITMT OCHOBaH OMpEEICHUE MOCIEIYIONIETO TOI0KEHHSI BOTHOBOTO (PPOHTA HA OCHOBE 33JJaHHOTO MOJIOKEHHUS ero?
A) T'toiireHc

B) Janambep

C) Tomcon

D) Jlamutac

E) HepaspbiBHOCTH

397) Sual:Ckonpko qomonHUTENbHBIX MUHUMYMOB pacrojaraercs Mexay ABymst Makcumymamu ripu audpakiimu cBeta ot AByX Hieneii?
A) [Be

B) Onno

C) Tpu

D) Yetsipe

E) He pacnonaraercs

398) Sual:Ha kakux BomHax mabmomaercs audpakius Openens?



A) TIIIOCKUX

B) chepuuecko-mmockux
C) cdepuueckux

D) nonyrmockux

E) nonychepuueckux

399) Sual:Ha kakux Bonnax nabmonaercs nudpakuus Opaynrodepa?
A) cepruiecKo—TIIOCKUX

B) nonycdepudeckux

C) noxymiockux

D) cdepuueckux

E) nnockux

400) Sual:kak 3aBucut anuHa BosHbI 0T yraa audpakuuu ansa qanHou qudpakunonnoit pemetku, ecnu k/d = const ?
A) ipu yBEJTUYEHHUH JTHHBI BOJIHBI, YTOJ AU(PPAKIIUU YMEHbBIIIACTCS;

B) npu yBenu4eHUU ATUHBI BOJIHBI, yToJl AU(paKIuy YBETUUIUBACTCS;

C) npu yBenTUYEeHHUH JITMHBI BOJIHBI, YTOJI AUGPAKIIUN OCTAETCS MOCTOSIHHOM;

D) npu yMeHbIIICHUH ITTUHBI BOTHBI, YTOJI AUGPAKIIUN YBEIMUNBACTCS,

E) mpu yBenuueHu# JUIMHBI BOJIHBI, YTOJI TUGPAKIIMA OCTAE€TCS TOCTOSIHHOM;

401) Sual:kak oTnmmuatorces o dase konebanus, Bo30yxkaaembie B Touke M IByMs cOCETHUMH 30HAMU?
A) onHodazHbie

B) naxopastcs B mpotuBodase

C) oTnu4aroTcs Majio

D) cunbHO oTnuyaroTcs

E) He otnuyatotcs

402) Sual: AMmmuTya pe3yibTupylomieit BoiHbsl B Touke HaOMoaeHne M aeTcst BoIpaKeHUEM T/e:

A= & — A2+ &£ - A7+
A)



b A=AltAr-Ar-Arthe

B)
d=a Aot At
&)
A=A A=At At A s hr—AT At
D)
A=A AT A
E)

403) Sual:kak 3aBucut ammuryza pesyiasTupytouiero konebanus B Touke HaOmogeHuss M ot uncna m 30H OpeHens, yMEeMaIMUXcs Ha IIUPUHE
e BC?

&= 15 [&ag+ &a) (m - telidif)

A)

&= : (- Am) (m— citdin)
B) 2

&= l(ﬁg-ﬂm:] (m - teldit)
Q) 2

b (&3t 1) (m — citdis

D) 2

&= < (2t Am+1) (m — tekdit)
E) Z

404) Sual: /Tudpakums onpeenseTcss HUKECIETYIONTUM BbIPAXKECHUEM:
A)bsineg=+£2mA/2(m=1,2,..)

B)bsing=+3mA/2 (m=2,3,..)

C)bsing=*x4mA/2 (m=34,...)

D)bsinpg=+5mA/2(m=43,..)
E)bsineg=+2KA/2(m=54,...)

405) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenensieTcss BHEIIHUHN paguyc m- oi 30HbI? (311ech b — paccrosinue 10 Touku HabmoaeHne M OT TOBEPXHOCTH
BOJIHBI, 0, — PAIUYC TTOBEPXHOCTH BOJIHBI, I'M — PaJMyC HAPY>KHBIM IPAHUIBI M-0il 30HBI)



to = mi

A) a+hb

P daid
B) ah

tp = H_bifm
C) a+hb

th = ﬂIbEmi
D) a-h

tm = ﬂ+bmi
E) 2ah

406) Sual:Ot kakux daktopos 3aBucut uncio 300 @peHenst m npu HEM3MEHHOM IMOJI0KEeHUU ucTou—Huka cBera?
A) oT quameTpa OTBEpCTHs U OT 1/2 paccTOSHUSA MEXKIY OTBEPCTHEM U SKPAHOM

B) ot anameTrpa oTBEPCTHS U OT PACCTOSIHUS MEXIY OTBEPCTUEM U SKPAaHOM

C) ot paaunyca oTBepcTUs U OT 1/4 paccTOSTHUS MEXKTy OTBEPCTUEM U IKPAaHOM

D) ot mepumetpa oTBepcTHs 1 OT 1/3 paccTOSHUS MEXAY OTBEPCTUEM U DKPAHOM

E) ot BbIcOTHI OTBepcTHS M OT 1/5 paccTOSHUS MKy OTBEPCTHEM U DKPAHOM

407) Sual:Ycnosus makcumyma nipu nudppakimnm Ha mudpakironHo# penieTke onpenenseTcss BEIpaKeHUEM:

A) _,_sual
B) |»_sual
C) ,_sual

D) L sual

E) npaBunsHO#1 opMyIibl HET

408) Sual:IIpu nabmronennn audpakuuu ot menu M skpana Oy1eT MUHUMYM MHTEHCUBHOCTH, €CJIU B 1enu ykianpiBaercs:
A) detHOe uncio 30H OpeHens
B) wacte nepBoii 30H61 OpeHens



C) vactp nocnenneit 3ous1 Openens
D) HeyeTHOE YKCIIO 30H
E) nepBas u nocnenHss 30HbI

409) Sual:kak cornacno npunnuiy ['toirenca - @penens onpeaenseTcs MHTEHCUBHOCTH B ka0 Touke mpocTpaHCTBa, OXBAYEHHOTO BOJTHOBBIM
npoueccam?

A) CnoxxeHreM WHTEHCUBHOCTEN (PUKTUBHBIX BOJIH, U3y YAEMBIX KaXKbIM 3JIEMEHTOM BOJTHOBOW MOBEPXHOCTH

B) ycpenHenneM HHTEHCUBHOCTEH 110 BCEM TOYKAaM MPOCTPAHCTBA

C) cymmoii aMrmuTy 1 KonebaHuii oT BcexX 30H Dpenens

D) cymmoii aMmuTy 1 nepBoii u nocienHei 305 @penens

E) kak pe3ynpTaT HHTEp(EepeHIN BTOPUYHBIX KOT€PEHTHBIX BOJIH, U3JIy4aeMbIX 3JIEMEHTaMU BOJTHOBOW MOBEPXHOCTH.

410) Sual:OnpiTel 0 MUdpakimy MukpodacTuil CBHAETEIbCTBYIOT. . .

A) 0 HaIM4MK Y MUKPOYACTHULl BOJIHOBBIX CBOWCTB

B) o xpucTtanmmueckoil CTpyKType TBEpPAbIX Tel

C) o ManbIxX pasmMepax MUKPOUYACTHI

D) pazmepsl aTOMOB KpUCTaNIMYECKOIO BELIECTBA MTPEBBIIIAIOT pa3Mepbl MUKPOYACTHUI]
E) o kimaccuueckoi MexaHUKe

411) Sual:kakwe BemiecTBa ucronb3yroTcs B kadecTBe nossipuzatopa?
A) anma3z

B) kpemHuuii

C) Typmanux

D) nimactmacca

E) npoctoe cTekio

412) Sual:kakwe BemectBa sBisiroTcst ontuuecku ak THBHBIMU?
A) cepebpo, 30710TO

B) KBapu, caxap, BOJHbIN pacTBOp caxapa, CKUITUIAP

C) macno

D) MBLIBHBIN pacTBOp



E) Boma

413) Sual:kakoe siBnenue B nuHEWHON onTrke HAa3bIBAaeTCs TUCTIEPCHEH cBeTa?

A) 3aBUCHUMOCTD MOKa3aTels MPEJIOMIICHUS CPeIbl OT MHTEHCUBHOCTH IMaJIA0IIEro CBEeTa
B) 3aBucuMoCTh Moka3aTess MpeIoMIICHHUsI CPEIbI OT JUTMHBI BOJIHBI MA/IAlOIIETO CBETa
C) 3aBHUCUMOCTB TTOKa3aTes IPEJIOMIICHUSI CPEJIbI OT MOJISPU3AIMHU CBETa

D) Ilpenomiienrie MOHOXPOMATHUYECKOTO CBETA MIPHU MPOXOKACHUH YEPE3 JIMH3Y

E) OtpaxeHnue cBeTa OT 3epKajibHOI IOBEPXHOCTU

414) Sual:kakoii cnektp maer packanennsriii kycok sxenesa?
A) CIUIOIIHOM CIIEKTP

B) nuneituarslii ciektp

C) nonocaTslii CIeKTp

D) BOJHUCTBIN CTIEKTP

E) Hukakoit

415) Sual:kakoii cnektp mgaet cetsimascs Tpyoka, B koTopoit mporcxoauT ra3oBblil pa3psn’?
A) CILJIOIIHOM CTIEKTP

B) nuHeWyaThIi CIIEKTP

C) nosnocaTblif CHEKTP

D) BOTHUCTHIN CIEKTP

E) Hukakoit

416) Sual:kakoii ciektp gacT BemiecTBo B ra3000pa3HOM COCTOSTHUH , €CJIM T'a3 COCTOUT HE U3 aTOMOB, a U3 MojiekKym?
A) CIUIOIIHOM CHEKTP

B) nuHeituathlii criekTp

C) nosiocaTelil COEKTP

D) BoJIHUCTBIN CHIEKTP

E) BostHHCTBIIH

417) Sual:Jluneituarsie cnekTpel nornomenus u ucnyckanus xapakrepHs! 1uist



A) r00BIX TETI.

B) m106b1X HarpeTsIx Tel.

C) g TBepABIX HATPETHIX TEIL.

D) nng HarpeThIX aTOMapHbIX ra3oB.
E) ni1st oxmakieHHBIX TBEPABIX TET

418) Sual:Marepuan ripu 1HeBHOM ocBelieHUH umeeT kpacHbiii 11BeT.kak OyieT BBITISAETh 3TOT MaTepual, €Clii €ro OCBETUTh B TEMHOTE
roiayOsiMu Tydamu?

A) cuHUM

B) yepabiM

C) 3eneHbIM

D) xenthim

E) nypmypHo-KpacHbIM

419) Sual:Ha kakwue uBera pasznaraercs cBeT, MpOXOIAIIUi yepe3 Npu3My?
A) OpanxeBbli, KpaCHBI, KENThIH, TOIyOOH, (PNOJIETOBBIH, 3€JICHbIN, CHHHIMA
B) KpacHsriii, opaHxeBblid, (PHOIETOBBIN, rOJIyOOM, CHHUHN

C) KpacHbrii, 3e1eHbIi, CHHUH, (PHOJETOBBIN, KEIThIN, OPAHKEBBIN, TOTYOOM
D) xpacHblii, OpaH)KEBbIH, )KEATHIN, 3€TIEHBINA, TOTy00#, CUHMIA, (DHOTETOBBIN
E) XKenTerii, romy0oi, KpacHBIN, OpaHKEBBIH, (PHOICTOBBIN, 3€JICHBINA, CHHUI

420) Sual:IToka3aTenp mpeaoMIICHUS 3aBHUCHT:
A) Ot cxopocTtu

B) ot Bpemenu

C) ot TemmiepaTypbl

D) Ot xoH1IeHTpaLuu 3apsa0B

E) oT 4acTOTBhI BHEITHETO MOJIS

421) Sual:Yron HakiioHa yda mpoXoasIero 4yepes npusmy:
=i+ oy =&

A)



oy =nd - o
B)

|11+ = nk
9

= &n-1)
D)

|:|:.1=|31n

422) Sual:Yemy paBHO MTHOBEHHOE 3HAUCHHE MOJSIPU3ALIH, €cli KOHIIeHTpalus aToMoB B AuaniekTpuke paBHa no:
P=n,P;
A)

ni=1lngex K £,E)
B)

C)”=“'"{E

¥= & cos wt
D)

E=E; cos wt
E)

423) Sual:Yrto nokassiBaet qucnepcus Bemecta (D=dn/d\)?

A) 3aBHCHUMOCTB NIOKA3aTENs NPEIOMIIEHUS OT JJIMHBI BOJIHBI

B) 3aBucuMocTh moka3zatess peIoMIIeHUs OT TeMIIepaTyphl

C) C ymeHblIIeHHEM JITTMHBI BOJIHBI TTOKA3aTeNb MPEJIOMIICHHUS HE MEHSAETCS
D) C ymensbiiennem A otHomienrne dn/dA yMeHbIIaeTcsi IO MOAYJTIO

E) C yBenuuenuem A otHOomeHue dn/dA ymMeHbIIaeTcs 1Mo MO0

424) Sual:Yro Takoe nonspomerpus?

A) MeToa omnpeeNieH s TIaBHON ONTUYECKON OCH B TBEPIIBIX TellaxX

B) Meton onpeneneHust BA3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHHUS) B KUIKOCTSIX

C) MetoJ onpenesieHnsl MIOCKOCTH MOJISIpU3aIuu

D) metox onpeneneHus KOHIIEHTPAIMK PaCTBOPOB ONTUYECKH aKTHBHBIX BEIIECTB
E) 3aBuCHMOCTH yri1a moBOpOTa OT CKOPOCTH CBETA



425) Sual:Uro Takoe rddekt Dapanes?

A) BpamieHus I0CKOCTH MOJIIPU3AIUN CBETA B ONITUYECKH AKTHBHBIX BEIECTBAX MO/ ICHCTBUEM MarHUTHOTO TIOJIS
B) BpaieHusl IJI0CKOCTH MOJISIPU3AIIMU CBETa B ONITUYSCKU HEAKTHBHBIX BELIECTBAX IO JICHCTBUEM MarHUTHOTO TIOJIS
C) co3aaet cBsI3b MEXKTy IEKTPHUSCKUMH U MArHUTHBIMU MPOIIECCAMU

D) cozmaeT cBsi3p MKy ONTUYSCKUMHU MPOIIECCaMU

E) co3maer cBA3b MeX/Ty MATHUTHBIMU MPOIIECCAMU

426) Sual:kakoii hopmymoii BeIpakaeTcss U3MEHEHUE JTTMHBI BOJHBI 1Tpu komntoHoBckom paccesanu potoHa oT wactuilbl Mmaccoid m? (h —
nocrosinaas [1nanka, ¢ — ckopocts pactipoctpanenus csera B Bakyyme, 0- yrons paccessHust oToHa)

M:i(l—cusa)
iyt

A)
P = E cos &
B) mc
Pt i!iin g
@) i
b &ﬂ:%[l—msﬂ]
Al = E cos’ E
E) e 2

427) Sual:Ort uero 3aBucut kunernaeckast sreprus snekrpoHa mpu BeIxojie u3 MeTamuia Bo Bpems ¢potodddekra?
A) OT UHTEHCUBHOCTH I1a/JIal0IIETO CBETa

B) Ot temnepatypsl meTaia

C) Ot yacTOThI IAIAIOIIETO CBETA

D) Ot xonnuecTBa BEUIETABIINUX 3JIEKTPOHOB

E) Ot 3HaueHus Toka HACKIIICHUS

428) Sual:Mexny kakumu pusnyeckumu siBinenusimu coznaercs cBsi3b npu poroadpdekre?
A) Mexny 2eKTpUYeCKUMU U MarHUTHBIMU



B) Mex 1y 2/1eKTpU4eCKUMHU U aTOMHBIMHU

C) Mexny MarHUTHBIMU U 3JIEKTPUYECKUMU

D) ®oTord ekt He co3aeT HUKAKOW CBA3H MEXAY SIBJICHUSIMU
E) Mexny 31eKTpUud4eCKUMU U ONITUYECKUMU

429) Sual:Ha pucynke nan rpaduk 3aBucuMocTs 3HEpruu OT JJIMHBI BOJIHBI JIJIs1 BUAUMOM oOactu cnekTpa. kakas touka coorBeTcTByeT kpacHomy

nBety? - sual

A)5
B)2
Q)1
D)4
E)3

430) Sual:kakoe 13 HUKenpUBEIEHHBIX SIBJICHUIN 00bsICHAETCS BOJIHOBOM U kBaHTOBOM Teopueii cBera?
A) JlaBneHue cBera

B) ®ororddext

C) Oddexr KomnTona

D) PentrenoBckoe uznydeHue

E) BrinyxaeHHoe uznydeHue

431) Sual:kakwue sBnenust mogTBep:xat0T kBaHTOBBIE CBOMCTBA CBETA?
A) ®otorddekr, nudpakuus, nHTEphEpEeHIUs

B) ®orord ek, pentreHoBckoe uainydeHue, 3pdext Komnrona

C) Pentrenosckoe uznyuenue, 3pdexr Komnrona, nomnsipusarus

D) JlaBnenue cBeta, nmonspusanus, 3pdext Komnrona

E) Iudpakuus, uaTEpPEpEHITNS, TTOTIPU3ALIHII

PaboTa BBIX0/1a 3IEKTPOHOE 3 MeTANIOE A= 235 . IIpu kakoii qimiHe
BOJHBI He TIporexoaut dotosddext

432) Sual: h= 6,4-107 wc-cex ¢ = 3-108Mfcem?



A) 650 aMm
B) 500 am
C) 400 am
D) 300 um
E) 350 am

433) Sual:Ha ocsemienun karona Bakyymuoro ¢orosnementa norokoMm MoHOXpoMaTuyeckoro cBeTa mpoucxoauT ocBoOokaeHne HoTo3aeKTpOHOB.
kak n3menutcs konnuectBo ¢hoTor1ekTpoHOB, BEIPBIBAEMBIX CBETOM 32 | €, €CJI MHTEHCUBHOCTD CBETA YBEIMUUTCA B 4 paza?

A) yBenuuutcs B 16 paza
B) yBenuuutcs B 4 pa3za
C) yBenuuutcs B 2 pasza
D) ne uzmenurcs

E) ymensimutcs B 4 paza

434) Sual:IIpu ocBemennn karoga BakyymHoro ¢oTosneMeHTa HOTOKOM MOHOXpOMATHYECKOTO CBETa MPOUCXOIUT OCBOOOKICHHE
dotosnekrponos. kak usmenurcs makcumanbnas kunernueckas sneprust GoTOHOB IIPU YBEIMUYEHUH UHTEHCUBHOCTH CBeTa B 2 paza?

A) YMEHBIIIUTCSA MEHEEe YeM B 2 pasza
B) yBenuuurcs B 2 paza

C) yBenmuuuTcs MeHee 4eM B 2 pasa
D) ymenbmutes B 2 pasa

E) He nuamenurcs

435) Sual:kakwie u3 mepeyncIeHHBIX HIDKE SBJICHUH TOJYYHIIN BIIEPBbIe 0OBSICHEHHE Ha OCHOBE kKBaHTOBOM Teopuu cBeTa: |-uHTEephepeHIus; 2-
mudpakimmst;3-potoaddekr;4-nonspuzanus?

A) Tonbko 1

B) 1,2,4
C)3u4

D) Tonpko 1 u 2
E) tonbko 3

436) Sual:He3apspkeHHast H30JIMpoOBaHHAs OT APYTHX Tel MeTajuindeckas I1acTHHA OCBeIlaeTcs yibTpaduoaeToBsiM cBeToM .3apsi kakoro 3naka



OyIeT UMeTh 3Ta IIacTHHA B pe3yibTaTte Gporodddekra?
A) oTpunaTenbHBINA

B) nonoxxurenbHbIN

C) nnacTuHa oCTaeTCs HEUTPaIbHOU

D) 3Hak 3apsiia MOKET ObITh Pa3TUYHBIM
E) HeT npaBuibHOIrO OTBETOB

437) Sual:IIpu ocsemiennn katona Bakyymuoro ¢otosnementa norokom Mmonoxpomatuueckoro cBera mpoucxouT 0OCBOOOKICHUE
dotosnekrponos. kak usmennrcs makcumanpuas kunernueckas sneprust orornekTpoHOB pH yBETUUEHUH YaCTOTHI CBETa B 2 paza?

A) HE U3MEHUTCH

B) yBenuuutcs meHee yem B 2 pasa
C) ymenbmres B 2 pasza

D) ymenbiintcs MeHee 4eM B 2 pasza
E) yennuutesd B 2 paza

438) Sual:B skcniepumenTe oOHapyKeHO, YTO IIPU OYEHb BbICOKOW MHTEHCUBHOCTH 00yueHus ¢potoanekrpuueckuit apdekt npoucxoaut u npu
yacToTax (poToHOB HIbke kpacHol rpanunbl pororddekra. Uem moxeT o0bsicHATbC 3TOT 3 dekt?

A) ATOMBI MOTYT TIOTJIONIATH OJTHOBPEMEHHO J[Ba MK OoJiee (hOTOHOB

B) Bo3moskeH TyHHENbHBIN 3 ek

C) Ilpu BBICOKHX HHTEHCUBHOCTSIX O0JTy4eHUs] BO3MOXKHBI HAPYIICHUS 3aKOHA COXPAHEHHSI SHEPTUU
D) D10 cneacTBue COOTHOLIEHUS HEOIPEEIEHHOCTEN

E) 310 ommbka sxcriepuMenTa

439) Sual:B kakom npubope cBeToBasi 23HEprus IpeBpamaeTcs B atekTpuueckyro 3Hepruro?
A) B TpaH3UCTOpE

B) B BakyyMHOM Ji1ozie

C) B mOTyIPOBOTHUKOBOM JTHOJIC

D) B ¢poTosnemente

E) B cniekTpockore

440) Sual:IIpu ocBenieHny MeTaIMYeckol MIaCTHHBI MOHOXpOMaTHYeCKHM CBETOM € 4acTOTOM a npoucxoaut potorddekr. Makcumanbhas



kunetndaeckast sHeprust ocBoO0k1aeMbIx d1ekTpoHoB paBHa 2 3B. [Ipu ocBemeHnn 3Toi MIaCTHHBI MOHOXPOMATHYECKHM CBETOM C 4acTOTOM 2a
3HaueHne MakcumanbHOU kunHetnueckas sueprum ¢gorodsiekTpoHoB OyaeT

A)15B

B) 4 5B

C) 6oubire 2 5B mensbIe 4 5B
D) Gosnpire 4 5B

E) 1,6 5B

441) Sual:kak moxHO yBennuuTh cuity Toka Hackimenus npu ¢potodrpdekre?
A) yBEJIMYEHHUEM MHTCHCUBHOCTH Ia/IAI0IIETO CBETA

B) ymeHbIIeHIEM HHTEHCUBHOCTH TAJAIOIIETO CBETA

C) yMeHbIIIEHUEM YacTOThI MAJIAI0IIETO CBETA

D) ymeHbllIeHHEeM JUTMHBI BOJIHBI Ma/Ial0IIETO CBETa

E) yBenuuenrem IMHBI BOJTHBI TAJAIOIIETO CBETA

442) Sual:kto yctanosun 3akonst potorddekra?
A) I'epny

B) Croneros

C) Ilmank

D) Ditamreitn

E) ®abpuxant

443) Sual:kak moxHo yBennunth Makcumanpayto kunernueckyro suepruto ¢porosrnekTpoHos?
A) YBenMueHHeM 4acTOThI 1aJIat0IIEero CBeTa

B) VBenuuenneM HHTEHCUBHOCTH TAJIAIOIIETO CBETA

C) yMeHbIlIeHHEM UHTEHCUBHOCTH MAJAI0Iero CBETa

D) VBenuuenueM JJIMHBI BOJIHBI [1Q/1AI0IIETO CBETA

E) YBenudyenueM rnoToka rnajaarIiero CBeTa

444) Sual:kakas equHuUIIa 4aCTOTHI U3TyUYCHHS CBETa ABJISIETCS OCHOBHOM B CI?
A)lc



B)lwm
C) 1 pan
D) pan/c

1’
E)

445) Sual:He3apspkeHHast H30JIMpOBaHHAS OT APYTHX TeJl MeTaJuindeckast IIacTHHA OCBEIIaeTCsl yiIbTpaduoaeToBsiM cBeToM. 3apsin kakoro 3naka
OyZeT UMeTh dTa TIacTHHA B pe3yibTaTte Gporoaddekra?

A) TTOT0KUTEIBHBIN

B) otpunarensHbiii

C) nnatuHa ocTaHEeTCsl HEUTpaIbHOU

D) 3Hak 3apsiia 3aBUCUT OT BPEMEHHU OCBEILEHUS
E) 3Hak 3apsa 3aBUCUT OT MOIIIHOCTH OCBEIEHUS

446) Sual:Dnekrpockon coenunen ¢ nuHkoBoi macTuHKOM U 3apsKeH, OTpULATeNbHBI 3apsaaoM. [Ipu ocBeleH!H MIaCTUHBI YIIbTPapHOIETOBBIM
cBetoM arekTpockorn pazpspkaercs. C yMEHbIIEHUEM YacTOThI CBETA MPU HEM3MEHHOM MOIITHOCTH ¢BeTOBOrO nmoToka makcumanbshas kunetuaeckas
SHEprust 0cBOOXK1aeMbIX 371ekTpOHOB

A) He U3MeHseTCs

B) ymeHbaercs

C) yBenuuuBaeTcs

D) cHayana yMeHbIIIaeTcs, 3aTeM YBEITMYUBACTCS
E) cHauana yBenuumnBaeTcsi, 3aT€M YMEHbILIACTCS

447) Sual:Mexny ¢porokaronom u aHoaM paccTosiHue S U IPOJIoKeHa Takast pa3HOCTh MOTEHIIMANIOB, UTO HanbOosee ObicTphie POTOTEKTPOHBI
MOTYT MpoJsieTeTh Toybko mojoBuHy S. kakoe paccTosiHue OHU MPOJNETST, €CIIU PACCTOSHUE MEXAY 1ekTpoaMu yMEHBIIUTCS BIBOE MU TOU Ke
Pa3HOCTH MOTEHIIUATIOB.

A)S/2
B)S

C) S/4
D) S/6

E) HEpocTaTtouHO MaHHBIX ISl OTBETA.



448) Sual:Onpenenuts nopsinok 3aBUCMMOCTH a) TOHA HAchIeHHs U 0) uncna ¢potoanekrponos, nokunaronux katon B eIMHUIYY BpeMEHU MIPU
dotorddekre ot aHepreTrueckoit ocpemenHocTu karona.

A)a)-1;06)1
B) a)l; 0)1
C)a)l; 6)0
D) a)l; 6)-1
E) a)-1 6)-1

449) Sual:Yro Takoe kpacnas rpanuna porordpdpekra?

A) MUHMMAaJIbHAS YaCTOTa, IPH KOTOPOH mosBiseTcs: GoTodPdexT
B) sHeprust npu koTopoii npekpamaetcst poToToK

C) ckopocTb IpH KOTOPOU MpeKpaiaercs poToTok

D) makcumanbpHas KHHETHYECKask SHEPTrHsl (POTOIIEKTPOHA

E) MmakcuManbHbIN UMITYJIbC (DOTOAIEKTPOHA

450) Sual:Ykaxure enuHuIly 4actoTsl (OTOHA
A) Bt

B) JIx

C)wm

D)I'n

E) I'u

451) Sual:Urto npunumaertcs 3a equHuily 3Hepruu ksanra 8 CU?
A)l1 kBt [ 4

B) 1 JIx

C)1-B

D)yluallwm

E) 1 m [Ix

452) Sual:®otoanekrpuueckuii ahdekt Op11 oTkpriT B 1887 roay (kem?) u B 1888-1890 ronax skcnepumenTtanbHO uccienosas (...). Haubonee
noJiHOe uccienoBanue sipiaeHus pororpdekra 6p110 BeImonHEeHO (....) B 1900 r. BcTaBbTe ¢ mpomnyiieHHbIe MecTa PaMIIINKA YICHHBIX



A) I''T'epui, A.Croneros, M.I1nank

B) A.Oitamrreiin, I'.I'epu, A.Ctoneros
C) I'T'epu, A.Croneros, ®. [lenapn
D) A.Croneros, I'.I'epn, A.DlHIITEHH

453) Sual:[Ipu yBennueHrnn 4aCTOTHI MMAIAFOIIETO CBETa Ha TTOBEPXHOCTh OIpEeIeHHOTO MeTasuia B 3 pa3a makcumanbsHas ckopocTth
dotoanekTpoHoB yBenuuuBaeTcs B 2 pa3a. [1o kakomy BeipakeHuto omnpezaensercs padora Beixozaa 37ekTpoHa U3 JaHHOTO MeTasa?

hv
A) 3
hv
B) ¢
C)Ew
D) 2hv

E) 2k

454) Sual:kakoe u3 HrKenepeuncIeHHBIX 3HAYEHUI YaCTOTHI UCTIONIb3yeTcs sl Bo3HukHOBeHMs poTtorddekTa?

hu=.A
A)




Harpmxenne B p eHrreHoBekoil Tpydke 40 kB . Hafiru iy BoHbI
TOPMOSHOI0 PEHITCHOBCKOI 0 H3TyUCHHA

—34 a _19
455) Sual: (= 6410 forc.c, c=3100mlc, e=1610"x)

A) 20 am
B) 30 um
C) 10 am
D) 40 um
E) 15 um

456) Sual:Ha nosepxnocts Metamna ¢ kpacHoii rpanuteit poroaddekra 500 um nagaet cet ¢ JuHON BoHBI 400 HM. UeMy paBHO OTHOIIICHHE
makcumanbHol kunernueckoii suepruu ¢potosnekrponos k snepruu ¢porona?

A)3/5
B) 1/5
C)2/5
D) 4/5
E) 1

457) Sual:Urto na3piBaercsa BHeIHUM (hoTo3PpekTom?

A) Nonunzanus ra3oB 1moji ACHCTBHEM CBETa

B) N3MeHeHne mpoBOIMMOCTH BEIIECTBA IO/ IEUCTBUEM CBETA

C) BbIxoJ1 371€KTPOHOB B BAKYYM MOJI JEHCTBUEM CBETA

D) Bo3nukHOBEHUE 3.7.C. HA KOHTAKTE JIBYX MOJIYIIPOBOAHUKOB, UJIM MOJTYNPO-BOJAHUKA U METAJLJIA MO/ IECTBUEM CBETa

E) IlouepHenne (poTOIIACTUHKH 10| IEHCTBHEM CBETA

458) Sual:Ha ckonrko nmporientoB ckopocts kpacHoro csera (A = 7000uM, n = 1,6) Oonbie yaprpaduonaeroBoro ceeta (A = 7000uM, n = 2) B kakoii-
nubo cpene?

A) 25%

B) 60%

C) 40%

D) 50%

E) 5%



459) Sual:kakoe siBnenue o0bscHseTCsS BOJTHOBOU U kopmyckynspHoit mpupooi ceeTa?
A) unrtepdepenuus

B) dorordpdexr

C) nucnepcus

D) naBnenue cBera

E) sddextr KomnTona

460) Sual:Ha ocnoe kakoro siBnenust pabotaet BakyymMHbIH (pOTOIEMEHT?
A) SIBnenus BHyTpeHHero ¢porodddexra

B) ®otoxumuueckoil peakuuu

C) SIBnenust POTOTFOMUHECIICHITUU

D) SBnenus Buemnero gporodpdexra

E) ABnenus BentunbHOro horodddexra

461) Sual:kakue ¢pynnamenTanbHblie 3akoHbI BeIONMHAIOTCS pu komnToHoBckom paccestHun?
A) CoxpaHeHHEe SHEPIUU U MacChl

B) CoxpaHeHne umnyJibca U S3HEPTrUun

C) CoxpaHeHre UMITYJIbCa U MacChl

D) CoxpaHeHue 3JeKTpUYECKOro 3apsijia

E) CoxpaneHue nmmyibca 1 MOMEHTA UMITYJIbCa

462) Sual:kak Bripaxkaercs 3akon Manroca?
I=1T; 005

A)
E =Ejcosa

B)

J=LT cos’s
@) E
i
D)JD - J



J=J; coga
E)

463) Sual:kak Bripakaercs 3akon bprocrepa?
COSIE =511 1y

A)
tgip =Ny

B)
1p+ 1= x/2

C)

D) ¢ = sind

E) ¢ =cosd

464) Sual:Urto Takoe aBoitHoe myuenpenomiienue?

A) mpenomIIeHHE CBETA B U30TPOIHOM Cpejie

B) pa3zgBanBaHHE CBETOBOTO IIy4YKa MaJAOLIEr0 HA IPO3PAaYHbIE KPUCTAILIbI
C) pacnipocTpaHeHue cBeTa B aHU30TPOIIHOM cpejie

D) paznBanBaHue cBETOBOIO Iy4Ka MaJaroIIero Ha U30TPOIHbIE KPUCTAILIIbI
E) pa3aBanBaHue CBETOBOIO IyUyKa Ia/Ial0OLIEro Ha JH00bIE KPUCTAILIB

465) Sual:Urto na3eiBaercs ontuueckoii ocsio kpucramna?

A) mipsimasi, MpOXOAsIIas Yepe3 JTIO0YI0 TOUKY KpHcTallia

B) nanpasnenue, 1o KOTOPOMY JIy4 CBETa paclpoCTPaHAETCsl HE UCIIBIThIBAsK ABOMHOIO JTyUYelpeIOMICHUS
C) nampasieHue, o KOTOPOMY JIy4 CBETa paclpOCTPAHAETCs, UCIIBITBIBAS JBOMHOE JTyUyenpe JIOMICHUE
D) nanpasnenue, B10JIb KOTOPOTo HAOIOJAETCsI IBOMHOE JTydenpenoMiIeHIe

E) npsimasi, mo KoTopo¥ paciipoCTpaHsIETCsl CBETOBOM JTyd

466) Sual:Yewm otnruaercs IBYOCHbIE KpHUCTAIIBI OT OTHOOCHBIX?
A) UMEIOT OJIHY WJIH JIB€ ONTHYECKHE OCU

B) umeroT HeCKOJIbKO ONTHYECKUX OCEi

C) umeroT JIB€ ONTHYECKUE OCH



D) umerot oHy ONTUYECKYIO OCh
E) umerot Tpu onTuyeckue ocu

467) Sual:Uro sBnsercs mepoii ontuaeckoit anum3zorponuu?

A) pa3HOCTH HAINpPSKEHUN

B) pasnocts da3

C) paznocTh K03(PPUIIUEHTOB MPETOMIICHUS OOBIKHOBEHHOT'O M HEOOBIKHOBEHHOTO JIyuel B HAIPaBJICHUH, IEPIICHIUKYISIPHON K ONITUYECKOM OCH.
D) pa3noctb K09(pPUITMEHTOB MpEIOMIICHUS JTyUeil B HANPABICHUU MApAILICIbHOW ONTHYECKOU OCH

E) yron npenominenus

468) Sual:B kakux pa3HOBHIHOCTSIX CyIIECTBYIOT Bce aKTUBHBIC BellecTBa?
A) TIpaBOBpaIIAIOIIHIT

B) neBoBpamaromuii

C) npaBo ¥ JIeBOBPAIIIAFOIIIHIA

D) neBpamaromuecs

E) acumMMmeTpuyHBIM pa3MeleHneM aTOMOB U MOJIEKYJT

469) Sual:kakue BemecTBa sSBIsAtOTCS onTHYeckn akTHBHBIME?
A) cepebpo, 30710TO

B) KBapu, caxap, BOJHBII pacTBOp caxapa, CKUIUAap

C) macno

D) MBUIBHBIN pacTBOp

E) Bona

470) Sual:ITonspumMerpsl npeIHa3HAYEHBI 1JI1 ONIPEACIICHHUS. . .

A) KOHIIEHTpAIIMU ONTUYECKUA aKTUBHBIX BELIECTB B pACTBOPAX;

B) muivHBI BOJIHBI HOJSPU30BAHHOTO CBETA;

C) nokazarens mperIoMJICHHs ONITUYECKU aKTUBHBIX BEIIECTB

D) nonosxenus miocKoCTH NOJIpU3aliy MOJISIPU30BAHHOTO CBETA |
E) uHTeHCUBHOCTH MOJIIPU30BAHHOIO CBETA ;



471) Sual:Ha ananmsaTop B caxapuMeTpe Majiaer:
A) CBeT C JTMITHYECKON MOJIIPU3AIINeH;

B) miiocko-nonsipu30BaHHbIN CBET;

C) cBeT ¢ KPyroBOH MOISPU3AIKCH;

D) ecTecTBeHHBII CBET;

E) yacTuuHO- 1oJIsIpU30BaHHbBIN CBET ;

472) Sual:kakoii u3 Hrxkecnenyromux BeIpaXXeHU sBisieTcst Matematnueckoro 3anuckto 3akona bprocrepa?
Ad=2,(1+ cosg)

A)
J=1I; cos? o

B)

E=;:cns;z:'

0)

fga,=ny
D)

L =11
E) an ¥ 21

473) Sual:kak Ha3piBaeTcs siBJICHHE BpallleHUs TUIOCKOCTH MOJIIPU3AIIAH MO 1eWCTBUEM MAarHUTHOTO MOJIsi?
A) addext Keppa

B) sddext Dapanes

C) abdext Tomcona

D) addekr 3ecdeka

E) apdext Korron — Mutona

J ma Al it
474) Sual:Yemy paBHO oTHOmIeHHE Jmax/Jmin , Ipy cTeneHH noysgpu3anuu pasHoit P =1/2 ?
A)2
B) 4
015



D)3
E) 2,5

475) Sual:IIpy npoxXoxkaeHNUN €CTECTBEHHOTO CBETA YEpE3 MOJSAPU3ATOP €r0 HHTEH- CUBHOCTS. . .
A) yMmeHblIIaeTcs B 2 pasa;

B) yBenuuuBaetcs B 2 pasa;

C) He u3MeHseTCs;

D) ymenbmutes B 4 pasa;

E) yBenuuuBaetcs B 4 pasa ;

476) Sual:Ontraecku akTHBHBIMEM Ha3BIBAIOTCS BEIIECTBA KOTOphIE 001aAat0T CBOMCTBOM. ..
A) OBOpavYMBaTh TUNIOCKOCTh MOJIIPU3AIINHU MTOJISIPU30BAHHOTO CBETA;

B) BbIESATH MOHOXPOMATHYECKUH CBET U3 OENOTO;

C) moryomare CBET;

D) nonsipuzoBath CBeT;

E) ycunuBaTh oJIsIpu30BaHHbBIN CBET;

477) Sual:ITnockocTn monspuzanuu aAByx npu3mM Hukost, moctaBieHHBIX Ha IyTH Jyda, 00pa3yroT Mexay co0oit yron B 30 rpaaycos. kak
U3MEHHTCS] HHTEHCUBHOCTh CBETa, MPOIIC/IIETO Yepe3 ITH MPU3MBI, €CITU YTOJI MEKAY MX IUIOCKOCTSIMU TIOJISIpU3AIMK CTaHET paBHBIM 60 rpamycoB?

A) ymenbIutcs B 6 pasa;
B) yBenuuurcs B 3 pasa;
C) yBenuuutes B 2 pasa.
D) ymensbmutes B 5 pasa;
E) yenuuutcs B 3 pa3 ;

478) Sual:Onpenenuts Tonuuuy kBaprieBoit mnactuuku, 15 koTopoit yroa moBo- poTa miiockocTu mosisipu3aiuu cBeTa ¢ AIMHOM BOJIHBEI 509 HM,
paBeH 18 rpanycos . [TocTossHHas BpaiieHus: kBapiia /j1st 3TOH JJIMHBI BOJHBI paBHa 29, 7Tpan/mm.

A) 0,6 mm
B) 0,05 mm
C) 0,017 mm
D) 0,5 mm



E) 0,012 mm

479) Sual:Yemy paBeH yroy Mexay IJIaBHbIMU IJ10ckOCTSIMU MOJIsIpU3aTOpa U aHAJIU3aTOPA, €CJIM UHTEHCUBHOCTh €CTECTBEHHOI'O CBETA,
MPOIIEIIETO Yepe3 AT MPU3MBbI, yMEeHbIIIIAChk B 4 pa3a? [lormomennem cBera nmpeHedpeyb.

A) 90 rpagycoB
B) 30 rpagycoB
C) 60 rpaxycoB
D) 45 rpanycos
E) 120 rpagycos

480) Sual:CgeT magaet 1moj yrioM NOJHON NOJSPU3AIMK HA TPAHUILY pasfiena AByX cped. kakoif yrom oOpa3yroT Mexay co00i OTpaskeHHBINH 1
IPEJIOMJICHHBIN JTy4du?

A) 30 rpagycoB
B) 60 rpamycos
C) 90 rpanycoB
D) 120 rpanxycos
E) 180 rpaxycos

481) Sual:kakas BennunHa sIBIsSIETCS HEMOCPEICTBEHHO N3MEPSIEMO caxapuMeTpoM?
A) yros noBopota INIOCKOCTH MOJIIPU3ALMH B UCCIIEyEMOM PacTBOPE;

B) ynenbHoe BpaiieHue caxapa;

C) KoHIIEHTpaIus caxapa B pacTBOPE;

D) nokazarenb MOTJIOLUIEHHS CBETA;

E) noxa3zarenp npenoMieHus cpesl ;

482) Sual:Caxapumetp (IOJSIpUMETP) MO3BOJSET ONMPEACIUTh KOHIIEHTPAIUIO:
A) pacTBOPOB ONTUYECKU AKTUBHBIX BEIICCTB;

B) npo3paunbIx pacTBOpOB;

C) oKpallleHHBIX PacTBOPOB;

D) cmauuBaronux pacTBOpOB;

E) HEe cmaumBarMX pacTBOPOB;



483) Sual:Ontuueckn akTHBHBIMHM HA3BIBAIOTCS BEIIECTBA, 00J1aJAOIIHE CIIOCOOHOCTRIO:
A) oBOpavyMBaTh IUNIOCKOCTh KOJI€OaHUM, TPOLIEAIIETO Yepe3 HIUX CBETA;

B) paznBauBath majgaroninii Ha TOBEPXHOCTh BEIIIECTBA Jy4 CBETA;

C) npeobpa3oBbIBaTh €CTECTBEHHBIN CBET B MOJIIPU30BAHHBIN;

D) pa3aBauBath 1yu cBeTa;

E) npeoOpa3oBbIBaTh MOISIPU30BAHHBIN CBET B €CTECCTBECHHBII;

484) Sual:Urto Takoe monspomerpusi?

A) MeTo onpeieNieH s TIIaBHON ONTUYECKON OCH B TBEPJIBIX TelaxX

B) Meton onpeneneHust BA3KOCTH (BHYTPEHHETO TPEHHUS) B KUIKOCTSIX

C) Metoj onpenesieHnsl MIOCKOCTH MOJISpU3aIluu

D) meTon onpenenenysi KOHIIEHTPALMU PACTBOPOB ONTUYECKU AKTUBHBIX BEIIECTB
E) 3aBuCHMOCTH yIi1a moBOpOTa OT CKOPOCTH CBETA

485) Sual:kakoit u3 HHKecneyOIUX BHIpAXKEHUH ABIIsieTcs MaTeMaTuueckm BoIpakeHueM 3akona Mamtoca?
I=1Jgcosd g
A)

tgﬂch nm
B)

E= i,ccrs @
O) ¥
Ad=2,(1+ cose)
D)
I = Ipcosg
E)

486) Sual:Uemy paBeH yros Mex1y IJIaBHBIMH IJIOCKOCTSIMU MOJSIpU3aToOpa M aHaJIU3aTOpa, YTOOBI MHTEHCUBHOCTD CBETA MPOXOAALINI uepes
aHaJIM3aTop, YMEHbIIWIACH B 4 pa3a?

A) 30°
B) 45°
C) 40°



D) 90°

E) 60°

487) Sual:Ykaxute hopmyiy , onmpenesroniyro CBEeTOBOH MOTok
A) ® =dw/dt

B) d® = JdQ

C)®=4n]

D) R =d®/dS

E) E=(J/R) cosp

488) Sual: Ykaxure popmyiy , onpeesionyto CHIy CBeTa.

489) Sual: ITo kakoit popmyne onpenensieTcs OCBEIMEHHOCTh?
A) E = dd/dS

B) dE = JdQ

C)E=4n]

D) R = d®/dS

E) ® =nB

490) Sual:YkaxuTte equHuily u3mMepeHus: OCBeleHHOCTH B cucteme CU.



A) nroKc

B) kannena
C) Hut

D) dor

E) nuonTpus

491) Sual:Enununeit namepenns, kakoit Benmuuuns! siisercs 1 Hut?
A) SpKOCTh

B) cBeToBoOi#1 moTOK

C) cBeTUMOCTH

D) ocBenieHHOCTH

E) cuna ceta

492) Sual:Ilo kakoit popmyine onpenensieTcs npeaeabHbIA yTroi MOJTHOTO0 BHYTPEHHETO OTPaKeHHUS?
sine =
A)
sine = 1/
B)
sine = 1/
C)
it = tirkn
D)
situm = ]

E)

493) Sual:kakoii yromn Ha3pIBaeTcst yriioMm NajeHusi CBETOBOIO Jy4a?

A) yromn, Mexay MaJarliiuM JIy4oM U HOpMallblo, BOCCTAHOBJIEHHOM K MOBEPXHOCTHU

B) yron, Mexay mpesioMiIeHHBIM JIy4YOM U HOPMaJlbl0, BOCCTAHOBJIEHHOU K MOBEPXHOCTH
C) yron, Mexay OTpaX€HHBIM JTy4OM U HOPMaJIbIO K MOBEPXHOCTH MaJCHUS JTy4da

D) yron, mexay najiaronM U IpeJIOMICHHBIM JTydaMu

E) yron, Mexay majiaromuM U OTpaXEeHHbIM JTydyaMu



494) Sual:kakoii yros Ha3pIBaeTCs yriioM IpeIoMIICHUs?

A) yrom, Mexay NpeJoOMIIEHHBIM JIy4OM U HOPMaJIbHO, BOCCTAHOBJICHHBIN K MPETOMIISIOIINAN TOBEPXHOCTH
B) yrou, Mexay nagarougM U NpeJoMICHHBIM JIydaMHu.

C) yron, Mexay OTpa)K€HHBIM JIy4OM U HOPMaJbIO K MOBEPXHOCTH MaJCHUS JTyya

D) yroun, mexay nagaroniium 1 NpeaoMICHHBIM JTy4aMH

E) yron, Mex 1y naJaromumM U OTPaKEHHBIM JTyYaMH.

495) Sual:IIpu kakom cooTHOomenun nokazarenei npeaoMIICHHS MIPETOMIIEHHBIN JIyd OTXOAUT OT HOpMaJn?
i ol
A)
fas i
B)
i
0
nz m=1
D)

ns fm =l

496) Sual:ITo kakoit popmyie onpenensercsa korddunment auHeitHOTO YBenuueHus mukpockomna?

e 29-A
A) Fa-ﬁ'Fak
F=Fcﬂ-§'

B) F:F'F:-
r:%

)
Pt
L



r-—
E)

497) Sual: Ykaxwute ¢popmyiry ToHKOM TUH3BI

bl

A)
oot
B £
h_d
o J
rd
D)
r.
A

eyl
-~

498) Sual: Ykaxwure popmyinbsl Tonkoli coduparomeii JTMH3BI, Ha cirydail korna ona maet aeiictBurensHoe n3obpaxenue. (F -dhokycHoe paccrosiHue
JUH3BI, d - pacCTOSIHHUE OT JIMH3BI JI0 IpeaAMeETa , f - pacCTOsIHUE OT JIMH3BI 0 N300paKEHUs).

==4d+
A T d+f
1,1
B)F_d f
Lot b
oF 4 7F
F=d-f



=d+f

by |

E)

499) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensiercs ontuueckas cuia COOMpArOIIEH JTMH3BI?
kil

N
B)jﬂd
b
c) 4

Fod
p) /+d
E)d/f

500) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenensieTcs ontuyeckas cuiia paccenBaroIei JTUH3bI?

501) Sual:TToka3arens npenomieHus BEIIECTBA U3MEPSIETCS B ...
A) M/c



B) I'n

OcC

D)M

E) sBnsiercs 6e3pa3MepHOi BETUIUHOMN

502) Sual:Cuna csera B CU uzmepsiercs B :
A) nromeHax

B) mrokcax

C) kangenax

D) cTtunbbax

E) amnepax

503) Sual:CkopocTs cBeTa U3MepsIeTCA B .. ...
A)Mm

B) m/c

C) xr/c

D) cBeTOBBIX TOAX

E) 310 3aBHCHUT OT cpefibl pacipacTpaHHEHUs

504) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenensieTcss OTHOCUTENbHBIN TTokazaTens MPEeTOMIICHUS CPEbI?

n=nylm
A)

B Ry
B)

H=igd
C)

n=0-C

D)



n=nfn,

E)

505) Sual:ITo kakoit popmyne onpenensieTcs AMHA BOJHBI B cpefie ¢ mokaszarenem npeaoMIIeHUs n ?

A=A, in
A)

A=A -z
B)

A=A in
&)

A=Ay-n
D)

A=4
E)

506) Sual:Ykaxwure equnuity uamepeHus nokasaress IpeIoOMIICHUS CPEIbl?
A) 6e3pa3MepHas BeIMUUHA

B) 1/cex

C) I/metp

D) cex/m

E)xr-m

507) Sual: CseToBoil 1yu nepexoAuT u3 cpenbl ¢ nokazareneM npenomieHus paBHbIM 1,6 Bo BTopyto cpeny. [Ipu kakom 3nauenunen nokazarens
IpeIoMIIEHHs BTOPOH cpesibl OyIeT HabI0AaThCsl TOJHOE BHYTPEHHEE OTpayKeHHUE cBeTa?

A) 1,5
B) 1,9
C)2

D) 1,7
E) 1,8



508) Sual:kakoe ycTpoiicTBO HCIIONB3yETCS JIJIs1 U3MEPEHUST CBETUMOCTH TIOBEPXHOCTH?
A) Tr0KCMETp

B) pedpakromerp

C) nozumeTtp

D) mukpockon

E) doTometp

509) Sual: Ykaxute npuHIIUI ASHCTBUS CBETOMPOBOJIOB.
A) MOJIHOE BHYTPEHHEE OTPAKEHUHU CBETA

B) unrepdepenuus cera

C) nudpaxius cBera

D) nonsipuzanus cBera

E) nornomenne ceeta

510) Sual:Ykaxure 6e3pa3MepHyI0 BETUUUHY.
A) yBeIMYEHHUE JIMH3bI

B) pasznocTs xona nmyuei

C) dbokycHOe pacCTOsIHUE JTUH3BI

D) ontuyeckasi cuiia JIMH3BI

E) nepuon nudpakunoHHOM penieTKu

511) Sual:JIyu cBeta mpoxoaut u3 cpeanl ¢ nokazarenem npenomiienus nl =3 B cpeny n2 =2. Ilo kakoit popmyne onpenensieTcs npeaeabHbIA yroi
MOJIHOTO BHYTPEHHETO OTPaKEHUS?

. 2
s &IEI = —
A) 3
: 3
S {l'n = —
B) 2
: 1
Sm%=—

C) 3



BfL Gy =—
D) 2

Bt &y :l
E) 6

512) Sual:Yron Mex 1y najgaroiiuM U OTpaXEHHbBIM JTydyaMmu coctaBisieT 30 rpanycoB . HaliTu yron oTpaskeHusi, €CJid yroJl MaJeHUs YBEIIMUUBACTCS
Ha 15 rpagycos ?

A) 30 rpagycoB
B) 15 rpaxycos
C) 45 rpanycoB
D) 60 rpamgycos
E) 90 rpamycos

513) Sual:kakoe ycTpoiicTBo no3BossieT u3MepuTh nokasaTenb NpeaoMICHUs Cpeibl?
A) pedpakTomeTp

B) nmrokemerp

C) dbotometp

D) no3umetp

E) teneckon

514) Sual:Haiitu BpeMs MpoX0KI€HUsI CBETOM PACCTOSIHUS PaBHBIM 3 M B cpejie ¢ mokaszarenemM mpenomMiIeHHs paBHBIM 27
A) 20necex

B) Snecex

C) 10ncex

D) 15necex

E) 30necek



Ily9 cEeTa DagacT Ha CpaHHLY pasnena OEVE cpeld. B nepEoH cpele INHHA EQIHE CEETA

2 ) 5 ) ’
paEHa 3,2+ 10 M, aBoETOopof & - 10 M HafiTw ¢THOCHTENE HEIA ToKasaTelkb
515) Sual: TPETOMIEHEA BTOPOH CREAEH.

A) 0,4
B) 2.5
Q)5

D) 0,8
E) 1,6

516) Sual:Yriom npenomieHus Ha3bIBACTCS :

A) yros Mexay najarouiM JIy4oM U NepIeHIUKYJIIIPOM, BOCCTAHOBICHHBIM B TOUKY MaJCHUS JIyya.

B) yron Mexay npeioMIeHHBIM JTy4OM U MEPIEHIUKYIISIPOM, BOCCTAHOBIICHHBIM B TOUKY MaJCHUS JTy4a
C) yroa Mexay NpesioMICHHBIM JIy4YOM U TPaHMIIEH TOBEPXHOCTHU pasielia Cpel

D) yron mexay nagaroniym JIydoM U TpaHulled pas3zena AByX cpej

E) net npaBunbHOrO OTBETA

517) Sual:I{BeTOBOE 3peHNE OCYLIECTBIISIETCS:
A) ceTuaTKkol ria3a

B) xon6Goukamu

C) mamouykamu

D) 3putenbHbIM HEPBOM

E) cocynucroit 060m09K0#

518) Sual:BriGepute pasmMepHOCTh 4aCTOTHI CBETA, BhIpaxkeHHY10 B CU.
A) lc
B) 1 xr.m/c2
C) 1 pan.m2/c
1ct
D)
E) 1cem2



519) Sual:Pa3pemarommas criocoOHOCTH ri1a3a OMpeesIeTCs B:
A) cexynaax

B) rpagycax

C) pannanax

D) meTpax

E) nuontpusax

520) Sual:Ha rpanune pasaena anmas (nl =2,5) crekio ( n2=1,5) npoucxoauT nojiHOe BHyTpEHHEe OTpakeHue cBeTa. UeMy paBeH CHHYC
IpeieabHoro yria?

A) 0,6
B) 0,5
Q) 1,5
D) 0,4
E)0,3

521) Sual:®okycHoe paccTostHue muH3bI paBHO F , a pacctosiHue ot AuH3EI 10 npeamMera paBHo d . kakoe nzoOpaxxenue OyaeT naBaTh TUH3A, €CIH
d>2F ?

A) IEVCTBUTENBHOE , YMEHBIIEHHOE

B) MHuMOe, yBenuueHHOE

C) neiicTBUTENBHOE, YBEIIUUECHHOE

D) MHUMOE, YMEHBIIIEHHOE

E) neiicTBuTensHOE, B pa3Mep NmpeaMera.

522) Sual:Jlyu cBeta mpoxoaut u3 cpeanl ¢ nokasarenem npenomiienus nl =2,5 B cpeny ¢ n2 =2. kak uzmenurcst npu 3Trom ckopocts cBera?
A) yBenuuuBaercs B 1,25 pa3za

B) ymenbmaercs B 1,25 pasza

C) ymensiiaercs B 2,5 paza

D) yBenuuuBaercs B 2 paza

E) yBenuuuBaetcs B 5 paza



523) Sual: Ykaxwure popmyinbsl Tonkoli coduparomieii JTMH3BI, Ha cirydail korna ona maet aeiictBurensHoe n3obpaxenue. (F -dhokycHoe paccrosiHue
JUH3BI, d - pacCTOSIHUE OT JIMH3BI JI0 NPeAMETa , f- pacCTOSIHHE OT JIMH3BI 10 H300PaKCHHUS ).

1

T M Y
A F

o 1,1
py d f

E F 3

i g
oF 4 1

F=d-f
D)

1

— =d+f
E) F

524) Sual:Ecnu B Touke nzoOpakenust nepecekaroTcst mpoJoJKEHUS JIydeil, a He camu Jiyud mmydka, To u3o0pakeHue:
A) npsimoe

B) yBenuuennoe

C) cummeTrpudHOe

D) Mmunmoe

E) nepeBepuyToe

525) Sual:IIpo3padnoe Tei10, OrpaHUYEHHOE C IBYX CTOPOH KPHUBOIMHEHHOW MMOBEPXHOCTHIO HA3bIBACTCS
A) BOTHYTOM 3€pKajioM

B) BeITTyKIIBIM 3€pKaioM

C) nuH3o0i

D) napaGonougom

E) cheponnom

526) Sual:Touka nepeceuenus okanbHol TIOCKOCTH € TTIaBHOM onTryeckoi 0Chi0 HA3bIBACTCS:

A) dbokycom



B) neHTpoM KpUBOJIMHEITHON MOBEPXHOCTH
C) naBoitbIM (hokycom

D) noGounbiM hokycom

E) rimaBHBIM ONTHYECKUM LEHTPOM

527) Sual:Ontuueckue nmpubopsl, MpegHaA3HAYCHHBIC JIJIS TOJTyYeHUs Ha skpaHe JeHCTBUTEIbHBIX YBEIMYCHHBIX N300pakeHn 00bekToB
Ha3bIBaeTCA :

A) auanpoexkTopamu

B) sniupoexropamu

C) npoeKMOHHBIMH arlrapaTamu
D) komockomamu

E) doroyBenmuuurensimu

528) Sual:Yron nosHoro BHyTpeHHero otpaxkenus ceera B CU uzmepsiercs B:
A) rpagycax

B) pannanax

C) cexynaax

D) MmunyTax

E) cunycax yrna

529) Sual:Yrto npumensieTcs 3a €eIMHUILY JIMHBI CBETOBOM BOJIHBI B CH, eciiv BojiHa pacnpocTpaHsieTcs: B Bojie?
A) 1 wm/c

B)Im

C) 1I'y

D) 1 T'uec

E) 1 Ix

530) Sual:Cornacuno kakomy 3akony HuTh 31ekTponamMiibl HarpeBaeTcs, a MOBOASIINE TPOBOJIA OCTAIOTCS XOJIOAHBIMU?
A) 3akony boins-Mapuotra

B) 3akony JI>xoynsa-Tomcona

C) 3akony [Ixoyns-Jlenua



D) 3akony Bunemana-®pania
E) 3akoHy Tpex BTOpBIX

531) Sual:Cuna toka, onpenensiemas Beipaxenuem [=¢/(R+r), coorBeTcTBYET:
A) 3akony Oma

B) 3akony Kynona

C) 3akoHy COXpaHEHUS JIEKTPUUYECKOTO 3apsaa

D) 3akoHy 27IeKTpOMarHUTHON WHIYKITUU

E) 3atpynHsitoch OTBETUTH

532) Sual:Yrto Ha3biBatoT BoJIHOBBIM BekTopom?

A) paccTosiHue MeXIy ABYMs OMKaNIIMMU TOYKaMH CpPeibl, B KOTOPBIX pa3HOCTh (a3 KonebaHuit paBHa 21

B) BekTOp 1O MOJTYJIIO PaBHBIN BOTHOBOMY YHUCIY, U HAIPABJICHHBIN BAOJb Jyya B pACCMAaTPUBAEMON TOUKE CPEIbI.
C) 4ncio, KOTOPOE MOKa3bIBAIOT KAKOE KOJINYECTBO JJIMH YKJIaIbIBAETCS B OTPE30K 21T

D) reomerpuueckoe TeCTO TOUEK, B KOTOPBIX (pa3a KojaeOaHu UMEET OJTHO O TOXKE 3HAYCHHE

E) cCOBOKYITHOCTB IIJIOCKOCTEH, TapaJUIebHbBIX APYT IPYTY.

533) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenenseTcs 3aBUCUMOCTb aMIUTUTY/IbI 3aTyXaronmx konebanuit ot BpemeHu?

A) a(t) = a,
_ (@ + 80
all)=a.e
. an=a,
a(t) = a,e””
0)

_ —(a+ 81
b a(f) =a.e

a(t) = a,e”

E)



534) Sual:kakoe BbIpakeHHE COOTBETCTBYET 3HAUEHUIO aMILTUTY bl kunetndeckoit sneprum rapmonnueckux konebanmii?

ME!

A)

535) Sual:kakoe u3 HKecaenyOUUX SBISIETCS] ypaBHEHHEM CBOOOHBIX konebanmii?

d’x

—+ayx=0
A) dt’ %

dE

—+2 —+ x=0

o 7 p—+ax

2

£+2ﬂé+a)gx—f cos af
)dt it

FolF

by dt



- —
pF=—kx
536) Sual:Onpenenuts nepuon rapmonndeckux konebdanuii ¢ wacroroii 25 I'm.
A) 0,4 cex
B) 0,04 cex
C) 25 cex
D) 0,2 cex
E) 1 cex

537) Sual:Onpenenuts yactory rapmonunueckux konebanuii ¢ nepuogom T=0.2 cek.
A) 5T

B) 2I'

C) 4I'n

D) 20I'a

E) 50I'g

538) Sual:V nByx rapmonundeckux konedanuii onnnakoBoro Hanpapnenus ¢ ammurygamu A1=3 cMm u A2=5 cM niepuo/ibl 0 JuHakoBbI, a pa3HOCTh
a3 ¢=180°. OnpenenuTs aMIUIUTYy pe3yiabTHpYIOLIEro konedanus.

A)2cm
B)3 cMm
C)Scm
D) 8 cm
E) 7 cm

539) Sual: ¥V aByx rapmonunueckux konebanuit onnnakoBoro HanpaieHus ¢ ammutygamu A1=3 cMm u A2=5cM yacToThl 0JMHAKOBBI, a pa3HOCTh
daz =60°. OnpenenuTs aMIUIUTYLy Pe3yJIbTUPYIONIETO Konebanus.

A) 8 cMm
B)2cMm
C)7cMm
D)5 cMm



E)3 cm
540) Sual:ITo kakoit popmyite onpenensiercs nepuona konedanuit puznueckoro mastanka?

ik
A)

2

@)
T =2r. mgl
J
o |90
E) g

541) Sual:Ilo kakoit popmyre onpenensercs npuBeaeHHas qiuHa husndeckoro mastauka?

ra 2
A) mé
_gT”

g A4r
-3

ez\f
Q) i



D) J
1
L=

p &7

542) Sual:Yto Ha3pIBaIOT BOJTHOBBIM YHUCIIOM?

A) paccTosiHEE MEXTy ABYMS OJIFDKANIIIMMU TOYKAMU CPEJIbl, B KOTOPBIX pa3HOCTH (a3 KosebaHuil paBHa 21

B) BexTOp 10 MOYyITIO0 paBHBII BOJTHOBOMY YHCIY, M HAlPABIECHHBIN BIOJb JIyda B pACCMAaTPUBAEMOM TOUKE CPE/IbI.
C) unci0, KOTOPOE MOKA3BIBAIOT KAKOE KOJUYESCTBO JUTHH YKIIAIBIBACTCSI B OTPE30K 27T

D) reomeTpuueckoe TECTO TOYEK, B KOTOPBIX (pa3za KoJieOaHW HMEET OJTHO O TOXKE 3HAUCHHUE

E) coBOKymHOCTB MIIOCKOCTEH, MapaieabHBIX APYT APYTY.

543) Sual:Yto Ha3bIBAIOT AJIMHOMN BOJHBI?

A) paccTosiHue MEXIy ABYMs OV KaHIIeMH TOYKaMHU CPEJIbl, B KOTOPBIX pa3HOCTh (pa3 kajeOaHuii paBHa 21

B) BekTOp MO0 MOAYJIIO paBHBIM BOJTHOBOMY YKCITY, U HAllpaBJICHHBIN BJIOJIb JTyya B paCCMAaTPUBAEMON TOUKE CPEIb.
C) uncno, KOTOPOe MOKA3bIBAIOT KAKOE KOJIMYECTBO JJIUH YKJIAIbIBAETCS B OTPE30K 27.

D) reomerprueckoe TeCToO TOUEK, B KOTOPHIX (pa3a kojaeOaHUi UMEET OJTHO O TOXKE 3HAUCHHE.

E) coBOKynmHOCTB IJIOCKOCTEM, MapaielbHbIX APYT APYTY.

544) Sual:CgoiictBo 3BykoBbix BoH (BoaH akyctudeckoro nuamasona)
A) nonsipuzanus

B) texyuectb

C) TeronpoBOTHOCTh

D) orpaxenue

E) et BepHOTO OTBETA

545) Sual:kakoii u3 rpadgukoB cooTBeTCTBYET 3aBUCUMOCTH aMIUIUTY/ bl rapMoHnyeckux konedanuii ot BpemeHun?



e
A)
B)
&
—
C) ﬁk
D) "

E)



546) Sual:ITo kakoit popmyiie onpenensercs yactota konebanuii B konedbarensHoMm koHType ¢ akTHBHBIM comnpoTuBIeHHEM R, MHAyKTHBHOCTBIO L
u emkoctrro C?

1 R
W=, |—— —=
A) Lt AT
Iy R
Vo e
B)
1
o=_|—+ R
0 Lo

547) Sual:CpaBauTte yacTotsl konedanmii konebaTenbHbIX KOHTYpOB
3

Il"1=_ll"_1

A)
B) v, =21



g V1= 21,

548) Sual: Martepuanbnas Touka coBepmaet rapmonndeckue konedanus ¢ yactoroit v=25 ['n. OnpeaenuTs 4acTOTy H3MEHEHHS €ro MOTCHIINAIBHON
YHEPIHH.

A) 50 I'm
B)25Tn
C)4TIn
D) 75T
E) 100 I'n

549) Sual:MarepuanbHas Touka coBepiaeT rapmonnueckue konedanus ¢ nepuogom T=0.4 cek. Onpenenuts 4acTOTy U3MEHEHHS €T0
kunerudaeckoit sHeprum.

A)25Tn
B) 50T
C) 40I'

D) 20 I'
E) 100I'

550) Sual:Ykaxwure popmyiy, onpenenstonryro HHAYKIINIO MarHUTHOTO TOJISL.

f:f§=£:£3’fhJ
A) r
d*:f_ﬂﬂf
B) ok
1 Jd¢




db =41
D) ok
5 _ Mo J |27
4m }“3
E)

551) Sual:Ykaxure popmyny MmarHuTHOTO TIoToka.

0 = —a'iv:r'
Gt

A)

B)j:}f,E

—_

l)zg%g
2 s

D= B,ds
N

0)

D)

E)

552) Sual:Ykaxute ocHoBHO# 3akon anekrpomarautHo#t nunaykimm.

= | Ddlt
A)E I

B £= j@zdr



d®

E=0 —
dt

0)
__d&
D) dt
1 &
e
B) D Jt

553) Sual:YkaxwuTe BoipaxkeHue, OnpeaeIsionuii MarHuTHBIN TTOTOK.
A) Bs cos a

B) Bs sin a

C) IBs

D) IBl cos a

E) IB sin a

554) Sual:Ha pucynke nzo6paxena anekrpuueckast memns. Uto nmpousoiiaeT ¢ nammnoukamu nocie 3ambikanmst kiroga K?

1| ot

A) O0e 1aMIIOYKH 3aropsATCs OJJHOBPEMEHHO

B) Cnauana 3aroputcs nammouka JI1, motom JI2

C) Cuauana 3aropurtcs jgammnouka JI2, morom JI1

D) DnexTpoHbl 1elcTBOBATh APYT HA Apyra He OyayT
E) nammel He 3aropsrtcs



555) Sual:MaruuTHbIi ToTOK, MpoHU3bIBatomuii 3aMkHy T KOHTYD, n3MenseTcs no 3akony @=®do sin wt. kakoBa 3aBUCHMOCTH aMIUIUTYTHOT'O
sHadenus DJIC uaaykoun ot rukimnyeckoit vactoTer?

A) kBagpaTUIHas

B) nunelinas

C) skcnioHeHITMaIbHas
D) nenuneiinas

E) He 3aBucur

556) Sual:kontyp ¢ mnomasasio B 30 cM? HAXOAUTCS B OJTHOPOAHOM MarHUTHOM mosie ¢ uaaykimeit 0,04 Ti. Yron mexay BekTopom uHaykiunu u
HopMmauibio k moBepxHocTH koHTypa paBen 60°. Onpenenute MarHUTHBIN moTok yepes kontyp. cos60°=0,5.

A) 30 mxB6
B) 45 mxB6
C) 60 mxB6
D) 75 mxB6
E) 50 mxB06

557) Sual:kakas ¢usnueckas Benuunna onpenensercs BoipaxenueMm (2WL)1/2 (L- unnyktuBnocts, W- 3Heprus MarHuTHOTO 110Jist)?
A) cuna Toka

B) nanpsixenue

C) MarHUTHBIN TTOTOK

D) conporuBieHue

E) snextpudeckuii 3apsia

558) Sual:kakas ¢uznueckas senuuuna onpeznensercs soipaxkenrnem AD/R (R — conporusnenue karymku, AD- n3amenenne MarHuTHOTo 1moToka,
npoHu3bIBaroniero karymky)?

A) OJ1C unayxuuu

B) cuna Toka

C) MHIYKIUS MarHUTHOTO TOJIS

D) 3apsin, npoTekaronui 4yepes3 KaTymky
E) ckopocTh U3MEHEHHUS CHIIBI TOKA



559) Sual:Yrto ucnone3yercs B kauecTBe pabouero BemecTsa B TEPMOMETPaX CONMPOTHUBIICHUS?
A) MOJIyNIPOBOIHUKH;

B) meTamsr;

C) cBepXIMPOBOTHUKH;

D) cernerosnexTpuku;

E) nusnextpuku

560) Sual:Yto Ha3pIBaeTCs yACTBHOMN TEIIOBOM MOITHOCTHIO TOka?

A) KOTMYECTBO TEIJIOTHI, BBIIEISIFOIIEECS 3a €AMHUILY BpEMEHH B €IUHHIIE 00beMa MPOBOTHHUKA;

B) Bennumny 00paTHOI MOILITHOCTH TOKA;

C) BenmuunHy 00OpaTHYIO YJEIbHOMY CONPOTUBIICHHIO;

D) KOIM4ecTBO TEIUIOTHI, BBIJEISIONICECS C SIUHHIIBI TUTOIIAN TOBEPXHOCTH MPOBOTHUKA 32 €IMHUITY BPEMEHH,
E) paGoty coBepiiaeMyro TOKOM 3a €IMHUILY BPEMEHH

561) Sual:Yemy paBHO BHEIIHEE CONPOTUBIICHUE IIPU Pa3pbIBE LETIH?
A) Oyzer CTpeMUTHCSI K HYJTIO

B) crpemuTcs Kk 6ECKOHEUHOCTH

C) OyneT CTpeMUThCS K €IMHULIS

D) 6yner ctpeMHUThCS K MUHUMAJILHOMY 3HAUYE€HUIO

E) Oynet ctpemuthes K 3¢ (HEeKTUBHOMY 3HAUCHUIO

562) Sual:Yeii ompIT cTan skcnmepuMmeHTanbHBIM 10ka3aTeIbCTBOM TOTO, YTO HOHBI B METa/UTaX HE YYaCTBYIOT B IiepeHoce 3ekTpudecTna’?
A) ombIT MaHaenbIITaMa;

B) onbiT [ananekcu;

C) onbIT Pukke;

D) onwiT ToMcoHa;

E) onbiT ®apanes

563) Sual:Cornacno kakomy 3akony HUTB 25ekTpoamMmbl CHIIBHO HarpeBaeTcsl, a MOABOIAIINE TPOBOIA OCTAIOTCS XOJIOIHBIMU?
A) Oma
B) Jlenua



C) dxoyns-Jlenua
D) Bunemana-®paniia
E) Tomcona

564) Sual:ITo kakoit popmyire BEIYUCIISIETCS SHEPTHS MATHUTHOTO TIOJIsS?
A)W=LIi2
ByW=1I/L
W= LI%2
&)
D)W=CU/2
E)yW=LC

565) Sual:Ilo kakoit popmyine Boruncnsercs unaykrusaocts karymkn?

NS
L= th——
A) £

£
L:‘HDE
g NS
LZMJL
¢ NS
B “‘iﬁ
D) Ha
g
E) i

566) Sual:Ilo kakoit popmyne Boruncnsgercsa 2./.C. camonnaykiuu?



B)
dl
== —L_
0 dt
pui?
dA
G
E) dq

567) Sual:Yemy Oyner ctpeMHUThCsl BHEIIHEE COMPOTUBIIEHHUE 1ienu npu kopotkom 3ambikanun?
A) ctpemuTCs K 6ECKOHEYHOCTH.

B) x equnuie

C) K MUHMMAaJIbHOMY 3HA4YEHUIO

D) x nHanGosnpiiemy 3pPpeKTUBHOMY 3HAUEHHUIO

E) x nymto

568) Sual:Uto Ha3pIBaeTCs 3eKTpOMAarHUTHON BOJTHOM?

A) pacipoCTpaHEHHUE B CPEAE JICKTPOMATHUTHBIX MOJIEH

B) npoiosibHBIE BOJIHBI B ONPEICTICHHOM HaIlPABJICHHH,

C) BoHbBI 00YCIOBIIEHHBIE TBUKEHUEM MaTEpPUAIbHON TOUYKH;
D) nro6ble monepeyHbie BOTHBL;

E) pacnipoctpanenue B cpejie MEXaHHYECKUX KOJIeOaHuH.

569) Sual:ITo kakoii dopmyne Beruucisercs: conpoTuBienue karymku naaykTHBHOCTH B 1ieniu iepeMmenHoro toka kpyrosoit uactoroit »?



c
A) wl
R.=aL
B)
E,.=mc¢
@)
T
R,=.—
D) ¢
1
R =~
E) wc

570) Sual:ITo kakoii ¢hopmysie BEIYUCIISAETCS MHTEHCUBHOCTh MAarHUTHOTO 1OJI BHYTpH Katymiku unaykTuBHOCTH?

b
H:—2

A) 1

B

Hi=r—

B) H

y

=2

C) L
=

D)



571) Sual:Yto06sI Mpu HEM3MEHHOM 3HAYEHUU CHIIBI TOKa B KOHTYpe SHEpruss MAarHUTHOTO OISl YMEHBIITUIACh B 4 pa3a, HHAYKTHBHOCTD HYKHO:
A) YMEHBIIIUTH B 2 pasza

B) yBennuuts B 4 paza

C) yBenuuuth B 16 pa3

D) ymenbmints B 4 paza

E) ymensmuTh B 8 pa3

572) Sual:Ykaxure cBsizb Mex1y BekTopoM MarHuTHOM MHAYKIIMN U MHTEHCUBHOCTHIO MArHUTHOTO TOJISI.

—_ —_

b=yt

A)

B)
— —
C)B:,uH
= —
D)Bng
— =
E)BZEEDH

573) Sual:ITpunun padots! kakoro yctpoiicTBa ocHOBaH Ha BIUsSHUY dyiekTpoMarHuTHOU nHIykinn?
A) BakyyMHOTO AHO]1a

B) peocrara

C) noaynpoBOJHUKOBOTO AMO/1A

D) tpancdopmaropa

E) snextpockomna

574) Sual:Ilo kakoit popmyiie onpenensieTcss CONPOTUBIICHUE LIETU IEpeMeHHOro Toka, coctosieit u3 nuaykrtusnoctu (L) u konaencaropa (C),



COEIMHEHHBIX IT0CIEN0BATEIBHO?

1
R=0oL+—
A) wc
1
R =oL-
B) wmc
1
R=.,—
C) ¢
1
R=—+owc
D) 0
P 1
E) ") LC
575) Sual:Ilo kakoii popmyie onpenensercs conpoTuBieHue konaeHcaTopa B ey EPEMEHHOTO Toka C 9acTOTON ®?
1
I
A) wlL
R.=aL
B)
R . =wc¢
9
1
Ry=——
D) wc
L
=
E) ¢

576) Sual:Ot yero 3aBucur konuyectBa rinaBHbIXx MakcumymoB B nudpakiimonnoit kaptune ot mockoii pemerkun?



A) OT OTHOILIECHUS TTOCTOSHHOM PENIETKHU K NIMHE CBETOBOM BOJIHBI
B) ot mmmupuHs! menu pemeTku

C) oT paccTOSIHUS MEXy IIEIAMU PEILIETKU

D) ot o6miero yucna mesnei peneTku

E) oT oTHOMIEHUS JJTMHBI CBETOBOM BOJIHBI K TIEPUOTY PEIISTKH.

577) Sual:kakoii u3 Hmxeykazanasix popMyI CBsI3bIBaeT NOCTOSIHHYIO AudpakiimonHoii pemerku ¢ konnuecTBoM mITPpUXOB Haxoadmuxcs Ha 1 Mm?
(n - YUCJIO MWITPUXOB PACIIOIOKEHHBIX HA 1 MM)

A)d=1/n
B)d="n
C)d=1/n+l1
D)d=1/n-1
E)d=12n-1

578) Sual: kakoit u3 HuxeykazaHHbIX BapUaHTOB MPaBUIILHO BhIpa)kaeT yclioBue Makcumyma rpu HakJIOoHHOM MajieHuu cBeTa Ha TudpakiinoHHyo
pemetrky? (n =0,1,2,..., - nopsakoBbie HOMepa OCHOBHOTO MakcumyMa).

dicosa—cosapgi=+ni
A)
d(cosatcosag=+ni
B)

dicos w—cosep)==%n % A

dicosateosagp=xn+1)r/2
D)

dicosatecosag=x0m-12A/2
E)

579) Sual:kakoii u3 HrxeykasaHHbIX BbIpaXX€HUI BEPHO JJI BBIYMCIECHUS PA3HOCTH ONTHYECKMX MyTel IBYyX COCEAHMX JTyuel, mpu HakiloHHOM
najieHnu ceeta Ha audpakimonnyro pemetky? (o - yron nageHnus cBeta Ha AudpakiimoHHy0 peneTky,00 — yroil MeX 1y HOpMaibio U
HaIpaBJICHUEM JIy4a, cCoBepIraemMont nudpakimio)

6 =d (cos a— cos ag)
A)



6 =2d (cos a—cos ap)

B)

6 =2d (cos a+ cosdag)
®)

&=id (cos ot:cosag)
D)

S=d(cos?a+cos? ap
E)

580) Sual:Yemy paBHa ayiiHa peHTreHOBCKOW BOTHBI COOTBETCTBYIOLIEH NIepBoMYy nopsaky Makcumyma, eciiu yroJi naJeHus: peHTreHoBckux syyeit
300, a paccTosiHHE MEXAY aTOMHBIMU TTockocTsamu 1 HM.

A) 2 am
B) 3 um
C) 1 am
D) 5 um
E) 6 am

581) Sual:kakas monoca Bcerna HaOmoaeTCs B IICHTPAIBHOM yacTu criekTpa npu ocenieHnu nudpakiimonHoi pemerku 6eiapiM cBeToM?
A) TemHas

B) xpacnas

C) Genas

D) cunsis

E) xxenras

582) Sual:kakoit u3 HmxeykazanHbIx BapuaHTOB MpaBuiIbHO XapakTepusyet nudpakiuio pentrenoBckux myueit B kpucrannax?
A) Kak pe3ynbpTar OTpaXeHus OT pa3IMYHbIX aTOMHBIX IUIOCKOCTEH, PACHIOI0KEHHBIX MO ONIPEACIICHHBIM YTIIOM.

B) Kak pe3ynbpTaT oTpa)KeHus OT NapajuleIbHbIX ATOMHBIX IJIOCKOCTEH

C) Kak pe3ynbpTaT OTpaxeHHs OT MEePHEeHIUKYISIPHBIX aTOMHBIX IJIOCKOCTEH

D) Kak pe3ynbTaT OTpa>keHHs OT OJJHOM aTOMHOM TIOCKOCTH

E) Her npaBunbHOro oreera



583) Sual:kakoii u3 Hmkeyka3aHHBIX BapHaHTOB MPaBUIILHO BBIpaXKaeT MpaBUIILHOE 3HaUCHHUE TUpakiiMoHHOTO yriia ¢ (TAe ¢ — 3Ha4YCeHHE yria
MEXy NaJarolIiM U OTPaKEHHBIM JIy4amu).

A)20=16
B) =26
C) ¢=2d 06
D)2¢=20
E)p=1/26

584) Sual:kakoit u3 HikeykazaHHBIX BapuaHTOB IIPaBUIIbHO BbIpaXkaeT ycinoBue bparra — Bynsga? (n = 1,2.... — nopsakoBsie HoMepa
nudpakiioHHBIX MakcCUMYMOB).

A) 2dsin 6=nA

B) 2dcos 6=n/A

C) 2dsin 6=(n+1) A
D) 2dsin O=(n- 1) A
E) 2dcos 6=L/n

585) Sual:kakoit yron nassiBaercs yriom nudpakiuun?

A) yros Mexay MpOTHUBOIIOJIOAKHO HallpaBJICHHBIMU JTy4yaMu

B) yron Mexay HOpMaJIbIO U JIy4OM COBEPIIAEMBIM TU(DPAKIIIO
C) yroa Mexay najaoiuM U OTPaKEHHbBIM JTyyaMu

D) yros Mex 1y naJaroIiuM JIy9oM U TH(PPaKIIMOHHON pemeTKON
E) yron mexty pemerkoi 1 Jy4oM COBEpIIAEMbIM TU(PaKIUIO

586) Sual:fBnenune nudpakimm cBeTa mpoUCXoaUT
A) TONBKO Ha MaJIBIX KPYTJIBIX OTBEPCTHIX

B) ToipK0 Ha GOJIBIIMX OTBEPCTHUAX

C) TONBKO Ha y3KHX HIENAX

D) Ha kpasx m00BIX OTBEPCTUN B IKpaHE

E) npaBuibHOTO OTBETA HET



587) Sual:kem BriepBBIC 1aHa ujes MCCIICIOBAaHUS BHYTPEHHETO CTPOCHHsI kpucTaiioB ¢ momombio audpakimu peHTreHoBckux rydeit?
A) bpoarr

B) ®penenp

C) Jlay»

D) Byned

E) I'toiirenc

588) Sual:Uro sBisierca npuunHoi nomyueHus xapakrepuctuaeckoro peHTreHoBckoro usimydeHus?
A) BbIOMBaHME 3JIEKTPOHA U3 BHYTPEHHUX CJIOEB aTOMa YCKOPEHHBIMH JIEKTPOHAMMU

B) BbIX0/1 yCKOPEHHBIX IEKTPOHOB U3 aHTHKATOJa

C) TopMOKEHNE YCKOPEHHBIX 3JIEKTPOHOB AHTUKATOJIOM

D) nBuxkeHHne BBICOKOCKOPOCTHBIX IEKTPOHOB C MIOCTOSHHOM CKOPOCTBIO

E) paBHOyCcKOpEHHOE ABMKEHUE BICOKOCKOPOCTHBIX 3JIEKTPOHOB

589) Sual:kakoe ¢usuueckoe siBneHne moATBEP>KIAET, YUTO CBETOBASI BOJHA SBJSIETCS TOTIEPEYHON?
A) uaTepdepeHuus

B) mudpaxmus

C) nonspuszanus

D) npenomiienue

E) nucniepcus

590) Sual:kakoe Beipaxkenus sBnserca Gpopmynoit Byneda — bparra? (d - paccTosiHre Mex Ty aTOMHBIMU MIIockocTsiMu, 0- yron nageHus
pentrenoBckoro u3nyuyenus, k — mopsgok cnekrpa, A — JuiHA BOJTHBI pEHTTEHOBCKOTO U3ITyUYEeHHS).

A) dsin 0=K\A

B) 2dsin 6=(2K+1) A
C) 2dsin 6=KA

D) 2dcos 6=KA

E) dcos 6=KA

591) Sual:kakoii u3 Hrxeyka3aHHBIX BapHaHTOB MIPaBUIILHO BbIpaXkaeT yciioBue ocHoBHOro Makcumyma? (n = 0,1,2... nopsinkoBeie HOMepa
ocHOBHOTO Makcumyma)



A) dsin p==+n A

B) dsin o=+ (2n+1) A
C)2dsinp=%nA

D) dsin o=+2n + A
E) dsin ¢=+(n - 1)A

592) Sual:kakoii u3 HmxeykasaHHBIX BapHaHTOB MIPaBUIILHO BBIPAXKAET yciIoBUE OCHOBHOro MunumyMa? (m =0, 1, 2,....., - nopsiaikoBeie HOMepa
OCHOBHOT'O MUHUMYMa)

A)bsing=+mA
B)bsing=+2m+A
C)bsing=+(mtl)A
D) bsin @ =+ 3m +A
E)bsinog=+(m-1)A

593) Sual:kak nefictByet nudpakimonnas pemierka u ee pasmepsl Ha nudpakironnyio kaptuny?
A) 4eTKOCTb MOJTHOCTHIO UCUE3aET

B) uetkocTh ocTaeTcsi MOCTOSIHHOM

C) 4eTKOCTh HapyIIaeTCs

D) 4eTkoCTh yMEHbBIIIAETCS

E) yetkocTh yBEnTMuuBaeTcA

594) Sual:kakoii n3 Hmwkeyka3aHHBIX BapHAHTOB MPaBUILHO BBIpa)KaeT HEOAHOPOIHOCTH ONTHYECKON HEOTHOPOIHOM cpeibl, mepuoandecku
MOBTOPSIFOIIUINCS TIPYU U3MEHEHUH BceX Tpex koopauHat mpoctpancTBa’?

A) onHomepHast udpakIMOHHAs pelIeTKa

B) npocTpancTBeHHAs AUPPAKITMOHHAS pEIIETKA
C) nBymepHast nudpakilMOHHAs pelIeTKa

D) muoromepHnast nudpakiroHHas pemerka

E) npocras nudpaknuonHas pemnierka

595) Sual:kakomy n3 HuxeykazaHHBIX YCIIOBUI TOJIKHBI YIOBJIETBOPUT peHTreHoBckue myun mpu obpazoBanuu qudpakiimoHHeIx MakcuMyMoB B
kpucramnax (d — mepuon permerku, A — niuHa BOJHBI)?



A)d>2
B)d<\
C)d=»x
D)d <<\
E)d=\/2

596) Sual:kakue u3 nepeuncnennsix Hxke npuszHakos otHocsTcs k cniektpockomny co creknsanoi npusmoit? 1.0tknonenue nyueit kpacnoro cera
Ooublie otkioHeHus ay4ei ¢puosnerosoro ceera 2. Otkiionenue aydei kpacHoro cBeta MeHblle OTKIOHEHHUS JTydelt (HoJIeTOBOTO cBeTa

IIpy yEEIMYeHH A IIHHEL BONHEBL B OEA pasa, Az = 2, ONA YIJIOB OTEJIOHEHHS O K 0
EBNTONHASTCA VOIOEH e Cfp =2 Sifl )

A)lu3l

B) Tonpko 1

C) Tonbko 3

D)3u?2

E) Toabko 2

597) Sual:kosppunuent nponyckanus — 310 BeauunHa, paBHasi. ..

A) T g 1

B) i= lir1‘!fllllllir|:|

| T=ndiL)
by T DL

T=1 1]
E)

598) Sual:Yto Ha3bIBa€TCSI HOPMAIBLHOU TUCTIEPCUECH?

A) YMeHbIIICHUE MMOKa3aTesl MPEJIOMIICHHUS C YBEIIMUYEHHUEM YacTOThI CBETa
B) YBenuuenue nokasatess IpeioMIICHUS ¢ YBEIMUYEHUEM YaCTOThI CBETa
C) YBenuueHue mnokazaTelis MPeIOMIICHUS C YBEITMYECHUEM JITUHBI BOJTHBI



D) IlocrosiHHOE 3HAUEHME MTOKA3aTeNs IPEIOMIICHUSI HE3aBUCUMO OT JITMHBI BOJIHBI
E) IlocTostHHOE 3HaU€HUE MTOKA3aTeNs MPEJIOMIICHHS] HE3aBUCUMO OT YaCTOTHI

599) Sual:Yto Ha3bIBa€TCSI aHOMAJILHOUM AUCTIEpCUE?

A) YBenudeHue mokasaress MpeJIoMIICHUS C YMEHBIIIEHUEM YacTOThI CBETa

B) YBenuuenue nokazarens NpeJoMIICHHS C YBEIIMUYCHUEM YaCTOThI CBETA

C) YBenuueHue mokaszaTens IpeJIOMJICHUS ¢ YMEHBIIICHUEM JUTHHBI BOJTHBI

D) IlocrosiHHOE 3HaUYEeHME TTOKA3aTENs IPEJIOMIIEHUS HE 3aBUCUMO OT JUTMHBI BOJIHBI
E) IlocTosiHHOE 3HAaYEHWE MTOKa3aTeNs MPEIOMIICHHUS HE 3aBUCHMO OT YaCTOThI

600) Sual:kakoii u3 Hrxecnenyouux GopmyI SBISETCS BEIPAXKEHUEM IS TUCIIEPCUU CBETa?

o b
By A7
d
C)V:ﬁfﬁ}
Pﬂ=.ﬂ+£2
D) A
dn 2B

E)‘“ﬁ: 7

601) Sual:kakoe n3 HIKEcTeAyONUX BhICka3bIBaHU MPABUIIHHO?

A) HopManbHast Aucriepcus CBeTa MPOUCXOANUT JAIEKO OT 00IaCTH MO-TJIOMICHHUs, aHOMaJIbHASI TUCTIEPCHS JK€ B 00JIaCTH TOTJIOMIECHUS
B) AHoManbHas quctiepcus CBeTa MPOUCXOANT AAJIEKO OT 00JIACTH MO-TIIOUICHHS, a HOPMaJIbHAs TUCTIEPCHs B 001aCTH TIOTJIOMICHUS;
C) HopmanbHas 1 aHOMalIbHAsI TUCTIEPCUH CBETA MPOUCXOAST J1aJIeKO OT 00JaCTH MOTJIOMICHUS

D) HopManwsHast 1 aHOMaJIbHAsI TUCTIEPCHH CBETA MPOUCXOIST B 00JIACTH MOTIIOIICHNUS;

E) HopmanbHast u aHomMabHas TUCIIEPCUM CBETA TPOUCXOAT B JTt000H 00s1acTH

602) Sual:B kakoii obmactu criekTpa mporcXoauT MOTIIOMICHUE CBETa B MHOTOATOMHBIX ra3ax?



A) B nndpakpacHoit o6macTu CriekTpa;

B) B Buaumoii obmactu cekTpa;

C) B ynbpTpaduoneroBoii 001acTu CHEKTPA;
D) B o61acTu peHTT€HOBCKOT'O U3Ty4CHHUS;
E) AGconoTHO HE TPOUCXOIUT

603) Sual:IIpusma paznaraer nmyuu cBeta B criekTp o koagdunmenty npeiromnenus. C yBeandeHUeM JUIMHBI BOJIHBI KOahPULMeHT npenoMiaeHus
JUTS TIPO3PAvHbIX TEIl:

A) KBapaTUYHO YMEHbIIIACTCS
B) yBenmuuuBaercs

C) MOHOTOHHO pacTeT

D) He mensiercs

E) MOHOTOHHO yMEHbIIAETCS

604) Sual:kakoe Beipaxkenue siBnsiercs popmynoit Jlopenua-Jlopenna ans ynenbHo pedpakunu Bemectsa?

2t =1 B B
0 H2+2-;—cwzs£—r

s _ 3
B) 932—2 E—caﬂsﬁ—

nt+1 1
C) ?22+2 E=ccms£=r

-1 1

= > Ezccms.ﬁzr
D) # ~

nt —

5 O =Cconst =F
E) H —2

605) Sual:kakoe nanpasnenne B kpucranie Ha3zpiBaeTCs onTudeckoi ochio?
A) HampaBiieHue, 110 KOTOpOMY JIy4 CBETA HE UCIBITHIBAET JBOMHOTO JTy4EIPETOMIICHUS



B) Hanpasnenue, B KOTOPOM UHTEHCUBHOCTh OOBIKHOBEHHOTO M HEOOBIKHOBEHHOT'O JIy4el 0JIM "HAKOBBI

C) Hampagsnenue, 1o KOTOPOMY JIy4 CBETa UCIBITHIBAET ABOMHOE JIy4ePETOMIICHHE

D) Hanpasnenue, rie aMITUTyIHbIE 3HAYCHHSI JIEKTPUIECKUX BEKTOPOB OOBIKHOBEHHOTO U HEOOBIKHOBEHHOT'O CBETA OJIMHAKOBBI
E) Hanpasnenue, rae HanOobIlIe MOTJIOMIAETCS CBETOBAsI SHEPTUs

606) Sual:Ha kakoe siBneHue OCHOBBIBAETCSI IPHHIIAIT PAOOTHI CBETONPOBO1a?
A) IlonHOE BHYTpEHHEE OTPaKEHHUE CBETA

B) Paccesnue cera

C) llornomenue cpeta

D) Ilpenomnenue cBeta

E) Orpaxenue csera

607) Sual:Ha kakwue niBera paznaraercs CBeT, POXOIAIIUN Yepe3 MPU3My?
A) OpaHKeBblid, KPAaCHBIN, KEITHIHN, TOTy00H, (MOTETOBBIN, 3ETCHBIN, CHHUI
B) KpacHublii, opanxkeBblii, (pnoaeTOBbIH, roay0oii, CHHUIMA

C) KpacHbiii, 3e51eHbIi, cHHHA, (DHOIETOBBIH, JKENThIH, OpaHXKEBbIH, roIyooi
D) kpacHbIii, OpaHXEeBBIH, )KEJITHIN, 3€JICHBIN, TOTyOON, CHHHAM, (PHOJIETOBBIN
E) XKenTsrii, romy0oii, KpacHBIN, OpaHKEBBIH, (PUOTETOBBIN, 3€TCHBIN, CHHUIN

608) Sual:Uro nokassiBaer qucnepcus Bemecta (D=dn/dA)

A) 3aBUCHUMOCTD TIOKa3aTelNs MPETOMIICHHS OT JITHHBI BOJTHBI

B) 3aBucuMOCTb 1MOKa3atessi MPeIOMIICHUS OT TeMIIepaTyPhl

C) C yMeHbIIICHHEM JJIMHBI BOJIHBI IOKA3aTel b MPEJIOMIICHUST HE MEHSCTCS
D) C ymenbiieanem A otHomreHne dn/dA yMeHBIIaeTCst IO MOAYJTIO

E) C yBenuuenuem A otHomeHue dn/dA ymeHbIIaeTcs o MoIyJio

609) Sual:Yro Takoe cnektp?

A) CoBokymnHOCTH (ha3

B) CoBOKYITHOCTH JJIMH BOJIH, COCTABJISIONINX U3JTyYalOIIUN CBET
C) CoBOKYITHOCTb NIEPUOIOB

D) CoBOKYITHOCTH CBETOBBIX ITyYKOB



E) CoBOKYIMHOCTH MOKa3aTeel mpeaoMICHUS

610) Sual:IToka3aTens npenoMIeHUS 3aBUCHT:
A) Ot cxopocTtu

B) ot Bpemenu

C) ot TeMmiepaTypsl

D) Ot koHIIeHTpaIu 3apsI0B

E) oT 9yacTOThI BHEIIHETO MOJISI

611) Sual:Yron nakiona syda npoxosiiero 4yepe3 npusmy:
|'.|:I=|11+ 17] —.n!:'i
A)
oy =nb -y
B)
ot o= nk
C)
= &n-1)
D)

ay=[isn

612) Sual:kakas popmyia Beipakaer 3akon Panes-/xunca?
R, = T



A—5
=71 (’% T) 27he’ PrYicy

613) Sual:B kakowm roxy Ilmank ycranoBuin 3aBucumocts QyHKIim?
A) 1890
B) 1893
C) 1895
D) 1900
E) 1905

Ecmi yB¢ IUMTh TEMITEPATYPY ab comoTHO YepHoro Tema ot 3000 K o

5000 K, To obmasa momHOcTs HamydeHia rpu T=3000 K moragaet Ha

0,88, a mpu T;=3000 K Ha 0,56 gacts vHfipakpacHoii 00TacTH CIICKTpA.

Cormacto zakoHy Credana-Bombipana 0010as MOIHOCTE

NP OIIOPLEIOHATL HA YETEEPTOH CTEMCHII €10 TePMOHAMITICCKOH TEM-
614) Sual: T€PATYPBL Kak yBe/mmuTea MOIIHOCTh HHPAKPACHOT 0 H3ITYY €HIA?

A) 2 paza
B) 3 paza
C) 4 paza
D) 5 pa3
E) 6 pa3

615) Sual:kakoit opmyroii BeIYuCIsSI€TCS IIMHA BOJHBI COOTBETCTBYIOIIAs MakcMansHOMY 3HAUEHUIO SHEpreTudeckoil CBeTUMOCTH abCOTIOTHO
YEpHOro Tena?
R, = T T




616) Sual:Uro sBnsercs TerioBeM usnydenueM? 1. DnekTpoMarauTHOE M3IIyYeHHE 32 CUET U3MEHECHHS BHYTPEHHEH SHEPTHH BEIIECTBA IMPH OYEHb
BbIcokux Temmepatypax II. DnekrpomaruuTHOE M3 TydeHHE BEIIECTBA 3a CUET BHYTPEHHEH dHeprun 1pu Jiroboi Temneparype I11.
OnekTpoMarHuTHOE U3TydeHHE BEIIECTBA 3a CUST MeXaHndeckoi aHepruu npu 000 TeMIiepaType

A) Tonbko 111
B) tonbko I
C) tonbko I
D)l ulll

E) I ulll

617) Sual:kakoe Bripaskenue siBisieTcss OCHOBHOM (hyHkIIMel TernaoBoro u3nydeHus?

cz=f[v,T)
A)

WT)_po1)= flo.7)
B) alv, T

AT _ (4, 7)
) dar

e df'(v,T)
D) T dalu,T)

2m

Elv,T)=""—

E) e

618) Sual:C yBennuenuem Temmneparypbl CBETUMOCTh a0COIIOTHO YepHoro Tena pesko yBennunBaetcs. Ckonpko Batt cBeToBoro noroka musnyvaer ¢
kaxxnoro kBagpaTHoro cantuMmeTpa abCOMIOTHO YepHOE Teso rpu temneparype 6000 k?

A) 6500 Bart
B) 7000 Bart
C) 7200 Bart
D) 7399 Barr



E) 7400 Batt

619) Sual:kakoe u3 HmwKecnenyonmx BeIpaxkeHu sBisiercs 3akonom Credana-bonbiMana s sHepretrdeckoi sspkoctu abCOTIOTHO YEPHOTO
tena (b - sHeprernyeckas spkocTb, COOTBETCTBYIOMIAS STUHUIHOMY HHTEPBAITY ).

B =27
A) T

R =aT!
B)

jrld,?l = Tt
C) "

Be = lRe
D) T

1

b,=—ur,

E) T

620) Sual:Ha ckonbko yBennuuBaeTcsi cCBETUMOCTh a0COIIOTHO YepHOro Tena npu temnepatype 4000k?

JIM
2

7.351-107*
A) CA

2,642:10° ==

B) cM
6,230 -10° 2
o) CM
JLM

1,830 -10°

2
D) CAL



3,503-10° 2=
E) CM

621) Sual:fIpkocTs aGCONIOTHO YEPHOTO TENA C yBEIHMUCHUEM TeMIiepaTyphl pesko yBennunBaetcs. kak nsmenutcs ero sipkocTs npu Temmneparype
2000 k (emuHuna u3mMepeHus sspkoctu cTuoUI)?

A) 44,2 ¢6
B) 2,08 ¢6

C) 2,338 ¢6
D) 8,402 c6
E) 1,981 c6

622) Sual:Ecnu yBenuuuth B 8 pa3z aOCOMIOTHYIO TEMIIEPATypy a0COIIOTHO YepHOTO Tena, kak n3aMeHuTcs uHTerpanbHas ClioCOOHOCTh MU3ITYYSHUS
a0COIOTHO YepHOTO Tena’?

A) yMeHbIINTCA B 8 pa3

B) yBenuuutcs B 8 pa3

C) ymenbiures B 32 pasa
D) yBenuuutcs B 32 paza

E) ymenbmmrcs B 4096 paza

623) Sual:Yemy pasen koapdunment nonesnoro nerictsus (k.m.n) abconoTHo yepHoro Tena npu temneparype T=6000 k?
A) 5%

B) 7%

C) 10%

D) 13%

E) 15%

624) Sual:Ort yero 3aBucHT 3HaueHue nokazarens k aj1st HeabCOMOTHO YEPHOTO Tena?
A) Ot npupoibl Tena

B) Ot Temneparypst

C) OT TONMMHBI TOBEPXHOCTH



D) Ot cocTosiHuUsI TOBEPXHOCTH
E) Ot npupoas! Tena, TemepaTypbl, COCTOSIHUS TOBEPXHOCTH

625) Sual:Ckonrko Bart/cm? cocTaBiser sHepreTudeckas CBeTUMOCTh aOCOTIOTHO YepHOTo Tena nmpu temmneparype 4000 k?
A) 91,34

B) 462.,4

C) 1461

D) 3500

E) 7000

626) Sual:kak u3menuTcs uHTErpanbHas CHOCOOHOCTh U3TyUYEHHUs a0COIFOTHO YEPHOTO TeJla MIPU YMEHBIIEHUHU €ro aOCOII0THOM TeMnepaTypsl B 2
paza?

A) Ymenbmmutes B 2 pasza

B) yBenuuurcs B 2 paza

C) YMmenbuTcs B 8 pas

D) yBenuuuTcs B 8 pas

E) Ymensbmutcs B 16 pa3

627) Sual:Bo ckonbko pa3 U3MEHHUTHCS CBETUMOCTH aOCOJIFOTHO YEPHOTO TeJIa MpH cMmelieHnu criekTpa ot kpacHoii rpanuiibl (A=0,761) B CpeIHIO0
XKenTo-3eneHyro yacth(A=0,58 ) mpu temrepatype 5000 k?

A) 1,16
B) 1,17
C) 1,18
D) 1,20
E) 1,25

628) Sual:Ckonrko mromen cBetoBoro moroka coorBercTByeT MomHOCTH 1 BT MoHOXpOoMaTnueckoro cBera qiuHON BoHBI (A=0,5511) Hanbonee
YyBCTBUTEIILHOTO JJIs ra3a’?

A) 500 v
B) 550 nm
C) 600 1m



D) 650 nm
E) 700 am

629) Sual:Ecnu npu temneparype 6000 k makcumym ciocoOHOCTH U3TyUeHHUs aOCOMOTHO YEPHOTO Tella COOTBETCTBYET BUIUMOM 00J1acTH, TO
MakcuMyMy AJIMHE BOJHBI COOTBETCTBYET ckonbko mukpon?

A) 0,47
B) 0,48
C) 0,50
D) 0,55
E) 0,76

630) Sual:Ecau nBa Tena ¢ oguHakoBBIMU pa3zMepaMu IpH 0AMHAaKOBOM TeMIiepaType MOrjioualT pa3Hoe KoIuuecTBO U3TyueHus], TO OHU U
U3ITy4aloT B pasHoM konmuuectBe. keM ObLT yCTaHOBJICH 3TOT 3akoH?

A) Kupxrog
B) Bun

C) Ipero

D) Credan
E) bonbsiman

631) Sual:IIpu kakoit remnepatype uiMHa BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIIAsA MakcuMyMy u3nydenus paBHa A = 1,443 mkm?
A) 1200 K
B) 1600 K
C) 2000 K
D) 3000 K
E) 4000 K

632) Sual:B kakowm ciyuae Beinomnasiercs 3akon BuHa 1151 aGComr0THO YepHOTO Tema?
A) I1pu GosbIIMX YACTOTaX U HU3KUX TEMIIEpaTypax

B) IIpu manbIx 4acToTax M BHICOKMX TEMIIEpaTypax

C) Ilpu Bcex yacToTax M HU3KUX TEMIEpATypax

D) Ilpu Bcex yacToTax v BICOKUX TEeMIIEpaTypax



E) Ilpu Bcex yacToTax u TeMieparypax

633) Sual:B pe3ynbpTaTe n3MeHEHHUs TeMITepaTyphl a0COIIOTHO YepHOTO Tesia MakcumyM criekTpaiibHOM TuioTHOCTH cMemaeTcs u3 V1 B V2. kak
v, =25-10%Hs: v, =75-10%Hs

U3MEHUTCS dHepreTudeckas CBETUMOCTD B 3TOM citydae?

A) YBenmuuures B 9 pas

B) YMmensmutes B 81 pa3

C) YBenuuures B 81 pa3

D) YMmenbmmTcs B 9 pa3

E) YBenuuutcs B 3 paza

634) Sual:kak BbruncisieTcss HHTEHCUBHOCTD BBILIELIETO CBETA, €CJIM Ha MMPO3PAUyHyI0 cpely ToamuHol d nagaer miockuil cBeT ¢ MHTEHCUBHOCTbIO
Jo?

A o =™
B) I =1.e"
0= Ie™
D) %o = ~ie"
Byl = ~7e"

635) Sual:kak u3menutcs unTerpanbpHas sHeprerruueckas CBETUMOCTH a0COIOTHO YEPHOTO Tejla MPU YMEHBIIIEHUH a0COMIOTHON TEMIIEPATypPhl €r0 B
2 paza?

A) YMensbmuTcs B 2 paza

B) YBenuuurcs B 2 paza

C) YMmenbiuTcs B 8 pas

D) VBenuuurcs B 8 pas

E) Ymensmurcs B 16 pa3

636) Sual:Ot yero 3aBUCHUT UHTErpalibHAsA SHEPreTudeckas cBETUMOCTh A0OCOIIOTHO YEPHOTO Tesa?



A) Ot miomaau MOBEpPXHOCTH Teja
B) Ot actoTh! uzmydeHus

C) OT 1uTEeIbHOCTH U3ITyYEHUS
D) Ot temnieparypsi Tena

E) Ot nmpupozsi Tena

637) Sual:CBeT ¢ HHTEHCUBHOCTBIO JO MaiaeT neprneHaukyaspHO Ha OHOPOIHYIO IPO3PAaYHYI0 MOBEPXHOCTH cpeabl ¢ TomuHou L. kakas hopmyna
noka3piBaeT yMEHBIIIEHHE MHTEHCUBHOCTH CBETA BBIIIEIIIETO U3 CPEIbl B pe3ylibTaTe norioueHus (o -koshpuiueHT nornomenus., BHITOIHIETCS
ycioBue o > 0)?

A)J::r[,
s
B) o
C)J=JD.::1-:£
;r:?_'f
D) u
kg aTA

E)-~"0

638) Sual:YcioBue oOpa3zoBaHus MUHUMYMa HHTEHCUBHOCTH CcBeTa s Audpakiiny Ha meny mupuHon a UMeeT BU:

A) s o =1kA
B) acos =+l
asin @ =22k + /2

9
D) 03 =122/
E) atga =12k (A/2)

639) Sual:YcnoBue o06pa3zoBanust MakcuMyma HHTEHCUBHOCTH CBeTa s Audpakiiny Ha e MUPUHON a UMEET BUJL:

A) acosa =32k +1) Af2



B) i cos &y = tid

Q) @ sin & = +ikd
D) atg =12k (A{2)
E) asin @ =22k + /2

640) Sual:ITouemy 1Ba MHUMBIX U300paKEHUS IIENH, TOJYYCHHBIX C IIOMOIIIBIO Ounpu3Mbl OpeHerns, MOKHO paccMmatpuBath kak korepentHbie
UCTOUYHUKU:

A) Tak KaK OHHU IOJIy4EeHbI TP Pa3IBOCHUU CBETOBOM BOJIHBI OT ILIETHU B Pe3yJIbTaTe MPETOMIICHUS B OUIIPU3ME
B) Tak xak oHM pacnonokKeHbl Ha OAMHAKOBOM PACCTOSHUU OT ILEIH

C) Tak KaK OHU PACIIOJIOKEHBI Ha OJIMHAKOBOM PACCTOSHUH OT OUIIPU3MBbI

D) Tak KaKk OHU PACIOI0KEHbI HA PA3HBIX PACCTOSHUSIX OT LLIEIH

E) Tak kak OHM pacnoj0kKeHbl Ha pa3HbIX PACCTOSIHUAX OUITPU3MBI

641) Sual:kakum BeipaxxeHnem onpezensiercst paccrossHue bm o rouku Habmonenuss M HapyxHoro kpas m — ot 30ub1? (b —paccTosiHUE OT
BEPILMHBI TOBEPXHOCTH BOJHBI 10 Touku M).

bp=tbtim i i
A) 2
b=ttm 2
B) 4
bp=tt+3m E i
O 2
bp=trtdm i i
D) 4
bp=ttim i £
E) 4

642) Sual:Habntonenue nudpakimm BO3MOKHO B TOM ClIydae, €CiH. ..
A) pa3Mepbl HEOJTHOPOJHOCTEH COM3MEPHUMBI C JITTMHHOM BOJIHBI CBETA,
B) cBeT MOHOXpOMATHYECKHIA;

C) cBeT HEMOHOXPOMATHUYECKUIA;



D) cBeTOBbIE BOIHBI KOTEPEHTHBI.
E) cBeT nonsipu3oBaHHBIN ;

643) Sual:kakoro ycnoBue korepeHTHOCTH CBETOBBIX BOJIH?

A) paBEHCTBO aMILIUTY T

B) paBeHCTBO 4acTOT U aMILJIUTY T

C) u3meHeHue BO BPEMEHH INIOCKOCTH KOJIEOaHUH JIEKTPUUECKOTI0 BEKTOpa
D) nocTosiHCTBa BO BpeMEHH MJIOCKOCTH KOJIEOaHUH MarHUTHOTO BEKTOPA
E) paBeHCTBa 4acCTOT M MOCTOSIHCTBO pa3sHOCTH ¢a3

644) Sual:Ha ckonpko otnuaarorcs konebanus BOJIH HAyIIUX OT coceqHUX 30H Dpenerns mo ¢aze?
A)Ham

B) na n/2

C)na2n

D)32n

E) 3/4n

645) Sual:Urto u3 Hmwkecnenyoumx spko cedst mposBisseT npu audpakiny cBeTa OT ABYX IIesei?
A) npsIMOJTUHEHHOE pacpoCTpaHeHUE CBETa

B) npenomienne cBeTa Ha rpaHHIIe pa3/ielia IByX Cpel

C) untepdepeHIus cera

D) nonspuzanus ceeta

E) oTpaxxeHue cBera

646) Sual:Uto takoe qudpakuus @penens?

A) nmudpakius MI0CKUX BOJTH

B) nudpaxius chepuueckux BOIH

C) nudpaxiys MOHOXPOMATUYECKUX BOJIH

D) nudpakius KOrepeHTHBIX BOJH

E) nudpakuus, HaGnrogaromiasicss 6€3 TOMOIIN KaKOH-HUOYIb ONITUYECKON CUCTEMBI



647) Sual:kak nzmensiercs ckopocTh pacnpocTpaHeHus CBETa IIpU Nepexoie U3 BakyyMa B IPO3pauHyIo cpey ¢ a0CONMOTHRIM noka3areneM
IpesIoMIIEHHs n=27

A) ocTaHeTcs HEM3MEHHOU

B) yBenuuures B 2 paza

C) ymeHnbuTcs B 2 pasa

D) u3MeHeHue 3aBUCHUT OT YIJia MaJeHus
E) HeT npaBuibHOIO OTBETOB

648) Sual:Bennuuna, paBHast oTHOIIEHUIO TOTOKa M3Ty4eHHUsI, TOTIOIIEHHOTO JaH- HBIM TelloM, k moToKy nu3nydenus, ynaBIiero Ha Hero,
Ha3bIBACTCH. . .

A) IOTOK HU3IIy4YEeHMUS;

B) ko3¢ dunrieHT noraomeHus;

C) sHepreTuyeckasi CBETUMOCTb;

D) cniektpanbHas MIOTHOCTh YHEPTETUUECKON CBETUMOCTH;

E) ontraeckas mioTHOCTS ;

649) Sual:Teno, kosddunrent nornomennst koToporo MeHbllle €TUHUIBI U HE 3aBUCHUT OT JJIMHBI BOJHBI CBETA, MTO/IAIOIIETO HA HETO, HA3bIBAIOT. ..
A) cunum;

B) uBetHbIM;

C) 4yepHbIM;

D) 6enbim;

E) cepbim;

650) Sual:Yemy paBHO MTHOBEHHOE 3HAUYCHHE ITOJISIPHU3AINH, €CITH KOHIIEHTparus aToMOB B audiekTpuke paBHa no:
P=n,P;
A)

ni=1lngex K £,E)
B)

C)”=”'{E

¥= & cos wt

D)



E=E; cos wt
E)

651) Sual:kak Ha3bpIBaroTCs IIBETHBIC JIMHUHU, N300paKEHHBIC HA SKkpaHe B pe3yJsibTare AUCTiepCcun?
A) Cnekrpom

B) UnTepdepeHinoHHON KapTUHOM

C) AudpaxkimonHoi KapTUHON

D) Pentrenorpammoit

E) naysrpammoii

652) Sual:kakoe siBnenue B nuHEHON onTrke Ha3bIBaeTCs TUCTIEpCHEH cBeTa?

A) 3aBUCHMOCTH TIOKA3aTes IPEJIOMIICHUS CPEJIbl OT UHTEHCUBHOCTH TaJIal0IIETO CBETA
B) 3aBucumMoCTh Moka3aTes MpeIoMIICHHUsI CPEIbl OT JUTMHBI BOJIHBI MA/IAl0IIETO CBETa
C) 3aBHUCUMOCTh TTOKa3aTeNs MPEJIOMIICHUSI CPEJIbI OT MOJISPU3AIMU CBETA

D) IpenomiieHrie MOHOXPOMATHYECKOTO CBETA IIPH MPOXOKICHUH Yepe3 JINH3Y

E) Otpaxenue cBeTa OT 3epKalibHOI MOBEPXHOCTU

653) Sual:kak paznaraer nudpakuronnas pemerka nagarommii Ha Hee CBET?
A) OTHOCUTENIBHO JJIMHE BOJIHBI

B) OtHOCUTENBHO HHTEHCUBHOCTH CBETA

C) o popme pemeTku

D) OTHOCHTENBHO TTOKA3aTENs IPEIIOMIICHUSI CPEJIbI

E) He paznaraer

654) Sual:kosdpuruenT nornomeHnss MOKET IPUHUMATH 3HAYCHHUS. . .
A) 6omb1re 0;

B) mense 0;

C)or 010 1;

D)ot 1 no 2;

E) 6onpmme 3 ;



655) Sual:3a kakoe nmpumepHO BpeMst CBET MOXKET MPOMTH paccTossHre oT 3emiu g0 Comnaia, pasaoe 150 000 000 km?
A) =0,5¢

B) =0

) =1103.107%

D) =8,3 mun

E)=1200 ¢

656) Sual:Ha kakoe Bpems cBeT MokeT poiTu pacctosiaue oT 3emiu 10 JIyasr, pasaoe 400 000 km?
A)=1200c

B) =0,2

0)=1,3.10"%

D) =0,5¢

E)=13c

657) Sual:kakoe BbIpaxeHue onpeaesseT IpeAeIbHbIN Yol MOJIHOro OTPasKeHUs IS JIyda CBeTa , UAYILEro U3 cpejibl ¢ aOCOMIOTHRIM Noka3areneM
npesomiieHus nl?

! Mo
st Gy = —=

A) i
! My

s C.ﬂ:l = —

B) &
g1t dy =—

C) £
: 1

st G = —

D) 3

E) cpean oTBETOB HET MPAaBUILHOTO

658) Sual:kakoe u3 nepeuncieHHbIX yCIOBUN HE SBISETCS 0043aTEIbHBIMU JJI1 HAOIIOACHUS SIBJICHUS MHTep(EepeHIInN BOJIH OT ABYX UCTOYHUKOB?
1.Onunakosas yacrota .IlocTostHHas Bo BpeMeHH pa3HOcTh a3 konebanuit 3.0qunakosast ammiuTtyna

A) Tonbko 1



B) Tonbko 3
C) Tonbko 2
D)ylu2
E)2u3

659) Sual:kakue u3 nepeyncaeHHbBIX YCIOBUN ABIISIIOTCS 00s3aTEIBLHBIMU )11 HAOIOACHUS SBJICHHUS HHTEPGEPEHIIUU BOJIH OT JABYX UCTOYHUKOB?
l.onunakoBas yacrota 2.IloctossHHas BO BpeMeHu pa3sHocTh ¢a3 konebanuit 3.0 nuHakoBas aMImuTyaa

A) Tonbko 2
B) tonbko 1
CO)lu2

D) Tonbko 3
E)1,2u3

660) Sual:kakoe nzo6pakenue gaet coduparomas TuH3a ¢ GoKycHBIM paccTosiHUEM F, eclii mpeMeT HaXxOIUTCsl OT Hee Ha paccTossHuu F/2?7
A) MHuMoe, yBEITMYEHHOE

B) JleiicTBuTenbHOE, yBEIUYEHHOE

C) HelicTBUTEIbHOE, YMEHBIIIEHHOE

D) Muumoe, ymeHbIIIEHHOE

E) U306paxenus ner

661) Sual:Paccrosnue namnyumero 3penus yenoeka 40 cm. Ha kakom paccrostnuu ot 3epkana eMmy Hy»HO HaXOAUTCS AJIsL TOTO, UTOOBI JTyyIe
paccMoTpeTh cBoe U300pakeHue B 3epkaie?

A) 80 cwm.
B) 10 c™m
C)40 cMm
D) 20 cwm.
E) Kak moxHO 6mixke.

662) Sual:Yron nagenus 1yda cBeTa Ha 3epkalibHyI0 MOBEpXHOCTH paBeH 70 rpamycoB. kakoB yron Mexay oTpakeHHBIM JTy4oM U 3epkanbHOU
MOBEPXHOCTHIO?

A) 80 rpagycos



B) 70 rpaxycoB
C) 20 rpanycos

D) 40 rpanycos
E) 90 rpamycos

663) Sual:IIpeamer HaxoauTcst Ha pacCTOSIHUM 2 M OT coOuparoieit 1uH3bl ¢ okycHbiM pacctosinuem 1 M . Ha kakom paccTostHum oT TMH3BI
HaXOJUTCS N300pakeHue mpeamera’?

A) 1m

B)0,5m

O L5m

D)2 wm

E) N300paxenus et

664) Sual:kakoe nzo6paxxenue gaet cobuparomas auH3a ¢ GokycHbIM paccTosiHueM F,eciiu mpeAMeT HaxouTces OT Hee Ha pacctossHuu 3F.
A) N3o0paxkeHus HeT

B) JeiictBuTenpHOE, YBEIMYEHHOE

C) Munumoe, yBeIM4eHHOE

D) Munumoe, yMeHbIIEHHOE

E) JleiicTBUTENBHOE , YMEHBIIEHHOE

665) Sual:Paccrosinue namnyumiero 3perus yenoneka 50 cm.Ha kakom paccrosiauu ot 3epkaiia eMy HY)KHO HAXOJUTCS JUISI TOTO, YTOOBI JTyUIIe
paccMOTpeTh CBOe M300pakeHue B 3epkase?

A) 12,5¢cm

B) 50 cm

Olwm

D) 25 cm

E) Kak moxHO Omike

666) Sual:Yron manenus yria cBeta Ha BepTukalibHyr0 MoBepXHOCTh paBeH 20 rpagaycoB .kakoB yron Mexay oTpakeHHBIM Jy4oM U 3epkanbHOMI
MOBEPXHOCTHIO?

A) 40 rpagycoB



B) 80 rpamxycoB
C) 70 rpanycos
D) 20 rpaxycos
E) 90 rpanycoB

667) Sual:kakue nznmydeHus: U3 MepEeUUCICHHBIX HUXKE 00J1aat0T criocoOHOCThIO k qudpakiuu: 1-BuauMblii cBET; 2-paguoBOJIHbI, 3-peHTreHoBckue
nyuu; 4-uadpakpaBHbIe TyIu

A) Tonpko 1

B) 1,23 u4

C) Tonpko 1 u 2

D) Tonpko 1,2 u 3

E) Tonbko 1,3 u 4

668) Sual:kakue u3 nepeunciieHHBIX HIKE SIBICHUHN 00bsICHIOTCS qudpakimeit ceera: 1-pamysknas okpacka ToHkMX MBUIBHBIX M MAacJEHBIX IJICHOK;
2-konbio HetoToHa; 3-mosiBiIeHHE CBETOBOTO MSTHA LIEHTPE TEHU OT Majoro Hempo3pauHoro aucka; 4-otkioHeHune cBeTOBBIX JTyuelt B 00J1acTh
reomeTpudeckoii TeHn?

A) Tonpko 4
B) Tonbko 1
C)lu2

D) 1,2,3.4
E)3u4

669) Sual:Cger kakoro nBeta o6manaetr HauboabIIMM Moka3aTesaeM MpeJoMIICHHUs TIPH Mepexo/ie U3 Bo3ayxa B cTekiio
A) cunero

B) kpacnoro

C) duoneroBoro

D) 3enenoro

E) y Bcex oquHaKoBbIi

670) Sual:kak n3meHuTCS 1IMHA BOJHBI CBETA MIPH MEpexo/ie U3 BakyyMma B IPO3pauHyto cpedy ¢ a0CoMOTHRIM mokasareneM mpeaomiieHus n =27
A) yMeHbIIUTCS B 2 pa3a



B) yBenuuutcs B 2 paza

C) ocTaHeTcss HEU3MEHHOE

D) u3MeHeHHe 3aBUCHUT OT YIJIa TIaJICHUS
E) cpeau oTBETOB HET MPAaBHILHOTO

671) Sual:Ontuueckas cuia nun3e! paBHa 4 antp. Yemy paBHO GhoKycHOE pacCTOsSHHUE 3TOM JIMH3bBI?
A) 0,25¢cm

B) 0,25 m

C) 4cm

D) 4m

E) cpeau oTBETOB HET MPAaBUILHOTO

672) Sual:C nomorsio coOupareabHON JIMH3BI MOTYYHIN H300paskeHue cpsTsmeiics Touku. Uemy paBHO ¢okycHoe paccTosHUE TUH3BI, €CIIN
d=4cwm, I=1m?

A) 3m

B) 5m

C) 0,8m

D) 1,25m

E) cpenu oTBETOB HET MPABUIBLHOTO

673) Sual:IIpu HekoTOpoM 3HaUEHUH a yTja aJE€HUs Jydya CBETa Ha IPaHULLy pasjielia IByX Cpejl OTHOLICHUE CHHYCa yIJla IaJleHus Kk cuHycy yria
npeaoMIIeHHs paBHO n .YeMy paBHO 3TO OTHOIIECHUE NPU YMEHBIICHUH yTJia najeHus B 3 paza?

A)V3n

B)3n

C)n

D) n/3

E) cpean oTBETOB HET MPABUIBLHOTO.

674) Sual:Ilepen BeptukanbHo noctaBieHHbIM I10ckuM 3epkanoM Ha paccTosHUU 1M OT Hero cTouT yenoBek. YeMy paBHO pacCTOSTHUE MEXIY
yesroBekoM u ero nzo0pakeHueM B 3epkaie

A) 4



B) 0,1m
C) Im

D) 2m
E) cpenu oTBETOB HET IPABUIBLHOTO

675) Sual:Yemy paBHo abconoTHOE 3HaUeHUE onTHueckoil cuiibl paccenBarolei nH3bl, hokycHoe paccrosiaue kotopoit pasuo 20 cm.?
A) 20 gnTp

B) 0,2 antp

C) 5 aoTp

D) 0,05 noTp

E) cpeau oTBETOB HET MPABUIILHOTO

676) Sual:IIpu nepexone myda cBeTa U3 MEPBOU Cpelibl BO BTOPYIO yroJl nmajaeHus paseH 30 rpaaycos , a yroua npeaomienus 60 rpagycos . Uemy
paBeH OTHOCUTEJIbHBIN Moka3aTenb NpesoMIIeHUsI BTOPOI Cpeibl OTHOCUTEIBHO MEPBOM?

A)\3

B) 5

C) \3/3

D)2

E) HeT npaBuIBLHOTO OTBETOB

677) Sual: /[nunHa BomHBI kpacHOTO JTyya B BOJIC paBHA JUIMHE BOJTHBI 3€JICHHOTO JIyda B Bo3ayxe. Boma ocsemiena kpacasiMm cBetom. kakoii 1iBet
BUJIUT TIPU 3TOM cBeTe uenoBek, oTkppIBaroImii 1ira3a mo;1 BoI0u?

A) KpacHbII
B) 3enensrit
C) cunwmit
D) 6enbrit
E) sxxentoiit

678) Sual:Ha nnenke poroanmapara mosy4eHo yMEeHbIICHHOE N300pakeHus IpeaMera. Ha OcHOBaHHWM 3TOTO MOXKHO YTBEP)K1aTh, YTO 00HeKTOB B
BU/JIE coOMparomieil TMH3bI TP GoTorpadupoBaHUU HAXOAUTCS OT (OTOIIICHKHM HAa PACCTOSTHHH.

A) paBHOM (pOKyCHOMY



B) mensbie dhokycHoro

C) Goubiire (POKyCHOTO, HO MEHBIIIE IBYX (POKYCHBIX
D) Gosnbiie 1ByX (hOKYCHBIX

E) B mepBom (okyce

679) Sual: [laiite xapakrepuctuky nzo06paxeHus1, mOJIy4eHHOTO cOOMparolel TOHKOM JTMH30M, €l MPEAMET HaXOAUTCS MEXIy I1aBHBIM (hokycom
U IBOMHBIM (hokycom

A) HOpMaJIbHOE, IEPEBEPHYTOE, AEUCTBUTEIILHOE
B) yBennueHHOM, NepeBepHyTOE, IEUCTBUTEILHOE
C) uzo0paxkeHus He CyIIECTBYET

D) ymenbilieHHOE, IEpEBEPHYTOE, ACUCTBUTEIBHOE
E) yBenuueHHoe, IpsiMOe, MHUMOE

680) Sual:/laiiTe xapakrepuctuky n3o0paxeHus, Noay4YeHHOT0 coOuparomnieil TOHKO# TMH30i, eciu MpeIMeT HaXOIUTCs MeXKAY TiaBHOM (hokycom
U ONITUYECKUM IIEHTPOM.

A) yBEIMYEHHOE, IPSIMOE, MHUMOE

B) ymensIienHoe, nmpsimoe, MHUMOE

C) n300pakeHus HE CYIIEeCTBYET

D) ymeHnbllieHHOE, IEPEBEPHYTOE, AEUCTBUTEIBHOE
E) HopmainbHOe, mepeBepHyTOe, AEUCTBUTEIBHOE

681) Sual: [JaiiTe xapakrepuctuky nzobpakenue, moqydeHHOTO coOuparomiei ToHkoii TUH30H, eclii TpeIMeT HaXOUuTCs 3a TBOMHOM (pokycHOM
pacCTOSIHUM.

A) yMEHbIIIEHHOE, MTPSIMOE, MHUMOE

B) yBenuuenHoi, npsmMoe, MHUMOE

C) yMeHbIIIeHHOE, IEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE
D) uzo0paxxeHus HE CyIIECTBYET

E) HopmainbHOe, nepeBepHyTOe, AEUCTBUTEIBHOE

682) Sual: [laiiTe xapakrepuctuky nzodpakeHuto, MoJIy4eHHOT0 cobuparomuii Toukoil TMH30M, €ClM MPEAMET HaXOAUTCA B TBOMHOM QokycHOM
pacCTOSTHUM.



A) yMEHBIIIEHHOE, MPSIMOE, MHUMOE
B) yBenuuenHoi, npsmMoe, MHUMOE

C) u3o0pakeHus He CyIIEeCTBYET
D) ymenbIlieHHOE, IEpEeBEpHYTOE, ICUCTBUTEIILHOE
E) HopmanbsHOe, iepeBepHyTOE, NEUCTBUTEIIBHOE

683) Sual: /JatiTe xapakrepuctuky nzo0pakeHunt0, MOJIYICHHOTO cOOMparomuii ToHKO# JIMH30M, €CJIM MPEAMET HaXOIUTCS B IIaBHOM (pokycom
JIMH3BI.

A) yMeHbIIIEHHOE, IPSIMOE, MHUMOE

B) yBenuueHHoOH, npsMoe, MHUMOE

C) uzo0OpaxeHus He CyIIECTBYET

D) HopmanbsHOe, IepeBepHyTOE, AEUCTBUTEIILHOE
E) yMeHbLIEHHOE, TEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIBHOE

684) Sual: /laiiTe xapakrepuctuky n3o0pakeHut0, MOJIyIYCHHOTO paccenBaromeld ToHkoi JIMH30M, €Cli MPeAMET HaXOAUTCSI MKy onTuaeckum
LEHTPOM U TJIaBHBIM (hokycom.

A) yBeIMUEHHOM, PsIMOE, MHUMOE

B) yMeHbllIeHHOE, TPSAMOE, MHUMOE

C) yMeHbIlIeHHOE, MPSMOE, MHUMOE

D) nopmanbHOe, iepeBEepHYTOE, 1EHCTBUTEIHLHOE
E) ymeHnbIieHHOE, TIEPEBEPHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE

685) Sual: [laiiTe xapakrepuctuky nzodpakeHuto, MOJIyYeHHOTO paccenBaroiieil ToHkoi TMH30M, eclii MTPeAMET HaXOIUTCs 3a T1aBHOM (pokycom
JIUH3HIL.

A) YMEHBILIEHHOE, TPSIMOE, MHUMOE

B) yBenuuenHoi, npsmMoe, MHUMOE

C) n3o0pakeHust He CyIIECTBYET

D) nHopmainbHOE, IEpEeBEPHYTOE, ACHCTBUTEIBHOE

686) Sual: /Taiite xapakrepuctuky nzo0pakeHuto, MOJIy4eHHOIO pacCEeUBaIOLIEH JIMH30M, MPEAMET HaXOAUTCA B INIaBHOM (pokyce JTUH3BI.
A) YMEHBILIEHHOE, IPAMOE, MHUMOE



B) nzo0pakeHus He CyIecTByeT

C) HopManbpHOe, IEPEBEPHYTOE, IEUCTBUTEIHLHOE
D) ymenbIlieHHOE, IEpEeBEpHYTOE, ACUCTBUTEIILHOE
E) yBenuueHHOM, NpsAMoe, MHIMOE

687) Sual: [laiite xapakrepuctuky nzobpaxeHuto, MoIyueHHOr0 coOuparoiiei Tonkoit JIMH30H, €CIIM MPeIMET HaXOUTC MEXK Ty TJIaBHBIM (okycom
U ONTUYECKUM TIEHTPOM.

A) yBEIMYEHHOH, IPSIMOE, MHUMOE

B) ymenpiienHoe, npsimoe, MHUMOE

C) uzo0paxkeHus He CyIIECTBYET

D) HopMmanbHOe, IepeBEepHYTOE, IEHCTBUTEIHLHOE
E) yMeHbLIEHHOE, TEpEBEPHYTOE, 1EHCTBUTEIBLHOE

Kakoe BEIP GKEHITe OTTp eJeJTIeT I e e TLHBIT VIOJI TIOTIHOrO OTPpasEeHITd 4719 JIViaa CBeTAa,
IOVITET O I3 CPpedbI © a0 COMIOTHBIM ITOK A3 AT eJIeM IpeJIOMTIEHITA 111 B Cpedy C
688) Sual: 2@ 0 COMMOTHEIM ITOK A3 AT eJIeM IIpeJIONTIEHITH 112 ?

s Y= —
A) sy
51N ¢11f=ﬂ
B) 1
; 1
s 3= —
C) "1
51 {Izﬂ
D) i

E) cpeanu OTBCTOB HET IIPABUIIBHOI'O

689) Sual:C nomorbio JUH3BI TOTYYEHO MHUMOE TIpsiMOe n300paskeHus. M3 npeanoskeHHbIX (OpMYyJIbl BEIOEPUTE COOTBETCTBYIOIIYIO JUIS CBSI3U
OCHOBHBIX BEJINYHH:

A) 1/d -1/£=1/F



B) 1/d +1/£=1/F
C) 1/d -1/f=-1/F

D) -1/d +1/f=-1/F
E) u3 npeayioxkeHHBIX GOPMYIT HET TPaBUIIBHON

690) Sual:IIpenenpHbIil yroa MoJHOTO BHYTPEHHETO oTpaxkeHus aiist crekna cocrasnset 41 rpamycos . [Ipu kakom 3HaueHuu yria nageHus
CBETOBOTO JIy4a MPOU30MIET MOJIHOE BHYTPEHHEE OTPAXKEHUE CBETA?

A) 42 rpagycoB
B) 25 rpanycos
C) 30 rpaxycos
D) 40 rpagycoB
E) 38 rpanycos

691) Sual:kakoe u3 HKecIeMyIONUX BRIPAXXCHUH BEPHO /IS yBennueHus Mmukpockorma?
A) paBHO MTPOU3BEJCHUIO YBEIMUECHUN 00BEKTUBA U OKYJISIpa

B) paBHO TOBKO YBENTHYEHUIO 00BEKTUBA

C) paBHO TOJIBKO YBEIUYCHHUIO OKYJIsIpa

D) paBHO cymme yBennueHu 0OBEKTHUBA U OKYJISIpa

E) paBHO pa3HOCTH yBennUeHUN 0OBEKTHBA U OKYJIsIpa

Ily4 cEeTa BHIXOOHT B3 HEKOTOPHA cpedil B EosnyvE Lpeness HEH yrol Dongero
BHYTPEHHET 0 OTPAXEHHA IJA 3Toro Myda pasHoe 48° 45¢ HafiTu moxasaTens

692) Sual: TRETOMIEHHA CREHL. (sin48" 45 = 0,75

A) 1,33

B) 1,55

C) 1,61

D) 1,77

E) 1,88

693) Sual:JIyu cBera magaet mox yriiom 30 rpaaycoB Ha miockomapamiensHyto ctekisanyto miactunaky. (n =1,5) v BBIXOIUT U3 Hee MapauieIbHO
nepBOHaYaIbHOMY JTy4y. kakoBa TonmuHa macTuHKY, eciiu pacCcTosTHUE MEXTy JIydamMu paBHO 1,94 cMm .



A) 0,1m
B) 0,2m
C) 0,3m
D) 0,4m
E) 0,5m

694) Sual:OtHocuTenbHbIN Tokazarens nmpenomieHus paBeH 1,5, a abcoMOTHBIN oka3aTenb npeaoMIIeHUsI BTOPO# cpeibl paBeH -3. Haiitu
a0CoMIOTHBIN nmoka3aTesb NepBOi Cpeibl.

A)2
B)2,5
C)3
D) 3,5
E) 4

695) Sual:I1pu kakom cooTHomennn nokasareneit npenomiienus cpex (nl,n2 ) npenoMIIeHHbIH J1y4 npudnuxkaercs k Hopmanu?
= 11
A)
s
B)
1 1
C)
g n1*1
D)

hy Iy =l

E)

696) Sual:I1pu kakom 3naueHun yria najgeHusi, CBETOBOU JIy4 IPOXOIUT BO BTOPYIO cpey 0e3 mpenoMiieHus ?
i=0*



sinifsinr = mpfn] = gl
697) Sual:kakoii 3akon BeIpakaet manHaro popmysa?

A) 3aKOH IIPEJIOMJICHHUS CBETA, T.€. 3aKOH CHeunyca
B) 3akoH oTpaxkeHus cpeta

C) 3aKOH MOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaKEHUS CBETa
D) 3akoH MpsSIMOJIMHEWHOTO PACIPOCTPAHEHHUS CBETA
E) npunnun ®epmu

698) Sual: kakoii yromn HazpIiBaeTCs IpeieIbHBIM YTIJIOM TMOJTHOTO BHYTPEHHETO OTPaXKeHUS?
A) yron mafeHus , Ipyu KOTOPOM yroJl IpesioMiieHus paBeH 90°

B) yron manenus , mpu KOTOpoM yroui mpesnomieHus pased 60°

C) yroa najieHus , Ipyu KOTOPOM YToJI rpesomiieHus pasex 30°

D) yron nagenus , mpu KOTOPOM yroi npenomiieHus pasex 100°

E) yron magenus , mpu KOTOPOM yTOJI MpEIoMIIEHUs paBeH 45°

699) Sual:B 4yem cocTouT pazHUIA MEXKY OCBEIIECHHOCTHIO U CBETUMOCTBIO?

A) OCBEIICHHOCTh XapaKTePU3yeT OCBEIIAEMYIO IIOBEPXHOCTD , @ CBETUMOCTD — MPOTSKEHHOCTh UCTOUHUKA CBETA

B) OCBCIICHHOCTDb XapaKTCPU3YyCT TOYCYHBIN HCTOYHHK, @ CBETUMOCTh- €I'o IPOTAXKCHHOCTD
C) OCBCIICHHOCTD XaAPAKTCPU3YCT TOYCUHBIM HUCTOYHHUK, a CBETUMOCTb —OCBCIIACMYIO

D) OCBCIHICHHOCTD CBA3aH C OCB}IHIaeMOI\/’I IMOBCPXHOCTHIO, 4 CBETUMOCTb- C TOYCYHBIM NCTOYHHUKOM

E) Mexxny HUMH HET pa3HOCTH.

700) Sual:Ykaxxute cBsi3b MEXy IpKOCTBIO M CBETUMOCTBIO.

A) dR =1dQ
B)R=4nJ
C)R=nB

D) @ = d®/dS



E) E = dQ/dt



